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Hsrmincziiat ló — isat ember.
(Sz.) A hires bileki marsch ösz- 

szes borzalmainak emlékezete eleve- 
nü föl arra a szarajevói bine, hogy 
a katasztrófa ügyében a legfelső ka­
tonai törvényszék meghozta Ítéletét.
Még titokban tartják, mert előbb az 
uralkodó elé terjesztik. így kívánja a 
katonai büntető perrendtartás.

A nyáron esett meg a borzasztó 
katasztrófa. A Biiekben állomásozó 
magyar bakákat nagy menetelésre 
vezényelték ki a tiszt urak. Negyven 
tokos iiőségben kényszeri tették marsok­
ra a legényeket. Az irtózatos ember­
telenséget fokozta a képzelhető leg­
butább gondatlanság. A legénység- 
számúra nem gondoskodtak ivóvízről, 
de még orvosokról sem. És hullottak 
a magyar fiuk, mint a legyek. Ott a
gyilkos hőségben a sziklás, meredekjkérdések foglalkoztatják 
hegyi utak mentén dőltek ki é-pusz- Ezek teremtettek rémület es zavarokat, 
tultak el. Mennyi volt ennek a vad 
gyalázatosságnak az áldozata: egész 
határozottan ma sem tudjuk. Hivata­
losan tizenöt magyar baka borzalmas 
halálát ismerték el katonáéin De a 
magánértesüiések huszonötre tették 
azoknak számát, akik ott a menete­
lés közben a »ezaknmpak« torbe 
alatt, a hőségtől összeroskadva, irtó­
zatos kínok közt meghaltak. Sokan 
megőrültek. Még többen megvakullak, 
vagy örökre bénává lettek. A halot­
takon kívül vagy kétszáz magyar fiú 
váll szolgálatképtelenné, s alkalma­
sint egyúttal örökre munkaképte­
lenné.

Friss emlékezetünkben van még az 
a nagy rémülés, az a szörnyű felhá-

szigoru vizsgálatról, példás bünteté 
sekről, s több efféléről, a mi a föl­
háborgatott kedélyek megnyugtatására 
irányozódott.

Most hát megvan az Ítélet. Hogyan 
szól, még nem tudjuk. De előttünk 
van a tisztek által elkövetett irtózatos 
bűntett katonai büntetőjogi minősítése.
Az ítélet a részes tisztek eljárását a 
szolgálati előírások figyelmen kívül 
hagyásának kvalifikálta. A katonai 
büntető törvénykönyv ide vonatkozó 
277. §-a úgy rendelkezik, hogy ily 
vétséget követ el az az elöljáró, a ki 
a gondjaira bízott legénység ellátásá­
ról és kíméléséről nem gondoskodik.
A büntetést a 279. §. állapítja meg 
úgy, hogy a büntetés bal hónaptól 
egx évig terjedhető börtön; ez a bün­
tetés azonban súlyosbítható, ha c 
vétkes mulasztás következtében több 
ember szolgúlatképtelenné válnék, 
s ily esetekben a büntetés öt évi 
börtönre is felemelhető.

Az Ítélet tehát állítólag már meg- 
hozatotl. Es ámbátor még nem ismer­
jük részleteit, beszelhetünk az ügyről 
anélkül, hogy ez állal a bíróság ítél­
kezésére befolyással lennénk. Beszél­
hetünk a dologról, mert hiszen szer­
vesen összefügg a napirenden levő 
legaktuálisabb politika egyik legjelen- ük. s 
tősebb kérdésével, a katonai büntető 
eljárással. Es beszélhetünk róla. meri 
hiszen egv esztendő óta a katonai

az országot

egymást

borodás, mely végigzugolt az orszá­
gon, s kifejezésre jutott a parlament­
ben is. Hallottuk, hogy katonánk 
hogyan szépitgetíék a ezudar ember­
telenséget, melynek igen szörnyűséges 
következményei voltak. És hallottuk 
az ígérgetéseket, melyek szólották

Az Egyetértés tarczáia.

követő kormányválságokat 
és az egész állami és nemzeti életre 
kiható óriási megrázkódtatásokat. Ezek 
a kérdések dominálnak most is. Eze­
ken fordul meg az ország nyugalma, 
rendje, békessége; a parlament mun­
kaképessége s ezek lói függ a mostani 
kormány sorsa is.

Nyilvánvaló, hogy a bileki katasz­
trófa ügyében meghozandó végleges 
Ítéletnek s ez Ítélet, végrehajtásának 
olyannak kell lennie, hogy egyfelől a 
büntetés megfeleljen az elkövefelt 
nagy bűntettnek, legalább az 
ben levő katonai büntető 
rendelkezéseihez képest: másfelől, 
hogy legaláhl) némiképpen megnvng- 
lassa a kedélyekei arra nézve. hoe\ 
a liszt urak szörnyű brutalitása nem 
marad szigorú és igazságos 
iás nélkül.

Jól tudjuk, hogy a bileki katasz­
trófa ügyeben a vizsgálatot a közvé­
leménynek a sajtóban és a parla­
mentben megnyilatkozott nyomása

alatt rendelték és tartották meg. Erős 
az a hitünk, hogy a közvéleménynek 
elemi erővel kitört fölháborodásabirta 
rá a hadvezetőséget a megtorló el­
járásra. Ha az a katasztrófa nem jut 
vala nyilvánosságra; a szerencsétlen 
magyar bakák irtózatos halála miatt 
ta'án hajaszála se görbült volna meg 
azoknak az osztrák tiszteknek, akik 
halálukat okozták. Dt, ép azért, mert 
a nagy közvéleménynek erős szerepe 
volt ebben a gyászos ügyben: helyén 
való a nagy közvélemény ellenőrző 
szerepe a megtorlás rendjén is.

Ismeretes katonáéit felfogása az 
ember-anyag megbecsülése do gában. 
Jellemzi ezt a felfogást az, ami a 
vasúti szállító kocsikra van túlje­
gyezve: 3(> ló = b ember.

Igen 3b ló = B ember! A ló hat- 
szorta becsesebb katonáéknáJ, mint 
az ember. A ló pénzbe kerül. Az em­
bert adja az ország. A lovat venni 
kell, az ember-anyagot beszállítja a 
sorozó bizottság. A lóra, fegyverre 
vigyázni kell: az emberanyag pusz­
tulhat, mert telik a nemzet véráldo­
zatából.

A 3b ló b ember-féle fölfogás 
érvényesül a katonai büntető eljárás- 
hím is. Az emberanyagot nem kimé- 

az emberanyagon elkövetett 
bestia litást se büntetik 

-zigoruan. Ez a gyalázatos és buta 
elfogás érvényesül a legénységgel 
szemben val

legnagyobb

De szálljunk szembe ezzel az em­
bertelen fölfogással. Ennek érvénvesül-

mely ugyancsak sietős Becsnek. A kormára, 
hoz közel álló oldalról is hangoztatjaI.. la. v

me nem szabad. Addig is, mig a mo- az ujonezmegajánlási javaslat mr-g-
dern szellemnek megfelelő módon nem 
revideálódik a mostani oktalan kato­
nai büntető eljárás: legalább tartsák 
meg katonáék a maguk büntető tör­
vénykönyvének intézkedéseit, mikor 
magyar véreink bestiális elpusztításá­
ért kell bűnhődniük a bűnösöknek.

Igen, ez a kérdés ma nemcsak a 
humanizmus kérdése, hanem magyar 
politikai ügy, sőt alkotmányba vágó 
ügv is. Ilyenné teszik a mostani vi­
szonyok. Ilyenné avatja a politikai 
helyzet.

Es már most elejéi kell venni a 
túlságos engedékenységnek, igaztalan, 
jogtalan enyheségnek és a bekövet­
kezhető büntetés-elengedésnek.

Szükségünk van, szüksége van a 
nemzetnek megnyugtatásra. Szükség 
van riasztó példaadásra. Szükségvan 
szigorú büntetésre és a szigorú bün­
tetés végrehajtására! Tudnunk kell, 
hogy a magyar fiukat nem gyilkol­
hatják, pusztíthatják, őrjíthetik meg 
gőgös, embertelen osztrák tisztek bün­
tetlenül.

Ha a képviselőházban felszólalunk 
s utalunk arra, hogy katonáiknál 
brutálisan bánnak a magyar legé­
nyekkel: a miniszter urak konkrét 
eseteket kérnek. No hát ill van kon-

r-íl

mond iák

I u-

ervenv-

o bánásmódnál is - 
kép. ha ez a legénység még magyar 
is, a rajta pasaskodó tisztarák pedig 
osztrákok. Héhla van rá, ezer. Íme 
egyik lcgirtózaiosabb a bileki marsch.

Pedig a katonai büntető törvény­
könyvben van intézkedés. Ott vannak 
az idézett 277. és 279. §§. Az utóbbi 
§ súlyosító körülményként jelöli meg 
azt, ha a vétkes mulasztás következ­
tében több ember szolgálat képtelenné 
válik. Ez esetben a büntetés öt évi 
böiiön is lehet. De hát akkor mi tör­
ténjék, ha a vétkes mulasztás követ­
keztében egy egész sereg ember el­
pusztul. meginti, megörül. Csodálatos.

pedig a legborzajma-krét esel. még 
sabbjából.

A magyar delegátus urak tartsák 
kötelességüknek, hogy ezt az ügyel 

s követeljenek világos.szóvá tegyék
értelmes, inegm ugtalú felvilágosítást. 
Es adjanak kifejezési, a jogos méilat- 
lankodásnak és megbotránkozásnak az 
ellen a katonai felfogás ellen, hogy 

ember.3G ló = 6

eljá iás

Nem lelie! választani 1
Hogy Tiszáéi; milyen közelinek if 

választások bekövetkezését, arra elég jel­
lemző világot vetnek azok a kélségboe-ett

Cl ’

It

után Tisza választat.
És — törvényesen választat 

a kormány szekerének tologató!. Argumen­
tum gyanánt a közigazgatási bíróságnak a 
törvényhatóságok által összeállítandó viril i 
sok tárgyában hozott döntésével élnek. Is­
meretes, hogy még gróf Khuen-Hédervérv 
rendeletet intézett a törvényhatóságokhoz, arra 
utasítva azokat, hogy a virilisek névjegyzékéi 
az 19U3. évre szóló adókivetés alapján állapit - 
sáli meg. Több törvényhatóság tiltakozása foh 
tán az ügy a közigazgatási bíróság elé került. 
amely a kormányálláspontját erősítette meg. 
Most már aztán a közigazgatási bíróság határo 
zatát úgy Ítélik meg kormánypárti szemüve­
gen át, hogy az ex-lex annyit jelent csak. 
hogy adót nem kell fizetni, egyebekben 
minden törvény életben van.

Hát éppen mert minden törvény életben 
van, a mint hogy az ex-lex nem is jelen! 
egyebei, minthogy nincsen költségvetés, 
azért nem lehet választani. Ha az ex-lex 
teljes törvényen kívüli állapotot jelentene, 
akkor a bíró nem ítélhetne, a katona nem 
szolgálhatna, még a pék sem süthetne zsem­
lyét. Erről nem is vitázik senki. De je­
lenti az ex-lex a költségvetésen kívüli 
állapotot és egy Lesi nem atteráija a lennáüu 
törvényeknek épségét. így az 1Si."»7. X. tv 
véuyczikk hatályál sem, a melynek illető 
szakasza pedig igy hangzik:

»Minthogy az évi kohségveft nek ország;?. . 
lésiiegliTténerulő ji egáilapitása ír.'.' Ej* csak egv 
«'■vre Úti?.,] a íijabi* r.pjc'ilisnilá i r-: . ... 
lús m-lkii! S'.iüt ktrv ni .< behajlási sem : 
u’y esetben, midiin ő ielsége a:, or-vóggyii- 
léát bármi okból elébb feloszlatja, vagy anr.ak 
ülését elnapolja vagy berekeszti, mint a befe­
jezett számadáséi; beadása és a jövő évi 
Kedvelésnek eiuhfjesztCse a minisztr.inm által 
teljesiltetett s az országgyűlésen e tér-v; k üár.i 
határozat hozathatott volna: az n-ufg :• ii'.i » 
még azon év folytán és pedig o y á- 
szehivandó, hogy mind a befejezed 
sok, mind a jövő évi költségvetés az ev;.e,; 
végéig országgyűlésiieg tárgyalta thasnu ak >
Tollát n bö/'gnz.gdL-isi lő,""

yljc.-s rrrol nem magyc rázza x"(-

hogy a kalonai büntelö lörvönvkönvv-
nek erre külön intézkedése nincs, i n\--icxben való választás. 
Persze a katonái lelíogás szeriül az. 
emberanyagra nézve csak a szolgaüil- 
képpsség határoz. A lialállal nem tö­

megtor-1 rödik. Az. hogy a családok végkép el­
vesztik fiaikat s rettenetes gyásznak

t,

erűik-.dósok, amikké! azt akarják bebizonyi-1 ;tz ex-lex ben tartami*'. vala ki
tani, hogy dehogy is törvénytelen dolog az; koz.é> alkotmányjog; i'Nb)g:..-t. mi:.*!

0/7 n.

emésztő gyötrelme száll a lelkeinv a 
szeretett liak elvesztése miatt: a ka­
tonai büntető eljárásra közömbös 
Hogyne? Hiszen 36 ló = 6 ember.

.szerint eppenség 
gél nem négy a remény -ég l'itroieli ji-'llöij r.hhöl 
nydatkozala sikerében, a melyikről még v?ai; | .•"■•k 

néhány nap előtt is azt beszélték, hogy olaj 
csepp lesz az ellenzéki háborgás tengerére.

Most már szó sincsen arról, hogy a hires 
erőszak segíts égé* vei a delcgáczió után ke­

l-örvény 111 
tcháí az - 

• turvt:ív* u 
érvelhetnél:, akik 
a naivitást hirdeti!:

a!a))j:i'i meggx vk-r- 
!í-IC'XOOll 

ív atv 
komoly 

hogy a

vám

?n
r-íiat-
ilaigy 
-Ize;;. 
, 7.1.1- 

scni 
azt

jövő évi költoégvet-Mröl szól, az j.-rohen 
az esztendőben akkor is jueg^zav.a.bam, ha

resztülhaiszolja Tisza az ujonczjavaslaton j most feloselatják a Házai. Hogy a műit évi
kivid az indemnitást, a czivillista-emelést, 
kiegyezést s a többi törvényjavaslatot,

büdzsé még csak tárgyalásra >em került, az 
nem akadály a. Tiszáé'; politikusai szerint.

Ego sum.
— Az Egyeiértts tárczája. —

I.

Nem hissek.
Égy fáradt pille ringott haldokolva 
Tarlóit galyon, barnás levél alatt.
Sápadt falombok halovány árnyéka 
Remegve űzött őszi sugarat.

Nagyon szomorú mese volt az élet.
A fán már utrakészült száz madár.
És mind nekem csacsogta búcsúzéra,
Hogy a nyaram sohsem jön visssza már.

Bealkonyult keserves sóhajomra 
És csillagkönynyel lett tele az eg,
Azon az éjen álmok látogattak,
Oly teli fénynyel, mint tán soha még.

Olyan kicsike, szűk volt a szobácskám, 
Mégis egész tündérország befért.
— És álmodtam merész, nagy boldogságnJ 
Álmodtam nagy, boldogságos mesét.

Olyan kicsike, szűk volt a szobácskám, 
Mégis egész tündérország belefért.
— És álmodtam merész, nagy boldogságrul 
Álmodtam nagy. boldogságos mesét.

Álmodtam én már sokszor égiszépet 
És mindig fájó szívvel ébredek.
Elég! Álmodni nem akarok többet,
Se hunyt reményeket siratni még.

Tudom: jő majd a józan, szürke reggel 
És szomorú lesz. Csupa köd, hideg.
Jöhetne rnár maga a boldogság is,
Annak se tudnék hinni. Nem hiszek.

Jf.

Pezsgő dal.
Fehér galagonya, — heh virágos!
Semmi közöm a szomorúsághoz !
Gyöngy a kedvem, í.-ten. ember lás.-a 
kölc un is vehet belőle, aki megkívánta.

Tudod-e, hogy klipem a húrod.
Ha még azt a keserveset húzod?
Beteg tán a hogediiszer-zámód,
Add. kötök rá orvosságot, sok fehér virágot.

Vén csavargó! IvA/.a éjfélórn.
Hova sietsz? Lij le hát egy szóra.
Boros füvei is odajutsz máma,
L'gv lassacskán, mint hogyha csak a szerelőd

(várna.

Töltsétek! Vagy várjatok csak, mégse!
Meg találnak haragunni érte . . .

I Legelőször a szinébül porba öntsetek le.

- Köszöntőm az elfelejtett, régi istenekre !
Kaffka Margit.

színekké
ugyan,

kissé széles körvona- 
de azért mégis ugv.

Füri.
(Ferenczy Ferenc?. 3 felvonás vigjátékn. Bemutatója 

ina volt a Xemzcti-Szinhízhan.)

— Az Egyetértés eredeti tárczája. —

Ferenczy Ferencz nem uj ember a szín­
padon és kétségtelenül az érdekesebb és ér­
tékesebb irók közé tartozik. Voltak is már figye­
lemreméltó, biztató színpadi sikerei is, ame­
lyekből következtetni lehetett, hogy a magyar 
drámairodalom még várhat valamit tőle. 
„Flirtt- ezimü vigjátéka, melyet ma mutattak 
be a Nemzeti Színházban, szintén bizonyí­
téka annak, hogy gondolatokban és elmés- 
ségben bővelkedik. Vannak érdekes eszme­
beli fordulatai is—ami ennél becsesebb — 
vannak megfigyelései is. A társaságokban 
észreveszi a megfigyelésre érdemes ala­
kokat és meg tudja rajzolni azokat

élénk 
lakban
hogy a köxöiiv- g érdekkel nézi. Azonban a 
roulin még hiányzik művészetéből. Talán 
nagyon is -•-vonultán cl az úgynevezett iro­
dalmi körüktől, a melyek az írót arra kvpe- 
siti:;, hogy miiveit cM-zolja és magát az 
uralkodó áramlatokhoz alkalmazza. Lehet, 
hogy ezért c-iaszik bele meséinek szövésébe 
c- érdekeseid) fordulatai közé egy-egv íz­
léstelen ég. S ez lehet oka annak is, hogy 
a hatos eszközeivel még mindig nincs tisz­
tában. Szélesre tapos olyan dolgokat, a me­
lyek tömörebben, egyszerűbb formában, la- 
pidárisabb rövidséggel nagyobb és biztosabb 
hath l tennének. Ezenkívül darabjaiban arány­
talanul többet beszélnek, mint a menynyi tör­
ténik. Ez egyik legszembetűnőbb, mindenki 
állal észrevett fogyatkozása mabemutatott vig- 
játékának is. Minden értékes megfigyelését 
és elmésségét, amelyekben szinte kiíogyha­
tatlannak látszik, nem tudja sziuuurahbá 
tümüritcni, nem tudja valamely színpadra 
való, figyelmet és nagyobb érdeklődést le­
kötő c seIekmenyben összefoglalni.

Minden körülmények közt örvendenünk 
kell, hogy van egy Írónk, aki a társaság 
mozgalmaiba egy pillantást tud vetni, akinek 
a kezében csattog az ostor is, melylyel bi­
zonyos társaság morálját, erkölcsi süllyedé­
sét, silány szokásait és kinövéseit ostorozni 
akarja. Lehet, hogy túlságosan sötét szem­
üvegen át nézi ezeket, a társaságokat, 'falán 
több epével, mint szívvel, több dmésséggel, 
mint igazsággal figyel.

Annyi kivetni valót talál az előkelő körök­
ben-, hogy a nézőben önkéntelenül fölmerül 
a kérdés: hát csakugyan ennyi morális fo­
gyatkozásban leledzik előkelő társaságunk ? 
Csupa Hírt ölő asszony, egy hevezegnőtül a 
méltóságos miniszteri tanácsos feleségéig? 
Csupa erkölcsileg teljesen megromlott férfi, 
aki kérkedik morális romlottságával ? Sehol 
egy oázis ebben a társaságban ? Amikor az 
ellentéteket akarja bemutatni a szerző, 
akkor egy vidéki leányt, meg fiatal 
asszonykát, és a férjét mutatja be. 
Ezeknek az erkölcsi felfogása azon-

tudja,

ban nem értékes, mert a menyecskét X, 
a férjét is kissé csöndes eszünek rajzolja. 
Nem azért erkölcsösek, mert színük és értei­
mül; a morál becsét átérezni, iéilógni 
hanem azért, mert - .-dobók.

A társasán- azonban, amelyet bemutat, 
minden körülmények köz 
menfigyclt
nek ki szemeink elölt ezek 
jouron. egy tárlat megnyitásán

gyorsan kilobbavva, szitái ket-fényüi;et vészit ve 
nem hagyma!; vissza szivekben, elmékben 
tartós emléket.

A flirt< ív asszonyok egész v< mil
latja Jel a szerző. Ezeknek meg .vjedelmiik 
is van. akit jlirt-királvnénai; neveznek. Xvil-

érdemes az írói tan hirdetik, hogy hívei a ílirtne me
érc. Kiég bizarr keretben fejlőd- j férjeik előtt sem titkoljak, hogy fürtjük van.

E-jvíA férjek — csupa ostoba emberei;
es eg - I nek is ezen. kvtse-joovoniiti iiogv az

jpimezestélyen röpködnek el előttünk a íiiv-1 úgynevezett jó társaság típusai voínának 
tviő asszonyok. Mindhárom keret már csak I evek IV-víe1. kóieó.iR.’.en. j)0"v vannaktviö asszonyok. Mindhárom keret már csak 
azért is érdekes, mert. a közönség, amely 
nézi, magához küzr-1 áiiónnl; tartja. A „zsűri " 
például, amelyet, mindenki üstner, csaknem 
a fotográfus hűségével mutatja he. Csak az 
a baj, hogy alig talál egy-egy elfogadható 
alakot ezeken a zsurokon ; olyant, aid er­
kölcsi defektusban ne szenvedne. Szélesen 
íesti meg ezeket a társas összejöveteleket, a to­

tálon még
ezek a férjek. Kéls 
ilyen férjek is. He általánosítani 
sem leljed őket. Egy herezegnö is sz, :.-r a 
a ílirtölö a-tcoin. ok közt. Halvány másolata 
ez az alak az „Ahol unatkoznak' ezimü 
Pailleron-féie vígjáték herezegnöji-nek. El­
més ez is. különösen a harmadik felvonás­
ban ; de ehnésségo sokkal nyersebb, mo­
rálja sokkal több folytonossági hiányban

mist, amely azokon uralkodik, a modort, aj szenved, semhogy az igazi herezegnök U- 
melylycl .az emberek egymással érintkeznek, j pusa gyanánt togatlhatnók el.
Színekben, hangokban nem szegény; elmés j Minthogy a darabnak meséje nincs, aztel- 
fordtilalokban is gazdag, ilajzolatai közben mondani som lehet!tárom felvonásra - s tóttá,
egy-egy* vágást mér a megcsontosodott bü­
rokratizmusra is, a mely önmagát sem be­
csüli kellőképpen, de különösen a női mo­
rálra, amelyet szomorúan sülyedlnek talál. 
De már az első felvonásban látjuk, hogy 
színpadi cselekménye nincs. Semmiféle köz­
pontját a darabnak nem találjuk. A fe!voná­
sokat nem az események kapcsai fűzik üsz- 
sze, hanem pusztán a színpadi függöny vá­
lasztja azokat szét. Egy szerelmes pár lassú 
közeledése és egy vidéki asszonynak egy rom­
lott erkölcsű író által történő megkörnyékezése 
az egyetlen mozzanat, amelyet cselekménynek 
lehet mondani. De ez is mind inczidentali- 
ter történik, mintegy pillanatnyi hatások 
alatt. Cselekménybeli tervezete a szerző­
nek nem volt. Rizott csevegésének tartal­
masságában és ötletek által vezéreltette ma­
gát. Színházi publikum azonban elsősorban 
azt nézi, hogy mi történik a színpadon? Az 
elmésség szikrái mind arra valók, hogy a já­
tékot lüszerezzék. Cselekmény hiányában 
ezek a szikrák puszta tűzijátékká változnak 
át, amelynek lehetnek intenzív színei, de

a szerző de mindháromban ugyauu ok az 
alakok szerepelnek. Csevegnek <■- fürtűinek 
és folytatják a következő tel vonásban a cse­
vegést olt, a hol az előbbiben elhagyják. 
Minden, minden a szóáradotba tálad és szi­
lárd részeinek hiányában a darab minden 
perezben szétesni látszik. Hogy a sok < se- 
vegcsbe sok fölösleges szó keveredik, azt 
talán fölösleges is elmondani.

A társaságban szereplő férfiakat már hal­
ványabban, bágyadtabb színekkel lesiette 
meg a szerző. Sok vidámságot keltett a vi­
dékről a fővárosba érkezeti fiatal lérj. aki­
ről n á tettünk említést. Vidékies naivsága 
komikusán üt el a zsnr-társaság erkölcsi 
romlottságától s az ellentét sok helyen nagy 
derültséget keltett. Egy író is szerepel a 
darabban, aki magát mindenki előtt „komiszé­
nak vallja. Nagyobb haj, hogy ez az alak 
csakugyan az, akinek magát mondja és igy 
nem érdemes vele foglalkozni, de föltételez­
zük, hogy a szerző nem is akarta ezt a« 
alakját úgy bemutatni, mintha az írók ural­
kodó karakterisztikuma volna. Szeretettel



EGYETÉRTÉS
Szombat, február 6.

Tisza, teliül hiába keres kibúvókat a tör­
vények látszólagos résein keresztül. A köz­
igazgatási bíróság határozatának az ex-lex- 
vátasztások törvényessugéiiez semmi köze 
nincs. Ha választatni akarnak, számoljanak 
azzal, hogy törvényszegést követnek el s 
vonják le ennek a konzekvenciáit De ha­
mis közjogi teóriákat nem engedünk be- 
i sempésztetni a köztudatba.

Budapest, február 5

Nyiry miniszter a királynál. Becsből táv­
iratozzak : A király Nyíri Sándor honvédelmi 
minisztert ö felsége ma délelőtt tárczájának 
ügyeiben hosszabb magánkihallgatáson fo­
gadta.

A függetlenségi párt üdvözlése. A füg­
getlenségi párt elnökéhez, Kossuth Ferencz- 
í it v! ma a kővel kezű üdvözlő levél érke­
ze!!:

Alidig, mig a képviselőházi vita picékért, — a 
zengzeíes édes magyar nyelv jogaiért folyt, —- mi 
í- itt a vidéken az obslrukczióval tartottunk! 
Azóta — amikor az obsünkezió személyek elleni

he-
i.

küzdelem lett s beláttuk, hogy az evek 
:vüiöjködésivét a személyi és letekezeti gyüiöiködés es et 

Jogg isag fogia ia el, megutáltuk az ubstrukeznit 
« 3 az obslru.ilókat egyaránt! NJóink magyarhoni 
protestánsoknak sohasem volt, sohasem lesz ha­
lunk személyekkel: A felekezeti gyülölki des ut il­
latos volt e.öltünk a múltban és gyihoiiAes lesz

A mia jövőben i;-:.
ík
A ihaza minden éléit;!>

lavinái tudósítások. -

Az osztrák delegácz.ió mai ülésen a ten­
gerészeti büdzsével foglalkozott s azt el is 
fogadta, Sok érdekes hozzászólás esett meg, 
figyelemreméltó ideák is merültek fél. 
de azért természetesen megszavaztál: 
a minisztérium költségvetését minden 
változtatás nélkül. Báró Spaun ten­
gernagy hosszabb beszédei tartott, a 
melyben az elhangzott észrevételekre reflek­
tált s minden kívánság ellen azzal érvelt, 
hogy nagyon helyes, de nincs rá fedezet.

És ez az argumentum hatott, annak da­
czára. hogy a haditengerészet költségvetése 
— teljesen indokolatlanul — az idén ismét 
tetemesen nagyobb kiadásokat tüntet lel

A magyar delegúczió zárszámadási bizott­
sága rövid ülésén kívül néhány szükebb bi­
zottság is ülésezett.

A delcgácziók mai tanácskozásairól az 
alábbi távirataink számolnak be :

szivünkben több helye van az igaz: szabao- 
elvli katolikusnak, — mint a kétszínű
— vara éppen kleiikális reverendák után iulko-ó 

kálvinista jezsuitáknak! Mi előttünk nedvesebb
a római katholikus vallása s szabadelvű «Lay 
Lajos. — mint Bariba Miklós és társai. Mi igazi 
4£-«sok vagyunk. De éppen azért a 48-as törvé­
nyek és alkotásuk minden pontja szent előliünk 
Ali teljes politikai és vallási egyenjogot akarunk.
— hogy széles e hazaban mindenki áldva é< 
vrümíe’jes büszkeséggel mo .dhassa magái: na- 
gvarnak' Mi a Kossuth Lajos szelemené. v r 
hatalma alatt állunk' Örvendünk, bogy e nag. 
szellem hatása alatt önök is belátva a klerikális 
oldalról jött veszedelmei és képmutatást — a ma 
nyar nyelv jogaiért folytatott küzdelemben — fegy­
verszünetet kötöttek.---Fegyverszünetet — és nem 
leszerelést mondunk — mert a fegyver lerakva 
nincs, annak a küzdelemnek folytatása kell, hogy 
lépvén! lie nem most — amikor a czélhoz egy 
jó lépéssel közelebb vitt Tisza István gróf, — 
hanem majd amikor egy újabb Szatiova előtt 
állunk! Amikor nem nekünk lesz szükségünk a 
németre, — hanem a németnek mi reánk! Csak 
előre nagyságos pártelnök v.r' No feszélyezzek 
önöket a gyanúsítások. Önökkel a magyarok is­
tene és az. igaz magyar közvélemény.

Itatta Ferdinand, ev. ref. lelkész, Dávid János, 
Mező Lajos, Mező Miklós, Tompa Sámuel, Mező 
Károlv. Lraigvel András, Harsányi József községi

Báró CrhUíioh elnök 1 1 óra lü perczkor 
nvitja meg az ülést. A muU ülés jegyzőkönyvé­
nek hitele.siiése után áltérnnk a napirendre, a ha­
ditengerészei költségvetésének lár«yaIásara.

Di-, Pergelt előadó megír vilja a tárgyalás 
sorát.

A teugcrecset íejiödóséért.

Kaftan delegátus \ i-szn te kint tengrré.-zeliink 
fejluiios-re cs kialakulására és hangsúlyozza a 
tengerpart kiépítésének szükségességét. A tenger­
part minden ki ómét ij ra: a monarchia nagyha­
talmi állásának cg része függ. lézert is szomo­
rúak Ualmáczia viszonyai, Szóin észszerű hadi­
hajó-?«:; v kidolgozását kívánja ' ■ emiézeztvl az 
olasz lapok ama hirer-, hogy Kari \ I nevű ha­
jónk mint újara az olaszok hadihajói épilellek. :./ 
cnnari ered, hogy nekünk lívjúmmtaink kiprőbu- 
lásánt nincs kísér leli vizterü-etünk és kénytelenek 
vagyunk kísérletez* lseinket olasz vizeken folyta*r i. 
Szóló ez ügyben s-igoru vizsgálatot kivan, a min­
táinkkal való kísérletezés szigorú ellenőrzés.-', 
valamint kísérteti hasain létesítésé:. Kí­
vánja a póiai főpályán :var észszerű kiépítésit.

uokának a horvát nyelv ápolására vonatkozó ren­
deletére. Á horvát nyelv ennek dauzsra sem nyer! 
kellő jelentőséget a haditengerészetben. Alapos 
javu'ád csak akkor állhat be, ha a horvát tenge­
részei i akadémia a horvát nyelvül behatóan 
ápolja. Szóló’ végül utat arra, hogy a haditenge­
részet legénysége még mindig négy évig szolgál 
ténvleg, a méltányosság pedig azt kívánna, hogy 
a szolgálati lejéit egy évvel megrövidítsek.

Benatti delegátus azt kívánja, hogy ^ a póiai 
hajógyári munkások helyzetén javítsanak és több 
részletes indítványt lesz. Az igazságosság azt lü 
vónja 
gá
kívánságaiknak eleget tegyenek

Utána dr Glöckner delegátus beszélt. Sajnálja, 
hogy haditengerészetünk nem alakulhat oly mér­
tékbe i ki, mint a hogy azt a monarlna nagyha- 
laimi állása és kereskedelmi érdekei megkíván­
ják. M.ijd Biancliír.i delegátus ama kívánsága 
ellen szó1, hogy a haditengerészeti szolgálati időt 
három évre szállítsák le, majd azt kívánja, hogy 
Bélával jobb vasúti összeköttetést lélesilsenek.

részletes indítványt lesz. Az igazsagnssag-azt Kí­
vánja, hogy a hajógyári munkásokat, kiknek szol­
gálatai mindenképpen kielégítők, jól fizessél; és

A tengernagy válaszai.
Báró íípa/an tengernagy, a haditengerészet 

•.ficsnoka a Vila folvamán elhangzott
pa- 

kivánsá- 
ki

hadd,a

c. ina reflektál és kijelenti, hogy azért rn 
-érleli hassinünl; hadihajók számára, mer! 
lé csitése nagy költségekkel járna. F.zérl 
jóink;.í idegen, imézclelibvn kell kipróbálni, llv 
alkalommal előfordulhal, hogy az idegen mérnö­
kök valamely tervi t megtudnak, de részleges ter­
veket nem. Nemrégen fordult cd" > <!.
szóló hangsúlyozz::, hogy nem 

terveket, 
és

Majd szóváteszi a tenger ; Iáit j ír-' 
lös epéi. A belföldi ez égek jó ágyú 
vérteket száiiiiot'ak és megelégedést 
a niidici aezél oly jól megfelel a ! >'< 
úgyszintén a visszaszökő c^ő-rendszi 
honi találmány. Beszéde további fok 
a póiai hajógvári munkások viszonv 
szí, ja a mímzások elboc

hajuk 
;t cs

jce: 
ar zé

tize! ősének ernc'éséf.
Ultit-at és 
továbbá

az. 
a na:?*.

fi visszaélés, <i 
Olaszor.-zág sze- 

vzm meg az lilét • terveket. Az ez esetben hiba 
sut törvény elé i léalé-k és gondoskodtak arról, 
hogy ilvesmi többel elő ne forduljon. A terige- 
Ieszel parancsnoka megállapítja, hogy a hasz­
nálatban levő vizicsőkazánok teljesen be­
válnak és az.t hiszi, hogy a turbináknak 
nagy szerepük van a tengerészet jö- 
v/- éi.cn, csakhogy he kell várni a most folyó, 
kiVö.'iű-ea a nemeierv/ápi kisérhdck eredményéi. 
A horvát nyelv használatát illetőleg a tengeré­
sz. ti igazgatás nagy su l fektet arra, hogy a 
ti.szLk ;; legei:vséggel országuk nyelvén érintkez­
zenek. Horvát nyelvtanfolyamok vannak és a 
I,; L'i-rcs/.'ti akadémiában a horvát nyelvórák szá­
nra - zií pántoltál;. A tanulóknak előmenetelét 

ha e tárgvból nem kapnak jó osz- 
x. hajcgvaii munkások szolgál«,ti viszo- 
g--i n avullak. Ok mdkül aiiajógyá- 

,em bocsátanak. A vizsgálat 
5-zetesen a vizs 
:etii a s/.o 

szap; rüai i 
és liangsulyozza, 

csekély eszközök, 
kifogása edene,

szaporít 
hátrál latja, 
t Vt i v /.<*.! Ui. .

»Azt hiszem, — mindly Spaun báró — hogy nem 
áil modunkLan kísérleti czélokbói ilyen hajó­
kat építtetni, mert Francziaországban is évek 
hosszú során tartott, mig a tenger alatt jáió 
hajúk mai tökéletességüket eiérlék és igy jutottak 
6-8 tonnásról ma jdnem 400 tonnás de piacementre. 
Teliát nyilvánvaló,‘ hogy mily változások történtek 
a Szerkezetben az évek foiyymán. Nem iagacmin, 
hogy a tenger alalt járó í-ajo éppen a mi part­
vidékünkre nézve nagy foniossággal volna a 
blokád megnehezítésére. De az egyes társulatokkal 
főivtatot t tárgyalásaink oly exorbitás követelésekre 
vezettek, hogy ahg liihetem, hogy módomban 
lesz ezeknek elfogadását ajánlani, mert az nagy 
pénzáldozaiokkal jár.

Az lígyukórdósben kifejtette báró Spaun, 
hogy a tengerészet kezdettől fogva főnepen aezél 
ágyukat alkalmazott. K tekintetben ugyanabban a 
helvzetben vagyunk — mondotta — mint a had­
sereg partvédelemre szolgáló ágyuk tekintetében, 
mert az összes parti erődítményekben, amelyeket 
újabb időben építettek, Krupplól beszerzett aczél- 
ágyuk vannak használatban.

Bianchmi delegátussal szemben kijelenti, hogy 
politikai magyarázatokba nem bocsátkozhat;!:. L,. 
— úgymond — mióta most viselt állásomat ram 
ruházlak, egyszerűen a haditengerészet parancs­
noka és n véderő egy részének igazgatója 
vagyok és mint ilyennek nines dolgom a poli­
tikával. Mióta ez állásban vagyok, mindig kerül­
tem még a magánbeszélgetésben is politikai cs 
nemzeti kérdések érintését. (Tetszesd Helyes 
Biarchir.i delegátusnak haditengerészetünkre és 
más államokéra vonatkozó összehasonlítása. Meg 
kell állapítanom, hogy mi most még távolról sem Ci­

liik el az olasz tt ngeré-zelügyi költségvetés felet, 
hogy azonban annak daczára az olasz páriáméul 
egyik nagy tiszteletben álló tagja, egy olasz ai- 
lengernagy az osztéák magyar hadi tenger eszetet 
és annak vezetését nevezetesen abban a tekinlel- 
hen, iiögy csekély eszközeivel mit tud felmutatni, 
példaképen áhította az olasz haditenger szét elé. 
íiogy a Duiinúcziának a belfölddel való vasúti 
összeköttetése rendkívül kívánatos volna, még pe­
dig nem csupán ke.resked Imi, hanem szlralegi d 
szempontból is, bizonyára felül áll minden két­
ségen, de közvetlen befolyásom sajnos erre nin­
csen. Gyarmati birtokot a haditengerészet nem 
szerezhet számunkra. Ez más tényező,dől függ. 
A n.i rt tiencsim le eniivényt illeti, ott és Peking- 
ben a követség dia mára 
ál ó különítményünk var,

zerv-vajat, bár az belföldön is kapható és 
és figyelmeztet arra, hogy a hollandus sajtot a 
belföldön is készítik. Közlést kivan arról, 
vájjon viharok esetére az Adrián all e rendelke­
zésre mentőhajú és vájjon igaz-e, hogy, mint 
a lapok jelentették, a póiai tengerészeti múzeum­
ból elloptak egy zászlót. Végül azt óhajtja, hogy 
a haditengerészetben uralkodó jó szellemet to­
vábbra is fenntartsák és hogy az állam érde­
kében fenntartassék a haditengereszet egységes 
vezetése, nemkülönben hogy még igen gyakran 
találkozzanak a tengerészeti parancsnok tisztelet 
reméltó egyéniségével.

Báró Spaun tengerészeti parancsnok azt vála­
szolja, hogy a haditengerészet ellátásánál sem 
konzmvajat sem általában vajat nem használ­
nak. Hollandi sajtot rendkívül csekély mennyiség­
ben használnak, még pedig csak a torpedóhajói: 
számára vastartalékként. Ha ezt a belíúidün i- 
készitik, a tengerészeti kormányzat nem fogja ci­

sztám, hogy itt szerezze he. A szónok l-v0'

• un
ill; !:• • I <!

in g ót I vu mu:il;-.'-so: at terme
í lei .‘* S-Va: i ■ y ív. í .d Kel! függe-z

is. le 0 hajózási iskolákat
«•.mán ált r • v, i zf szóló is (cpmeri
tira, pana­ hogy a rendelkezésre álló

eíőn mák::- kel >1 L értük el. Nran volna

múlás _ ,
lenti, hogy a póiai arzenálból semmifeu- zászio 
nem veszett el. Nem tudja, hogyan kerülhetett e 
túr a .apókba.

Dr. Pergelt előadó konstatálja, hogy a po.-zté- 
szállilások kvútaszvrii felosztását illetőleg egy 
csekély differencia mutatkozik 
javára.

Ezután a haditengerészet költség'., 
leiben is vál/oza/jíirml vMógudiik 
napirend végleg ki van mentve. Sylvc-.i-r j«vas- 
lalára Derscíiatla es társaim.!; indítványa a regi

t legköze- 
Az

Magyarország

-■ I iészii-
ír,.,. ■

tomn nvugdijak felemelése, ügy, ben 
lrbbi ülés napirendjére tüzetelt In. emoh
közli, hogv a legközelebbi öles napját nmj:;, 
fogják közölni és egyelőre rövid utón azi a tvözi m 
kap a, hogy február 17-én szerdán o delegátus!-!-: 
kirándulása van tervbe ve ve az uj ágyúval esz-
közlendv lövőgvaho: lalokho:-:. ;ranHn' köze-

1-..I

összesen L'ou emberből 
ami tekintetbe véve 

azt, hogv ezeket oly czélokra keit olt tartani, 
melyek a haditengerészet voltaképeni fel­
adatai ló! távol á Jenák, mindenesetre jelenté 
k-i.v liiánv. Azt hiszem azonban, hogy még min­
dig a )-^egyszerűbb meg mlás, ha. ott I "’v get

iehbi módozata : legközelebb lógják tudrdm.

A magyar albizottságokból

A megvár m gáczc. kim ügyi üibizitsugánnJ. 
é elmezési szűke!-:» i : -..ts-.ivu az e- - l.ul.,-.csnv• 
I í! elnöklőiével in -I tartó1 , amely nan Hegedős 
Sándor és Miklós Odón több pontra nézve f>*. 
világosilást kértek a hadügyi _ kormányzatte-í a 
hadsereg élelmezéséről és az élelmezési czik :«k 
beszerzésérű .

Eegedtis Sándor a s ük-bb bizottság kivm 
«ágait hét pontban f,:ghi!j:i össze. A ha-Bigy ■ - .

ében Köokcnzaun < sztfdy főnők I- • -:
. ei-’i erjeszié-éri

akarunk fentartani, 
vcg\ük igénvbe.

a hadittngerésze 11 f sz ' 
k ozásait

many neve 
, :.ck r.v:!a‘kvi-oti a kim 
í mi vei íizoiilian viek c-li.

b bizottság azt

horvát haiógyári munkások gyermekei számára 
horvát iskolák létesítését kívánja. Panaszkodik 
azon, hogy a hajók elnevezésénél a cseh város­
neveket és történelmi n'-vezstességü cseh nemze­
tiségű személyisegek neveit aggódva elkerülik. A 
cseh nép, mely oly nagy áldozatukat hoz az ál­
lamért, bizonyára megérdemelné 
ben való fLvelembevé''..!t.

ilv ti ri.el-

Vasut Baimácziából Horvátországba.

elöljáró;:

A Csíkszeredát mandátum

nv ÍvenBiacchini delegálás h-.-zédét liornit 
kezdi. Horvátul íolytatva, utal a honátoknak 

I haditengeré.-zotünk kiaial;u.á>a körűi való n ;j;. 
KézdivÁsuv. I ,érdemeire. Az összes nagv kulturáihunok I.fl ez'-i!

n,rt védelmét cs a

Korvai 
kliogv e 
i’-ki ható

rive hajoza-i 
''-zukkUh.-iigvi vezetőség

20 k vc.'nn.
aezéiá:

Az
vük

vagy
il.-.agyiiKentcs 

a tengi-rc-

í kereskedelmi forgalom megvédései 
nálj:.1, hogy a tengerészet nem tehet 
feladatának megfelelő módon. 1868 
»ereszeire, szemben a szárazföldi

helyről táviratozzák : a Csíkszeredái választókén!- j tűztek teag-rt -zelük 
leiben Molnár József szabadelvüpárli képviselő el­
hunyta következtében az uj választás február 22-én 
lesz. Választási elnök Nagy Imre igazgató, helyet­
tese Szántó József megyei főjegyző. Küldöttség1 
elnök dr. Csíki József ügyvéd, helyettese Dajbu­
kat Jakab megyei számvevő. A kerület egyedüli 
jelöltje dr. F.gyedv Artur szabadelvüpárli, ki egv 
czik’uson át már képviselte a kerületei.

elé: a
-a IMé yen 

eleget e kél 
után a teu- 
liadáereggel,

kevés súlyt fektetlek, miért szóló a tengerészei ki 
alakulását kívánja, i:.í’ v cz. Iból e«i ili-g a - zuraz- 
föüli hatalom 1 't

szf-'n él tőkéiét •sen beváltak, ezeket a honi Skoda
e/. g gyártotta A műit év ót próbában lévő

JV ti ; minden követe!.:-: "k megfe ein ok. A Tkí k! ««-
II.ÜVÍ 1« a ball tengeréi.-zeti nn-grendeiésekné! cn-

!; az ára kból. A hajóépitési i észekel lelietö-
leg k izáróüig ! dfülilön ké;szitik. A Stabilimento
Tern en szerzi iilésdeg köteles a haditengei'é-izet
S'zü'.: -cgiCteii. t hétfőidről fedezni, a lei némely
áid !v, il bizonv felemel.

Sí • it) az icU'igzo;t kovetem.-eK egész sorára
V 1 • > z :ib"-r «is k ijelenti. hogy a teng m'-s/.eiügyi igaz-

-, I

Bizalom Derschaítának. Az osztrák poliii- 
kai körükben felette örvendeznek a Dcrschuttn 
k-UemcllenkeKéseinek, aki a határozati javasla­
tával megmutatta a magyar parlamentnek, ki 
a legény a csárdában. A kitűnő politiKusnak most 
a Lrünni német néppárt bizalmat szavazott. Se 
r:em árt neki, se nem használ.

iiö't-i;;vetése veendő .'.»-«itsegui. a 
tengerészet jó működ' e ciengedhetellen fcltéK léiil 
tartja a tengerészeim !. a szárazföldi hatalommal 
való JÓ ö-szeköttelédét és hálioru esetéin a mo:.- 

I are-hiu belsejével való kapesolatot.i-.zt a kapcsola­
tot legjobban a Dalmácziál é-! llurválor : f,gon át 
vezetett vasúttal lehetne Iélesiícr '1 Pzólú sajnálja, 
hogy tciigeré.'Zotünk maci; feladalvl, a tengeri 
kereskedelem segítését, csak a iegszerényebberi 
!«Ijrsitjiik. A b.adiíengeiésziIne!; I ivándorhünlc 
védelm-.’.ie is stilv; kell fektetnie. Szóló megöle 
ge :é se! emlékezik meg arról, hogy baddengeré- 
szetiink viszonyai jelen parancsnoka alatt lény! -

;-1.. - f.:!lvlivniil hajlandó volna sok feiszólalásriak 
. i> -:-1 t.-rmi, csakhogy ezzel a tengerészeti köd 

•Lv"b --' lényegesen és állandóan meg kellene 
H-ri.i.-lci, a r..i pedig a két kormánynyal való meg­
egyez-s nélkül meg nem törtem!;. Ez. különösen 
áh a hajógyári munkások béreinek felemelésére. A 
tengerészeti legénység négyéves szolgálati idej 
szít :S. Ezzel szemben nem hívják be 
ökoi fegy vragyakorblra. Ha a hadseregnél két évre

időt, akkor a liaditenge 
; lehet csökkenteni. Ez

szállítják le a szolgálati

Az előadó beszéde.
Dr. Pergelt előadó azzal a szemrehányással 

szemben, hogy mi nem folytatunk gyarmati po­
litikát, utal arra, hogy nem vagyunk abban a 
helyzetben, hogy más államokkal versenyezhe­
tünk. Haditengerészetünk állapotára n rn csekély 
befolyással van parlamenti viszonyaink a Hasa. A 
hol az. állami pénzügyek égj 
szélén állanak

íigyelőre felük

ülést alkalmasint 
megtartani.

n

:v
zepe

h

táján

fokozása és a

pénzügyek éppen csak hogy a 
íz aktivitásnak, a népképviselőnek 

hogy a tengerészeti hálálom 
kiadásuknak ezzel egybekötött

szét szolgálati 
• ban a lelt'eg szolgálók ái ományának azapo-

iilejét i

ritását kívánná t 
tek kiképzé-'ében.

A viz alalt járó 
sulvozla, hogv

nehézsé-geke' okozna az nitisz-

müvek kércé-é'ben

ses‘ n javultak. Hajóink sokkal jobbak es a teeh-

ing-
ezt a k< ifiést az ii-.szi.-s európai 

uhumul; teljesen titokban tartják. Francziaország 
ez. év di ri ká'i .84 ilyen hajóval készül cl, Ang- 
. á: : k 14 áil rendi-Ikezésére és nagyobi) szánni 
iC-nV 1 ii.eg, éj j) így INzak-Anierika is. Némel- 
i rszag eddig csal; egy i yen hajói építtetett, ez.t

ma^ánliajúg) árban és nem kísérleti czélokbói
nikai tudomány minden halad;-.búnak megfelelnek, j történt c rendelés, hanem a hajót a tengerészet- 
A horvát nyelv tüntető megsértése is megszűnt, i ne< e czéll.ól rendelkezésre bocsátani. Oroszor-
Szóló c t'-kinfelben utal a haditengerészet parancs- j szág ti.u.i

rajz: rnc: -/.í.i'zü egy h ivatalnokct 1
In m-in fogott ;i környezet romlott-'ágii. Lz 

a mint n. vékony c-selekmóny sejtetni en
■i; nőül vesz egy szintén vidékről valógec

avlaiian leányK
A szinj.adon mozgósitva volt a művészi 

s..i-:aéivz('t jé» nagy része. A szerepek azon­
ban felaprózódtak. A szerzőnek tömeg-jele- 
iii-lekre lé-vén szüksége, egy szerepet nem 
dolgozhatott ki különös gonddal. A zsurtársa- 

bigot, a vernissage közönségét és a jelmez- 
I r-ii-tv szereplőit egész lelje-.-égében mutatta 
i. • tie sokszor a rendezőség mozdulatlan volt.

• .v>Vjri«>ri*^rTjiic*vca«ic■^7ju?.'*.r*iiHBau3ur3f.. V.IJI-UI . ^wiai'niOf

Egy igIbk nőné ne te
1 i.gvoy

Irta: ANATGLE FRANCE.

ikadt.

ái'il rendelkezésre bocsátani, 
rendelést tett, tilaszország egyet sem.

emelése mellett foglaljon állás!. A liaditea^e;'é- 
szet vezetősége mindig figyelemmel van az áliam- 
kovmányzat szükségleteire, valamint a gazdasági vi-j 
szonyokra és a d«*legAcziú bizonyára csak lia'asan! 
fogje- elismerni azt a komoly törekvést, melylyel 
a budi tengerészétől harc/k 'j-a.-.svge és védőére je 
tekintetében színvonalán megtartják és másrészt 
az állam szükségleteit szem elölt tartj.ik. A len 
gc-részeli kormányzat haladjon tovább a hajóhad 
íentarlásának és kiépítésének utján, evvel meg 
fogja tartani a népkepv; elet rokonszenvét és ha 
egyszer abba a helyzetbe jut, hogy nagyobb kö­
vetelésekkel lépjen a népkép;i e.et elé, bizonyara 
megértésre és e vzékenvsegre fog találni. Az elő­
adó végül az előirányzat változatlan elfogadását 
ajánlja.

A részletes vita

Ezután megkezdték a részletes vitái. Dobernigg 
örömének ad kifejezést a felelt, hogy végre meg­
építik Bóléban a vízvezetéket. Sürgeti a póiai 
pályaudvar kiépítését és üdvözli, fogy végre ki­
mutatásokat terjesztettek elő a haditengetészet 
szállításainak a két államfél közötti megosztásá­
ról. Felvilágosítást kér, vájjon a posztó szállítása 
tekintetében épp úgy megtartottak-e a kvóta- 
arányt, mint más czikkt-k szállításánál. Kérdi to­
vábbá. vájjon csakugyan vettek-e Dániából kon-

Ma délelőtt 11 óraiv 
tóriumban J'-ki \ 
hivatalos helyiségében 
ügyi a!bizottsag..:ia;; v!! 
sága tartott ülést.

A magyar delegáeziú 
sága ma délután t w,. 
nöklesével ülést tartót!, 
közös zárszámaíib::.-' , d 
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Janó-
, es Iungerészelügyi előadó

a közös pénzügyminiszteri Szerb György.
Több pon nái, nevezetesen a kü-ügymimszte-

külügymmiszte-es a

nini részben a tar.-aság hibája . Ilyen nagy
! ;i I sasúgok !1 Ictliíi moziraImát nebé/ is fclliin-
lelni.. A höS:j vök iv >z ül k i váll tik í/mezy Ilka,
iiliiin ■k f-lf-g liluviájn. 1, írsalgii--i tónusa 1

fi non i=á«g:i r•nvliite •le a szerep visszatetsző
voltú i. A vtdé'ki li:■ti V -;;«(!• kedvességét D. Li-
g 'ti «1 Ilii "ixéi.• US.Yi *i t< •sak a vidéki leány I«o-
in-' !v súl: fit ŐS Ui i‘glíalú cgyí zeiíisvgct 1.

inter II :ii ve.szí tti-I.enkei lledv 
ebe- íik Ibiko-i Szidi sok (lisz.kréez.iuYol 
!■- ürítuda'os ii,üvv«zcttel játszin a herczcgnö 

4. Az elmés pointeket nagy hatássalszerepű
jullátta érvényre. Nagy Ibolya szokott túl 
hangos modorra! játszin n tehetségtelen 
te.-' ,:/, -/népét, mig T. Dolli Emma — 
I:iii;3 kexés dolga volt a színpadon — mü- 
\r.-z: egyszerű éggel vonta magúra- a figyel-

<* -V /-r .. < ."nj-Tomemf ■fr.l rl Ki r f nlr Acl ií .1rgv tönkrement földbirtokosból 
lu.ntalnckká lett alakot sikerrel játszott. A 
komikumot Mihály ti és Rózsahegyi szolgál­
tatták. Az előbbi a vidéki férj. az utóbbi 
rgy fiatal író szerepében. Mindkettőnek si- 
1 ürült gyakran, hangosan megkaezagtatni a 
közönséget. Az apróbb szerepekben Hál 
Gyula, Gyenes, Horváíh, Ilelvey Laura, 
kzacsvayné Meszlényi Aurien működtek 
közre.

A közönség c-lég melegen fogadta a da­
rabot s .a színészeket a szerzővel együtt 
minden felvonás után néhányszor a lámpák 
ele szúiilotla.

Tímár Sxanlszló.

sírva
leány 

magfd 
foidu II

miéri

Es
Tiszteletben tarlollam a íialal 

könyeil. Azután, n mikor kizokogta 
és szemeit tüiiiigelle, e kérdéssel 
hozzá :

Nem mondaná meg Jeanne, 
foglalta el ez a kötél az imént?

- Szívesen uram ; azért, mert nem kel­
lel! volna kötéllel a foga dó terem ben megje­
lennem. Hiszen ön jól tudja, hogy az én 
koromban már nem való kötéllel játszani. 
A mikor a cseléd azt mondta, hogy egy 
üreg ur . . . óh ! . . . hogy egy ur vár a 
fogadóiéiomben, éppen a kötélen ugráltam 
a kicsinyeket. A kötél a derekamra volt köt­
ve. hogy el ne veszítsem. Hosszul tettem, 
de olyan ritkán van alkalmim látogatásokat 
fogadni! ITétem kisasszony nem bocsátja 
meg az illem ellen elkövetett mulasztásokat. 
Mindeneseire meg fog büntetni és ezt na­
gyon sajnálom.

— Ez csakugyan sajnálatos, Jeanne.
Jeanne elkomolyodott.
— Igenis urain, ez nagyon sajnálatos, 

mert ha megbüntetnek nincs tekintélyem a 
kicsinyek elölt.

Nem volt tiszta fogalmam e kellemetlen­
ség természetéről, de Jeanne megmagya­
rázta, hogy Préfére kisasszony rábírta az 
első osztályú gyermekek öltöztetését, rnosda- 
tását, hogy jó modorra, ábécére, a varrótű 
kezelésére oktatla őket, hogy jatszék velük 
és végül, hogy lefektesse. 11a már most arra 
büntetik, hogy húlófökötösen üljön az osz­
tályban, vagy hogy lefordított tányérról, áll­
va* egye a húst, semmiesetre se fog neki az 
nap, az a nyugtalan vérü apró népség szót. 
fogadni.

Titokban bámultam a galléros hölgy állal 
kieszelt fegyelmi büntetéseket, azután igy 
feleltem :

— Ha jól értettem szavait, Jeanne, úgy
ön egyszemélyben növendék és tanitónü.

F.z gyakori csel a világban. Önt büntetik és 
viszont ön büntet másokat.

Oh uram, viszonzá ö, én soha so 
büntetek.

- Azt hiszem, jegyeztem meg, cz az el­
nézése vonja önre Préfére kisasszony szem­
rehányásait.

Mosolygott és hunyorított a szemével.
Ekkor elmagyaráztam neki, hogy azok a 

m-hézségek, a melyekbe lelkiismeretes és 
jóhiszemű cselekedeteink által kerültünk, 
nem esüggesztenek el és nem zsibbaszta- 
nak meg, ellenkezőleg, ezek nagyon üdvös 
megpróbáltatások. Ez a bölcselkedés mér­
sékelten érdekelte. Sut teljesen közönyösnek 
látszott az én erkölcstanom iránt. Nem volt 
ez természetes? Vagy nem küzludomásu 
dolog-o, hogy a moralisták csak azokat ér­
deklik, a kik már nem ártatlanok? Volt 
annyi belátásom, hogy okoskodásaim fonalát 
röviden kettészakítottam :

Jeanne, mondtam, az imént Gabryné-
iúl beszélt. Beszéljünk most az ön tündéré­
ről. Nagyon jól mintázta meg. Itt is szokott 
viaszalakokat gyúrni ?

— Nincs viaszom,- felelte, karjait lecsüg- 
gcsztve. — nincs viaszom.

— Nines viasz? kiáltottam. A méhek 
köztársaságában nincs viasz?

Jeanne nevetett.
— Azután, lássa uram, tette hozzá, az 

én figuráim nem illenek a Préfére kisaszsony 
programmjába. Pedig Gabryné úrnő részére 
megkezdtem egy egészen kis Szent György 
szobrot, egy "bábu Szent Györgyöt, ara­
nyos vértezettel. Ugy-e Bonnard ur, Szent 
Györgyöt lehet aranyos vértezettel ábrá­
zolni ?

— Ugv vnn, Jeanne. — De mi lett 
belőle ?

— Tüstént megmondom : a zsebembe 
dugtam, mert nem volt más helyem és . . . 
ráültem.

Zsebéből egy kis viaszfigurát vett elő, 
melynek már nem volt emberi alakja és 
melynek széllapult tagjait alig tartja össze a 
drót lelke. Az igy tönkretett hősének lát­
tára meghatottság és jókedv vett rajta erőt.

A jókedv föliilkerckedelt és Jeanne hangos 
nevetésre fakadt, mely azonban csakhamar 
a torkán akadt.

Préfére kisasszony .állt mosolyogva a fo- 
gadúlerem küszöbén.

— Ez a kedves gyermek! sóhajtott a 
leggyüngédebb hangján az intézet tulajdo- 
nosnöje, attól félek, hogy fárasztja önt. kü­
lönben is drága lehet az ideje.

Megkértem Préfére kisasszonyt, hogy 
mondjon le erről a képzelődésről, azután 
fölkeltem, bngy búcsúzzam, zsebemből né­
hány tábla magammal hozott csokoládét és 
más édességeket vettem elő.

— Pompás, mondta Jeanne, az egész in­
tézetnek elég lesz.

A galléros hölgy közbelépett :
Alexandre kisasszony, szélit, köszönje 

meg Bonnard ur nagylelkűségét.
Jeanne vad tekintetet vetelt rá, majd hoz­

zám fordulva, feltűnő szilárdsággal monda :
— Köszönöm uram, hogy olyan jó volt 

és meglátogatott.
-— Jeanne, szóltam hozzá és mindkét ke­

zét megszorítottam, maradjon jó és bátor 
gyermek. A viszontlátásig.

A mikor süteményes és csokoládés cso­
magjaival visszavonult, kötelének fogója vé­
letlenül odaülödölt az egyik székhez. Pré- 
fére kisasszony fölháborodásában két ke­
zét, gallérja alatt, szivéhez szorította és 
már el voltam rá készülve, hogy a karjaim 
közé ájul el.

Magunkra maradván, visszanyerte derült­
ségét és elmondhatom, a nélkül, hogy hí­
zelegnék magamnak, hogy a félarezával 
mosolygott rám.

— Kisasszony, szólitottam meg, felhasz­
nálva kedvező hangulatát, — úgy vettem 
észre, hogy Jeanne Alexandre kissé halvány. 
Ön jobban tudja, mint én, hogy az az át 
meneti kor, melyben ő most áll, mennyi 
gondozást és kíméletet követel. Megérte­
ném önt, ha a legnagyobb figyelmébe aján 
lanám.

liumi irodai alkalmazottak
riumKan idei»lenesen alkalmazó iak, valamint a/ 
élelmezési < s tuzéiscgi kisér/tek fmelt L *- 
diskusszió folyt.

Az egyes kiadásokat az Írató szaiuuzegek 
dokoiták. A közős pénzű;: minisztermm zársrun 
adásánál a banjalílka-dofra irat vasai üzemé: - 
az utóbbi években elért fi ies'egel: kimutatu-". - 
kívánták.

Végül az elnök felveti a kí-z.t s toszámszek <c • 
vény cs szabályozásának kérdései. Keni óhajt 1 
tározati javaslatot előterjeszteni, mert a kerde 
szerinte, tulajdonképpen a két kormányra e- a 
k'-t parlamentre tartozik, de hangsúlyozandó:..m 
tartja a jelentésben a szabályozás szüksége 
ségét.

Surián közös pénzügyminiszter elmondja, L / 
a közös számszékre vonatkozó iürvvnyjava :- 
közös kormánynál már tárgyalás alatt a! . A . -
minisztérium már nyilatkozott róla. a barmai....
minisztérium nyilatkozata még nem erkezc 1 i 
A magyar és az osztiák kormánynyal is meg
kezdték már a tárgyalásokat.

Piener a közös i íszámszék nevében köszön­
tet mond az albizottság elnökének, hogy vre 
szóba hozta ezt az ügyet. Örömömre szol, 
hogy ezt a kívánságot, a melyet a ?-' /- 
főszámszék a maga részéről mar évek t o- - 
sora óta táplál, az utóbbi időben a két del. 
gáczióban is támogatják. Lz töké.etesen < ■ 
betű is, mert hiszen a közös íöszámszék á 
sáliak törvényes szabályozása nemcsak a ha". 
súgnak magának konszolidálását jelenti, hant:, 
az igazgatás hathatós, rendes és budgetszerü « • 
lenörzésének is biztosítéka. Ennek az eilenörze 
nek formai szabályok szerint való gyakorlása a 
delegáczió eddig hozott határozatainak is meg 
felel.

A miniszter reméli, hogy e tekintelek alapja 
a fennálló nehézségek át lesznek hidalhatok > 
hogy a javaslat, melyet a közös főszámszé,, 
már 1902-ben elkészíteti, már
alkotmányos tárgyalás alá kerülhet.

Ezzel az ülés este hét órakor véget ért.

legkőzeleb;

(Folytatása következik.)

A magyar ellenzékről.
— Egy amerikai folyóirat czikke. —

Az amerikai Bostonban megjelenő Bekötü 
zimü előkelő politikai folyóirat érdekes v 

íigyelemreméltö ezikket közöl most hozzám« 
került számában. A czikk a magyar politikai 
helyzettel foglalkozik s végre egyszer füg 
gellen, őszinte, ellenzéki szempontból isme 
teti a külfölddel viszonyainkat. Eddig idegei 
ben csak a kormány szócsövéi utján kerti ' 
a magyar politikáról kép, a mely termésre 
lesen torz, ferdített színben tüntette fel £ 
ellenzék küzdelmét, a melynek a dinaszlu 
ellen irányuló élt is kölcsönöztek a kül­
földön.

A Rekord czikke mérsékelt, okos, nyu­
godt hangon, a viszonyok meglepően beava­
tott ismeretével, végre tisztán ismerteti a 
magyar helyzetet örömmel látjuk ezt és sz - 
vesen adjuk tovább a hirét. A helyes polit - 
kai áttekintéssel megirt közlemény rövid ki­
vonata imitt következik :

Miután röviden ismerteti a két állam közjog1 
állását, négyszáz évre visszamenőleg egy pillán-
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fást vet a magyar történelemre, elmondja mi 
mindent köszönhet a Habsburg-dinasztia a ma­
gyaroknak, nem feledve ki azt sem, hogy kinek 
köszönheti Mária Terézia trónjának épségét. El­
mondja. hogy azóta, hogy a magyarok az osztrák 
császárt hívták ír,eg a magyar trónra — azóta 
mind a mai napig - - az volt Ausztria törekvései 
hogy Magyarországot <begermanizá!ja> Ausztriába 
és hogy csöndes tartományt neveljen belőle.

Ezután áttér a legutóbbi évek küzdelmeinek 
ismertetésére. <Láthaüuk — úgymond, hogy a 
parlamenti harezok mindig a nemzeti törekvések 
jegyében folytak le és hogy ezek a harezok a 
háromszáz éves küzdelmeknek folytatásai, igaz, 
más eszközökkel, más formákban. Magyarország 
megerősödött, életerős támasza a trónnak és az 
ellenlátlása vehemensebb, erőben dnzzadóbb lelt, 
fénvescn igazolva, hogy a monarkia súlypontja az 
ő oldalára billeni.

Az úgynevezett közöshadsereg — folytatja a 
czikkirú — melyet azért tartanak fenn, hogy a 
monarkia a hatalmakkal egv sorba kerüljön, tel­
jesen a dinasztia és nem Magyarország érdekeit 
fedi. De mindettől eltekintve, nem a közös had­
sereg megszüntetését, hanem a küzöshadsereS 
magyar részének nemzetivé tételét követelik a 
magyarok már évek óta és követelik az 18(17-ík

ile soha 
A ma- 

ki

évi kiegyezésben elismeri, megigei 
meg nem adott nemzeti jogok megadását, 
gyár haderő nemzetivé fejlesztése nern zárja 
a nagyhatalmak sorából a monarkiát.

Ausztria mindig jó p'aozot talált Magyarorszá­
gon ipari termékeinek, mig a magyar termőföld 
buja aranykalászait is él aratta le. vagy legalább 
is az él bankjai csépelték ki a magol a kalászok­
ból. Éppen abból az okból történik az is. hogy 
a magyarok minden törekvése az önálló vámterü­
let dolgában is meddő marad. A magyar parla­
mentben a többség egészségtelen, minden nem­
zeti alapot nélkülöző politikát támogat a kor­
mányban, amely kormány viszont Ausztria torok 
vé=eit képviseli a magyar parlamentben.

A múlt évben — mondja a czikk tovább — a 
Kossuth Ferenez vezetése alatt álló függetlenség* 
párt bámulatba ejtette a világot azzal a szép MiuyJzsiirországban már az ellenségeskedés

bennünket. Nem szorulunk senkinek támo­
gatására s Oroszországgal való számadá­
sunkat magunk fogjuk elvégezni. Mandzsu­
országnak Oroszország által való okkupá- 
eziúja a legnagyobb mértékben veszélyez­
tetné a mi érdekeinket, s ha Oroszország 
nem garantálja föltétlenül Kínának Mand- 
zsurországban való függetlenségét, úgy a 
háború elkerülhetetlen.

Pótervár, febr. 5.

A keletázsiai hírek azt jelentik, 
hogy Vladivosztokban az összes hadi­
hajókat mozgósították és hogy a 
Vladivosztok körül levő összes csa­
patokat konczentrálfák. Ez a moz­
gósítás szoros kapcsolatban van az 
orosz válaszjegyzék átadásával, ami 
valószínűleg holnap fog megtörténni. 
Az orosz kormány azt hiszi, hogy a 
fegyvere-értetőssel könnyebben rabír­
hatja Japánt az orosz javaslatok el­
fogadására, amelyek természetesen 
nem fogják Japánt föltétlenül kielégí­
teni. Ezek a háborús hírek nagy ked­
vetlenséget okoztak a börzén es na­
gyon felizgatták a közönséget, habár 
természetesen még nem jelentik ma­
ga! a háborút. A Novoje V rém ja na­
gyon harczias kedvében van és 1‘ort- 
Artúrba küldött tudósítója azt jelenti, 
hogy Japán már sokkal messzebb 
ment. semhogy visszavonulhatna. 
Ez az újság azzal vádolja Amerikát, 
liogv Japánt háborúra ösztökéli, hogy 
igy Kelef-Ázsiából kiszorítsa az európai 
kereskedőket.

Washington, febr. 5.

A külügyi hivatal azt az éríesilést kapta, 
hogy a japánt kormány tökéletes kómrend- 
szerévei abban a helyzetben van, hogy

parlamenti karezezal, a melyet az ujoncziavusla 
tokkal szemben kifejtett. Ez erős frappáns nem. 
zeíi küzdelem elragadta magát a többséget is és 

vitték a nemzeti aspiráczi-előbbre 
ókat. Ami azonban a
egy lépéssel

továbbiakat jelent lassan,
de biztosan fog előre haladni, a magyar nép le­
szabott utján, mert hogy Kelet-Európábán a ma­
gyar nemzetnek kell a kulturális központot kép­
viselni, az több mint természetes. Ezt’ azonban 
csak úgy teheti, ha önálló, szabad nemzeti alia 
mot képez, ahol a kultúra, az ipar és kereskede­
lem megindult utón jut a virágzáshoz.

A háború küszöbén.
— A7. ellenfelek mozgósítása. —

Lázas katonai készülődések, mozgósítások, 
hajórajok útnak indítása meg a japánok 
sietős hazaköltözése jellemzik Kehien a 
helyzetet. Az orosz udvarban minden re­
ményt feladtuk arra nézve, hogy béké­
sén végződjék a konfliktus, pedig mind a 
legutolsó napokig erősen bíztak a béke fen- 
tartásában. Most azonban a holnap átnyúj­
tandó válaszjegyzékkel eldől a dolog. Min­
den alkudozás hiábavalónak bizonyult és vsak 
annyi haszna volt belőle Oroszországnak 
hogy időt nyert a készülődésre. X iszont Ja­
pánnak annyi kára volt belőle, hogy elha­
lasztotta az alkalmas időt a támadásra.

A port-arthuri orosz hajóraj elindult már 
a kikötőből és minden tengeri erejét Korea 
körül összpontosítja Oroszország, főleg azért, 
mert Japán csapatokat igyekszik ott partra 
szállítani. Mert azt is tudják már mindenütt, 
hogy Japán nem hajlandó tovább tárgyalni 
és fenntartja magának a szabad akcziút.

Ezt az elhatározását már tett is Lövette. 
Yladivosz okból, ahová orosz katonákat vár­
nak rövidesen, a japán konzul rendeletére 
ezer japán lányt szállítottak cl az éjjel.

Újabb távirataink a következők :

Pétervár, febr. 5.

Az odesszai és kievi katonai kerü­
letekben mozgósítanak. Naponkint 
több ezer ember megy Kelet-Ázsiába. 
A pétervári ezredek egy részét is út­
nak indították. A fővárosban és az 
udvarnál nagyon komor a kedv. 
Az orosz válaszjegyzéket holnap kül­
dik el Japánba.

Parié, febr. 5.

A béke reménye teljesen megszűnt s 
mindenki meg van róla győződve, hogy a 
jövő hét. elején kitör a háború s hogy rend­
kívüli eseményeknek kellene történnie, bőgj 
a béke íöntartassék. A Malin munkatársa 
meginterjúvolta ítajasit, Japán londoni kö­
vetét, aki a következőket mondta:

— Japán föltétlenül követeli Kina füg­
getlenségét Mandzsuországban. Ha Orosz­
ország vonakodik erre vonatkozólag küte 
lező szerződést aláírni, úgy verekedni fo­
gunk. Japán nem éri be egyszerű Ígéret­
tel, mert Oroszország már nagyon sok 
Ígéretét megszegte.
Arra a kérdésre, vájjon Oroszország ed­

digi konczessziói nem tettek-e jó hatást Ja- 
pánban, a kövei ezt telelte :

__ Mindig konezessziókról beszélnek,
de elfelejtik, hogy Oroszország mindezeket 
a konczessziókat már régebben részint 
megtette, részint elvetette. Japán minden 
közbelépést, még Angliáét is, rossz néven 
venné. Azt akarjuk, hogy Oroszországgá 
való párbajunkban magunkra hagyjanak

megkezdésekor az összes vasúti hidakat el­
pusztítsa s a katonaság és cleség szállítását 
lehetetlenné tegye.

London, febr. 5.

A port-arluri orosz hajórajnak szenzácziós 
elindulása nagyon összeillik azzal a péter­
vári hírrel, hogy a ezar kifogyott a türel­
méből. A flotta ezcljáről semmit sem tud. 
nak. csak a Daily Mail-nek jelentik Csifu- 
ból, hogy Korea körül czirkál. Újabb távirat 
azt jelenti, hogy a flotta hatezer embert 
akar Koreában parlraszállitani. Tókióból azt 
jelentik Csiluba, hogy a japán kormány 
minden további tárgyalást elutasít és fenn­
tartja magának a szabad akcziút. A japan 
kormány elhatározta, hogy csapatokat szállít 
Koreába. Egy iondoni nagykereskedő is sif- 
feres táviratot kapott Tokióból, amely szerint 
a japán kormány nem tárgyal tovább. Szö­
ulban attól félnek, hogy az orosz flotta 
Csemulpóba megy s ott lesz az első tengeri 
ütközet. Szöulba orosz csapatok jöttek s on- 
nan nagy sietséggel nyomulnak előre Korea 
északi részébe.

Berlin, febr. 5.

Vilmos császár a tegnapi udvari bálon 
nagyon sokáig beszélgetett a japán kö­
vettel.

arczukról bizonyos szomorú előérzet 
vasható.

Reggel 3 óra 40 percekor teljes hadi felszere­
léssel indult el a csapat tényleg és délelőtti tiz 
óráig menetelt a hegyes vidéken; ehhez a pokol1 
hCíség járult, mely már 9 és 10 óra közölt ár­
nyékban a 36, más helyen pedig a 40* tokot túl­
haladta.

Tiz órakor a harczászati összeütközés megtör­
tént, mely után minden pihenés nélkül tovább 
mentek és midőn a további menetelés lehetetlen 
nek bizonyult, egy árnyéktalan helyen levő kút. 
nál rövid néhány perczig tartó pihenést vezényel­
tek. Megjegyzendő, a kuthan élvezhetlen viz volt) 
telve ezer és ezer vízi férgekkel, melyek a liercze- 
iiovinai kutaknál ismeretesek. A pihenő után 
kezdtek az emberek kidőlni rakás-számra, akiket 
a tisztek fülüknél hozva és kardlapozv3 
akartak tovább vonszolni.

Gsepelicza nevű őrház környékén az ezredorvos 
jelentette az alezredesnek a bekövetkezhető ve" 
szélyt a menetelés folytatása esetén, de az ezre 
des azt válaszolta, hogy «mindegy, ha mindenk1 
púiul, de marsolni kell tovább !< Itt a hőség az 
50 fokot, már túlhaladta, s minden ót perezben 
hulltak ki az emberek a sorból. Jellemző né­
mely tisztnek brutális állati kegyetlenségére az itt 
előfordult esemény: midőn a baka holtan terült 
el a földön, kapitánya leszállóit lováról, el kezdte, 
ütlegelni, kardlapozni, mire az egyik hadnagy 
jelentette a kapitánynak nyomatékosan,hogy 
ez az ember már meghalt s erre. a kapitány 
azt válaszolta: <A disznó csak markirozik !»

A Gsepelicza nevű Grháztól Edékig terjedő 
uíon árkokban úgy hevertek az elájult hakaiy 
akár egy csatamezen. Délután egy óra tájban ér­
keztek meg Hűekre, a mikor a csapatok száma 
annyira megfogyott, hogy egyes századok négy-öt 
emberből állottak, sör furcsa látvány volt, midőn 
az egyik százados lóháton defilirozva a generális 
előtt, az utána jövő századot egv ember képvi­
selte s a generális azt kiáltotta oda:

— Kapitány ur, kölcsönözzön magának ki né­
hány einbail!

E defilénél a katonai zenekar képjelen volt ját­
szani, s a generális megfeddve a karmesteri, h- 
gyelmeztette, hogy nem tudja, mi a kötelessége» 
mikor a csapat a lágerbe masírozik.

A tisztek azután mit s-m törődtek a szegény 
legénységgel, mulatozásba fogtak és csak akkor 
kezdtek felugrálni, midőn értesültek a jelentést 
tevő őrmestertől, hogy a halottak száma egyre 
nő. Kapkodás, lófás, futás, habozás s valódi ba­
biloni zűrzavar kövei kezelt be azután, mert any 
nvi volt a segítségre szorultak száma, hogy azt

volt leol- Ottó főherczeghez megy, aki Raguzában
időzik. A főherczeg innen hosszabb, föld- 
körüli útra indul.

És hogy mi lesz Czuber Bertával, nagy­
hírű professzor leányávalV . . . Égy an 
törődik is azzal a mindenható ..Hnus- 
gcsetz!" ...

*

Ideve.szsziik — mert hiszen minden­
képp ehhez a krónikához tartozik — azt 
az udvari czáfolatot, amely még a fön- 
lebbinél is újabb keletű föherezegi szere­
lemről szól ma. A liir ugyanis az volt, 
hogy József Ferdinand főhcrczeg, az 
immár polgári sorba került Wölfling In­
put öescse Winlzko ösmert bécsi korcs- 
maros leányát akarja elvenni. Erre ma a 
következő dement ivat sietnek Becsben :

Egy itteni lap náhány nappal ezelőtt. >Egv 
újabb föherezegi affér« czim alatt egy hirt ho­
zott, mely szerint az uralkodóház egyik mel 
iékágának egyik fiatal herczege egy ismert bé­
csi vendéglős leányával komoly szerelmi vi­
szonyt folytat, és szándéka a leányt elvenni. 
Egy gráczi lap átvette ezt a hirt és kiegészí­
tette, az illető fűherezeg és a fiatal leány meg­
nevezésével. Felvagyunk hatalmazva annak ki­
jelentésére. hogy az egész dologból egy szó 
sem igaz.

Hz a ezáfokit csakugyan kategorikus. 
Csakhogy tudunk mi példát nem egyet 
arra is, hogy két. nappal később kiderül 
az efajla kijelentéseknek az - ellen­
kezője.

Huszonöt Halottért — öt hónap.
— A Lileki gyásznapról. —

Bécsi forrásból tudjuk meg, hogy a hitelű 
katasztrófa ügyében megejtett vizsgálat ak­
táit néhány nap előtt a legfelsőbb katonai 
törvényszék elé terjesztették, amely azokat 
hiteles megvizsgálás után a katonai bünletü- 
porrendtartás értelmében az uralkodó elé 
terjeszti. Csak amikor az iratok az uralko­
dótól is visszaérkeztek, hozzák köztudomásra 
az ítéletet.

Ami a hadilürvényszéki ítéletet illeti, úgy 
íallatszik, hogy ez ügyben részes tisztek 

eljárását a szolgálati előírások figyelmen 
iviil hagyásának kvalifikálta. Az ide vonat­

kozó 277. szakasza a katonai büntető tör­
vénykönyvnek azt mondja, hogy azt a vét­
séget követi el az az elöljáró, aki a gond­
jaira bízott legénység ellátásáról és kímélé­
séről nem gondoskodik. Büntetésül a l’79. 
szakasz hat hónaptól egy évig terjed­
hető börtönt állapit meg, mely bünte­
tés azonban, ha súlyosító körülmények 
állnak fenn s különösen, ha a vétkes mu­
lasztás következtében több ember szolgálat- 
iéptelenné válnék, öt évre is felemelhető. 
Bár a bileki e^et olyan súlyos, hogy a bün- 
totés szigorítását indokolttá tenné, mégis — 
igy erősítik meg — sajnos, valószínű, hogy 
‘sak hat hónapig terjedő szigorúbb fogház­
büntetést róttak ki azokra, akiket a felelős­
ség terhel.

Ilyenformán tehát tömérdek ember 
éleiéért csak hat hónapi fogházbünte­
tést kapnak a bűnösök.

Lapunk vezető helyén mondunk véle­
ményt erről. Itt csak visszaidézzük az 1903. 
július 20-ikán történt gyászos esemény em­
lékét. Mindenki láthatja ebből az ellentétet 
a bűn nagysága és az Ítélet enyhesége kö
zött. .

Julius 20-ikán reggel 3 óra 40 perczkor indult 
a Trebinjén állomásozó 12-ik gyalogezred egyik 
zászlóalja a kitűzött gyakorlatra Török és 
Grünzweig ezredesek vezérlete alatt. Utóbbi 
ezredes - ki különben ismert bru'álisságáról rette.
gett törzstiszt az ezredben és e miatt már több Íz­
ben büntetve is volt — az elindulás előtti napon 
kurtavas- és kikötéssel fenyegette azokat, a 
kik ki fognak a menetelés alatt dőlni. A 
szegény megijesztett bakák ebből kifolyólag már 
az elindulás előtt nagyon levertek voltak és

se tudlak, kin segítsenek először. Az emberek 
hason, arezon, hálón különféle poziturákkan he­
vertek élettelenül elterülve szanaszét a földön. 
A szomorú látványra Dragon! generális szemeibe 
künycí: gyűltek és maga is u legerélyesebben 
hozzálátott a mentéshez.

Esti fél kilencz óráig tizenöt volt a halottak 
száma és a lager egy rögtönözött koporsó-gyárrá 
alakult út. Egy örvczetö fájdalmaiba belcorúlt 
és kapitányát, ha félre nem ugrik előle, leszúrja: 
ezután a Trebecsieza folyóba akart ugrani, a mi­
ben megakadályozták, mig végre a halál öl is 
megváltotta szenvedéseitől.

Az útközben meghalt nyolez katona holttestét 
visszaszállították Trebinjébe és eltemettek. Eilekbe 
megérkezve tizenöt ember a rvipszurás következ­
tében őrjöngeni kezdett. Rettentő szenvedésük 
azonban nem tartott sokáig, mert a halál csak­
hamar megváltotta őket. Ez az a tizenöt áldozat, 
a kikről a hivatalos jelentés beszámol. Tulajdnn- 
képpen pedig nem tizenöt, hanem magánéi - 
fésülések szerint sokkal több ember pusztult 
el abban a i-eitenetes hajszában, s hogy há­
nyán lettek örök nyomorékká, az isten tudja.

ÚJDONSÁGOK.
A regénynek vége

— Ferdinand Káróly utazik. —

Minden jel arra mutat, hogy Ferdinand 
Károly föherczegnek és Czuber Berta kis­
asszonynak szerelmi regénye véglegesen 
befejeződött. Az utóbbi napokban még 
újra, meg újra fölmerüli, a hír, hogy Fer­
dinand Károly fölierczeg nem akarja a 
boldogságával megfizetni az!, hogy meg­
tarthassa czimeit és rangját. Lehetséges 
is, hogy a szerelmes főhcrczeg megkísér­
lést egyet-mást, hogy a ,Hausgesetz“ 
kérlelheilen szabályéit kiengesztelje vala­
hogy olyíormán, hogy boldog is lehessen 
és ne is sértse azokat a „törvényeket“, 
a melyeket sem törvényhozás nem 
szentesített, sem nem üsmer az uralkodó 
ház törvényein kívül senki. Talán gondolt 
arra is, hogy egy leányt, a kit szereimé 
vei ajándékozott meg, kompromittált a 
nyilvánosságra került viszony.

Azonban a házi törvények mégis győz­
tek. A fejedelmi rokonok ostroma sokkal 
erősebb volt, semhogy a fűherezeg ellen­
állhatott volna. Fgy látszik, végérvénye­
sen elhatározta, hogy lemond a leányról 
és nem „gazdagítja Habsburg-ház botrá­
nyait6 egy mesalliance-al.

A félhivatalos híradások jelentik, hogy 
a'fűherezeg most Bécsböl Prágába uta­
zott. Elutazását megelőzőleg még egy 
családi tanácskozás volt, amelyen Ferdi- 
nánd Károly közeli rokonai vettek részt 
Hogy mi történt ezen a tanácskozáson 
azt inkább sejteni lehel, mint tudni. Bi­
zonyosra vehető, hogy a szerelmes főher- 
czeget újra megostromolták és minden1 
elkövettek, hogy „végzetes“ elhatározásá­
tól eltántorítsák.

A siker nem is maradt el.
A fölierczeg ma jelentkezett a 8. had- 

testparancsnokságnál és hosszabb szabad­
ságot kért. Hogy ezt a szabadságot azon­
nal meg is kapta, azt bizonyára mindenki 
természetesnek lógja tartani. A főherczeg 
Prágából XVürttembergbe utazik, ahol 
meglátogatja a fivérét s innen fivéréhez,

— Személyi hírek. Gróf Széchényi Manó 
volt miniszter Becsből Budapestre érkezett. — 
Izabella fűiierczegno, Frigyes főherczeg neje 
ina este kíséretével Budapestre érkezett s az An­
gol-királynő szállóban szállóit meg. — A belga 
anyakirályníi ma este Vlissingenen át Londonba 
utazott.

Kossuth Ferenez állapota A függet­
lenségi párt érdemes elnöke, Kossuth Fe­
renc/, — mint örömmel induljuk - ma 
jobban volt. Orvosa, dr. Müller Kálmán dél­
ben meglátogatta s a közélet szereplői kö­
zül i- többen ott voltak. Csúza ma nem 
gyötörte annyira, mint az utóbbi napokban 
s az érdeklődök közül többeket iogadhatolt.

— A német trónörökös balesete. Berlinből 
táviratoazák: A német trónörökös ma déielőlt az 
első gárdaezred élén a potsdami utón lovagolt s 
lovaglás közben leesett lováról. A tisztek hozzá 
siettek, de a herezeg maga emelkedett föl, t jra 
lovára ült, s folytatta a lovaglást. Fgy látszi 
tehát, hogy a balesetnek nem volt komolyabb kö­
vetkezménye.

A miniszterelnök utazása. Gróf lisza 
István miniszterelnök ma délután Bécsböl 
Budapesten keresztül Beszterczérc utazott, 
anyósának, özvegy Tisza Lászlúncnuk be­
tegágyához. A miniszterelnök neje már na­
pok uta anyjánál időzik.

— Lueger és a reklám-orvosok. Lueger 
bécsi polgármester most azzal vigasztalódik a 
pártja szétzüllésén — tegnap tudvalevőleg (íré. 
gorig is otíhagyla — bogy mindenbe beleavatko­
zik, a mihez módja van. Tegnap dr. XV einlech- 
ner orvos-tanárt felvette Bées város kötelékébe s 
ebből az alkalomból beszédet tartott, a melyben 
egyebek közt megelégedését fejezte ki azon, hogy 
az emberiség fájdalmán reklám nélkül segített 
ünindig.

— .4 legtöbb orvos abból él, hogy a rck. 
ám dobját veri, — ön azonban, tanár ur, be­
lül la, hogy az ilyen eszközök használata undorító 
s ellenkezik az önök nemes hivatásával. Ön a 
bécsi egyetem régi hírét vissza akarja szerezui s 
hiszem is. hogy a régi dicsőség, amit ujabban 
bizonyos elemek kellemetlensége annyira megvon* 
tolt. lassankint újra megújul.

Sióval — a régi nóta azokról a »bizonyos ele. 
mekről« . . . Lueger csak marad a régi.

-— Uralkodók találkozása. Rómából táv­
iratozzak, hogy az olasz lapok értesülése 
zerint, Vilmos német császár Földközi ten­

geri utazása alkalmával a húsvéti ünnepek 
után Ferenez József király, XTImos császár 
\s Viktor Emánuel olasz király találkozni 
ógnak egymással. Az állítólagos találkozó 
íelye még ismeretlen.

- Veress Paine szobra javára legújabban a 
Következők adakoztak: Elek Aranka 6 K, Berze- 
viczy Albert 40 K, Gergely Gyula 5 K, Göncz-v 
)éla és családja 100 K.

hogy a velenezeiek a régi, romjaiban is 
gyönyörű műemlék helyébe modern tornyot 
építtetnek. Művészek, építészek, technikusok 
egymásután protestáltak a terv ellen, de 
azért fölépült az uj kampanile. Most aztán 
azt táviratozzak Velonezébol, hogy az épület 
fundamentuma megrendült s ennek követ­
keztében a Márkus-témek egy része és a 
Palazzo Beate is sülyedt.

— A cieiningeni herczeg betegMemingeii- 
búl táviratozzak: Bernát örökös iierezeg, a német 
császár sógora vérmérgezésben megbetegedett. 
Állapota veszedelmes. Az orvosok már több ope- 
rácziót végeztek rajta.

A forrongó Délvidék. Egyre terjed 
Temesmegyében a szoeziálizmus. A propa­
ganda sikerét elősegítette az a körülmény, 
hogy az ex-lex előnyeit a műveletlen ólán 
nép a szocziálista agitátorok érdemeinél: 
tudja be, s a maga esze szerint a szervez­
kedést úgy értelmezi, hogy itt az urak és a 
hatóságok fegyveres megtámadásáról lesz 
szó. Hogy miképpen jutottak fegyverekhez, 
ezt ma még nem tudni; de ez a pénz mar 
alighanem más forrásból való. A szoeziális- 
ták által szervezett népkörökben összeeskü­
vések történtek, s valóságos szoeziális for­
radalomra készülnek el. Annyi kétségtelen, 
hogy tiavanisten a kormány egy kitörésre 
készen álió szoeziális és nemzetiségi jellegű 
parasztlázadást elűzött meg. Tömegesen vu 
súrolják a fehértemplomi és temesvári ke­
reskedőknél a liavanistei, duhováczi e 
sokolováezi szerb parasztok a hadsereg álla; 
kimustrált Werndl-fegyvereket. Fgy ilyen 
Werndl-fcgyver szuronynyal és harminuz tői 
fényűvel együtt tudvalevőleg néhány u .-mina
kerül. Azonkívül sokan közvetlf nőiButsaj.esi roi 
hozatják postán ezeket a fegyvereket. Egy-ket 
hónap óta folyik ez a rendszeres fegyver­
kezés a szerb nép körében, ugyannyim. 
hogy vannak községek, ahol ma már kéi- 
háromszáz WcrmJIt tartogatnak elrejtve. Meg 
is mondják őszintén a Fehértemplomba vá­
sárlás czéVáből beránduló szerb parasztok :

Most már van fegyverünk, ha egyszer 
a svábokkal összekapunk.

Temesmegyében tehát teljesen a unosak ; 
viszonyok az aradmegyeivel: a veszedelem 
öl i. is nagy, elértő azt a határi, amely meg­
követeli a sürgős és rendkívüli intézkedése­
ket. Talpas községéről különben lunbb er 
fésülést kaptunk Aradról. Azt jelentik, hogy 
a jelekből ítélve, a felizgatott lakosság csak 
a katonák eltávozását várja s aztán újra 
lázongani fog. Lázár Mihály, a legszajasahb 
izgat ók egyike, a minap megüzente , ki :c-
zényell század parancsnokánál:, hogy Five

vigyék magukkalzannl: a községnél, tie 
jegyző! F. mert külüiib'Ui élőin 4 kezdi! az 
egészei.

— Kovács Albert ravata a. A magyar pro­
testáns társadalom kiváló vezető emberének u 
mull éjjel elhunyt Kovács Albertnek ravatalát ma 
délben állították fel. A gyászoló családon kivi:, 
jelentést adott ki a budapesti ev. ref. teológia 
akadémia tanári kara. Özvegyéhez, Körösi Gi-

volt miniszter, ’z rv
következő távír ó'

Kerenczv Zoltán 10 K, 
Nvogrády Arpádné 13 K, Láng Kornél 3 K, Kap­
ám- Géza 111 gyűjtése 50 K. Bútory Nándorné, 

Suhlender Ida G K, Herzog Sarolta 10 K, Győr- 
vármegyei kisdedovó Egyesület 5 K, Agrár és 
Járadékbank ICO K, Takarékpénztár és zálogköl­
csön r. t. 20 K, Bozó Erzsébet 10 K, Muhr E. 6 
K, Gérokuthy Ferenczne 25 K, Losonczi ág. nö- 
egyesület 20 K, dr Lavotta Józsefné 10 K, Or- 
módy Vilmos 60 K, Pick Samuné 20 K, Besse- 
nyey Ferenczné 12 K, Szonlagh Tamásné ivén: 
Horváth Endre 5 K, P. II 4 K. dr. Lampérth 
Géza, Veres Sándor, Komjáthy Gyula 2—2 K, 
Horváth Géza és Winkler János 5—5 K, Wink­
er Aranka 1 K, összesen 563 korona.

— a diplomaták sztrájkja. Belgvádban még 
mindig sztrájkolnak az európai koimányok 
diplomatái. Az orosz követnek, Muraviev- 
nek indítványára, egy belgrádi távirat szerint, 
a diplomaták elhatározták, hogy a február 
10-iki udvari bálon nem jelennek meg, hu 
addig cl nem távolítja környezetéből Péter 
király azokat a tiszteket, a kik az üsszees 
kiivésben részt vettek.

__ Jóváhagyott alapszabályok. A belügy­
miniszter a Pestmegyei Gazdasági Egylet, — a 
Sopront Keresztény Iparosítják Egyesületének, — 
a Fényi Katolikus O.vasókör, — az Ersekujvári 
Római Katolikus Kör, — a Fiumei Kereskedelmi 
és Magánhivatalnokok Körének, — a Bezedeki 
Katolikus Ifjúság Körnek, — a Magyar Lókeres­
kedők Országos Egyesületének. — a Rákoscsaba! 
Tüzolió-Teslületnek és a budapesti «Művészet és 
MüveUídés»-körnek, a Temesvári Mavánhivalalno- 
kolt Körének, végül a temesvári magyar királyi 
dohánygyár alkalmazottai segélyegyesületének 
alapszabályait jóváhagyta.

— Sülyed a Márkus-tér. Egész Európá­
ban mélységes részvétet keltett a velenczei 
kampanile beomlása. A részvétet csakhamar 
boszankodas követte, mert hire szállott,

zellához Darányi lgnáez 
rcf. egyház főgondnoka, a 
intézte:

»Fogadja Nagyságod súlyos veszteségéhez» 
mely cpoiy veszteség egész kerületünknek, laj- 
dalinas részvétem nyilvánítását. Az udvözüU 
emlékét kegyelettel fogja: mindenkor meg­
őrizni.«
Hódossy Imre és Szeniiványi Árpád lié. -l" ! 

a következő sürgönyt küldték:
»Albert barátunk halálának fiúé: ineiy Cj" 

dalommal olvastuk, nemzetünk egyik jen - kát 
vesztette el benne. Fogadja Nagy-ujod m .eg 
részvétünk tiszteletteljes kifejezési t.«
Apponvi Albert gróf a deiutan folyamán >ze. 

mélvesen (etle le a ravatalra a koszul ut. melyen 
a következő felírás Van: Gróf Apponvi A riért — - 
Ilii elvbarátjának Személyesen kondoleá’lik Gaa! 
Jenő, Szűcs Farkas, Farkas József, \á:no-sy Mi­
hály. Levélben Linder György.

Koszorút küldött még: »Albert bácsinak — 
Linkus«. Az I. kerületi állam: elemi tanítóképző 
tanári kara: nagyrabeosiiit és szeretett igazgalóia- 
nácsosának.»

Berzeviczv miniszter este meleghangú részvét- 
levelet intézett a családhoz.

— Vilmos császár szentencziái. Micsoda 
érdekes, nagy ember a németek császár,‘a- 
Ahányszor akárnnléle hir jön lelón-. önken' 
tcleniil is ezt konstatálja az ember. Miiu.Cn 
iránt érdeklődik, minden a szemébe mV.;. 
Minden kérdésben kimondja szabadon a vé­
leményét, a mely sokszor különös, de műi­
dig egyéni, eredeti és elmés. Császári szék­
ben modern európai ember, — a kinek az 
energiája, az akaratereje s a gyors esze- 
úrusa a jelességek Olyan erények, a me­

lyeknek a bibor-staffázs különös érieket ad. 
Vilmos császár tegnap megint kei szenten 
cziút röpített világgá. Az egyikben a ka­
tonatisztek irodalmi munkásságáról beszél: 

-- Nem kívánom — mondta — hogy tiszt­
jeim tollal és tintával játszanak, la au még a 
nem tényleges állományban levőknél ez még 
érlhető, mert az öregebb urak fiatal császár­
juknak tanácsosai akarnak szolgálni. De erre 
sem reflektálok, meri a tanácsosaimat magam 
akarom megválasztani.
A hadsereg fényűzéséről is szolt u c-a-

— Azt óhajtom — beszélte — Logy a 
fényűzést a hadseregben teljesen szorítsák meg 
A porosznak takarékosan kell élnie. A porosz 
addig vitt nagy dolgokat végbe, amíg éhezett.
A német sajtó persze mámoros örömmel 

kolportálja a népszerű fejedelem szentencziái.
— A századik felolvasó-est. A Természet, 

tudományi Társulat növénytani szakosztálya f. hó 
10-én (szerdán) délután 5 órakor az egyetem: 
növénytani intézetben (Muzeum-körut 5. szám). 
Tarlja 100-dik felolvasó ülését a következő tárgy­
sorozattal :

1. Klein Gyula elnöki megnyitója. 2. Hollós 
László »Magyarország Gasterenvectái* czimü mü­
vének bemutatása. 3. Filarszky Nándor »Magyar- 
ország moszatai.« 4. Sazton János »A gombák 
meghatározásáról.« 5. Péterfi Márton »Astomom

/
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intermedium.« Előterjeszti Őclálderszky Károly. 
0. Múgocsy-bielz Sándor »Az Aranjía sericefera 
Bert, rovaríogása. 7. Staub Móricz >A melegség! 
összegek mint a növények közvetetten alkalmaz­
kodásának jelzői.« 8 Bernátsky Jenő »A Poly- 
gunalum-felék rendszertani anatómiája « 9. De^en 
Árpád »A magyarországi Calamagro.stis-taj keve­
rékek« , bcmnialással . 10. Simonkai Lajos »A 
Quarr.ero mellékének téli vegatácziója. 11. I-l- 
vánífi Gyula • V izsgálatok a szőlő liszlharmat- 
betegségéről« (bemutatása).

— Lipót király versenyistállója.Brüsszelbe) 
táviratozzak, hogy Lipót királynak ugylátszik 
mégis jól megy i defcéjpu A lackeni királyi kastély 
mögött versenyp-jivfct íáapit két millió frank költ­
ségen. A versenypályához szükséges másik 
milliót egy klub adja. Lipót nagy versenyistállót 
is rendez be.

— A pápa és a zionizmus. Megírta a sajtó? 
hogy a pap.t a napokban audienezián fogadta dr 
Herz! Tivadart, a zionista-mozgalom vezetőjét' 
aki azt a kérdést intézte a szent atyához, hogy 
a Vatikánnak van-e kifogása Palesztinának zsi­
dókkal való betelepítése ellen, a pápa azonban 
csak igen álfa'ános kifejezésekkel válaszolt. A 
Gorriera della Sera szerint X. Pius pápa a zion- 
bizottság egy más tagját is fogadta, inig XIII 
Leó semmiáron nem bocsátott maga eié ziomstát, 
mert egyáltalán sem óhajtott zsidót látni. Viszont 
ismeretes, hogy X. Pius a Romanin-Jacour a 
zsidó családdal, amelyet évek óta ismer, egészen 
pápává választásáig a legber.sűbb baráti viszony­
ban élt.

— Körösi Csorna Sándor dicsősége. A ber­
lini njságokban nemrég tudományos vita in­
dult meg arról a kérdésről, hogy Tibet ku 
tatói közt kit illet meg az elsőség. Báró 
Külbeck Miksa, osztrák képviselő erre vo- 
vonatkozólag most egy bécsi lapban azt írja, 
aogy az elsőség Körösi Csorna Sándort il­
leti, a ki Tibet nyelvének kutatása körül 
szerzett hallhatatlan érdemeket. A berlini új­
ságok készséggel közölték az osztrák képvi­
selő nyilatkozatát, sőt egy német tudós Kül­
beck állításának megerősítésére idézi, Scho­
penhauernek következő sorait : „Körösi Cso­
rnát, ezt akitartó magyar embert, aki, hogy 
a buddhisták szent könyveit tanulmányozza, 
sok évet töltött Tibetben és buddhista kolos­
torokban, éppen akkor ragadta el a halál, a 
mikor kutatásainak eredményét kezdte ré­
szünkre feldolgozni/

— Linch ezredes kegyelmet kapott. Az 
angol-bnr háború idejében az angol közvéle­
mény roppant módon fel volt háborodva Linch 
ezredes ellen, a ki iudomás szerint Írországból a 
hareztérre ment és kardját a buroknak ajánlotta 
föl. Az írek, a kik szivük mélyéből gyűlölik az 
angolokat, abban az arányban részesítették ezért 
kitüntetésben I.incz ezredest, a mily arányban 
haragudtak az angolok. Még mialatt a »hazaúrnlú. 
Linch Délafrikában volt, az Írek képviselőnek vá. 
lasztották. Az ezredest azonban, a mikor frans! 
vaaiból hazaiért, letartóztatták, hazaárulás rzimén 
törvény elé állitották és halálra Ítélték. Az Ítéletet 
később több évi várfogságra változtatta a király 
kegyelem utján. Most azt táviratozzak Londonból 
hogy az angol király teljesen megkegyelmezr-t

Csontos, a merénylő.
Két nap és két éjszakár. át tartott Csontos 

Mihály kihallgatása. Ez alatt a hosszú idő alatt 
a rendőrség olyan súlyos bizonyítékok birtokába 
iutott, a melyekből kétségtelenül kitűnik, bogy a 
Boda István pénzeslevélhordó ellen elkövetett 
rablótámadást csak Csontos követhette el. Hogy 
rnik ós milyenek ezek a bizonyítékok, az a to­
vábbi vizsgálat érdekében nem publikálható.

Csontost már át is kisérték á pestvidéki tör­
vényszék fogházába. Nyolcz szemtanú, a mikor 
szembesítették vele, egész h dározotlan ráismert 
a pénzeslevélhordó támadójára. Közben megkerült 
a havelok uj tulajdonosa is. ILittler Zsigmondinak 
hívják az illetői, pénzügyőr volt s állítólag azért 
vette meg a kabátot, mert az egészen jó volt és 
Csontos potom árért kínálta neki. Semmiféle is­
meretségben vagy összeköttetésben egyébként 
Csontossal nem áll és így nem is lehet ezinkos- 
társa. Maga a kabát puha, barna szövetből ké­
szült s éppen olyan, a milyet Boda merénylő én 
láttak. Kiderítették, hogy mielőtt a k. bálot Hau­
ler megvette volna, Csontos horgony-utezai laká­
sán vérhűtőt mosott ki belőle. Mikor erre nézve 
a kihallgatást vezető tisztviselő kérdést intézeti 

merénylőhöz, azt mondotta, Hogy tintáiéit 
csúfította a kabátot s ezt akarta eltün­
tetni. — Ezzel szemben szeretője: Polgár 
Erzsébet, — a ki ma csalás miatt szintén 
a pestvidéki törvényszék fogházába kerüli, — 
azt vallotta, hogy a védőitől egy szűri seu 
okozta, melyet Csontos a ezombján szenvedeti" 
El;bő! a két ellentmondó vallomásból nyilvánvaló’

., • r • , fiáktól Adieu! kiáltással búcsúzott, amire a
hogy a verfo.t eredetet úgy a merénylő, m,nt a ezc|, han Adieu Fe,cr.„,
szerelője titkolják.

Miután a rendőrség a Boda-iigvet most már 
egészen tisztázottnak látja, a vizsgálatot abban 
az irányban folytatják, hogy az aszódi, isaszegi 
rablótámadásokon, — a melyekben való részes­
ségét beismerte, és a Boda elleni merénylete11 
kivül, nincs e része Csontosnak a rétsági posta- 
rablásban is? Mert olyan körülmények merii tek 
fel, a melyek arra enge dnek következtetni, hogy 
Csontosnak ebben a rablógviikosságban is része

Linch ezredesnek és hátralévő büntetését is e
engedte.

— Kiházasltó segítségeit. A Mária Valéria 
és Gizella fóherczegnük nevét viselő alapítványok 
kamataiból kdenez, cg vei Lm: ezer koronás Liíiá- 
zasitó-dij esedékes az idén. A lanács ezekre pá­
lyázatot hirdet. A kérvényekben bizonvifuni kell, 
hogy az illeh" leány tizennvob-z évnél nem fiata­
labb, jó érkölcsü, szegény s hogy a vőlegény 
eem esik erkö'rsileg kifogás alá és keres tre ké­
pes egyén.

— A szerelmes herozegkloasazoay. A grei- 
zi herczegi kastélyban — mint Bécsbul távira­
tozzék — ma volt Mária rvussi herezegnő eskü­
vője Goagnoni báró tlragonyos főhadnagygyal. Az 
ebküvőt a nyilvánosság teljes kizárásával tartot­
ták meg, még a menyasszony bugái, Hermina és 
Ida herczegnók is megtagadták a részvételüket, s 
egyórávai a szertartás előtt elutaztuk Gr..ízből, 
buc-su nélkül hagyva ott a sirdogáló nővérüket. 
Hogy mi okozta a család nagy ellenszenvét a vő­
legény iránt, arról megoszlanak a verziók. Néme­
lyek szerint Guagnoni főhadnagy katolikus ember 
s ezt nem tudják neki az evangélikus lierczegnők 
megbocsátani

— Halálozás. Gulyás, a kisújszállási ev. ref 
gyülekezet ismert, kiváló lelkipásztora —■ mint 
részvéttel értesülünk — bét beli betegeskedt-s 
után meghalt. Az elhunytban a református eyvhá2 
és társadalom egyik vezető férfiét veszítette el. 
Mint esperes, mint egyházmegyéje tanügyi bizott­
ságának és a kisújszállási főgimnázium igazgató 
tanácsának elnöke s mint tar.áes- 
biró, nagyon sok érdemet szerzett magának. Har- 
rnmezharom évi áldásos munkásságának számos 
és jelentős eredménye van .s egész életével minta 
képét adta az igazi egyházi é.s társadalmi fér­
fiúnak.

— Megszökött örült. A tiz.nhele.- katonai 
helyőrségi kórházból mii megszökött egy i'anuia 
Péter ueui őrült ember. Állítólag púig,.rí ruhában 
oagvta el a kórházat és Tétény Jele vette az 
utjfd.

— A postakocsisok védelme. ILeronymi 
L ively kereskedelmi miniszter rendeletileg utasj. 
tolta az összes szállító postamestereket és posta- 
I./.-tatokat, hogy kocsisaikat a poslaszállitás sza. 
bál;, szí rü eszközlése körűi és főleg a tilos utasszál- 
t is «útközben való áesorgásszempontjából szigorúan 
eütőrizzék A minisztert ennek a rendeletnek k'bocsá- 
tásárá az a körülmény indította, hogy legújabban is 
előfordultak azok az esetek, a mikor olyan egyé­
nek, a kiket a postakocsi« útközben a kocsira 
felvett, a postakocsist előzetes megállapodásukhoz 
képest meggyilkolták és ki rabol Iák. A rendelet 
szigorú ellenőrzésére a kerületi biztosokat 
ugyanezen rendelettel utasította a kereskedelmi 
miniszter.

— Hírek a rendőrségről. Elfogott me­
rénylő. A rendőrség ma letartóztatta Halász Imre 
havmineznyolcz éves droguista-segédet, a ki a 
múlt hónap 27-eri szóváltás után rálőtt Hatos

Letartóztatott házasság-

van. Megállapították ugyanis azt, hogy Schubert 
János, a kit a rétsági rabló-gyilko--ág gyanúja 
mialt Esztergomban letartóztatták, testi-lelki jó 
barátja Csontosnak. Azonkívül Csontos lakásában 
egy ostort is találtak, a melyről nem tudni, mi 
uton-módon kerti t oda, de maga Csontos sem 
lud számot adni felőle, hogyan és bonnit sze­
rezte.

Tanuk vannak, a kik azt áiíilják, hogy az 
ostor! csak január ll-ika óta látták nála, a rét­
sági j'óstavnblás pedig január í> én történt. Nincs 
tehát kizárva, hogy Csontos tényleg részese a 
Kalalin-pusztai rahlógyilkosságnak is. Az o=for 
eredetet úgy magyarázzák, hogy a rablók, a 
mikor véres munkájukkal elkészültek, kocsira 
ültek és leimt, hogy Csontosnál talált ostorra' 
Rajtolták a lovakat. Kizárt dolog azonban azt 
iiogv az ostor

TÁVIRATOK.

A szerb kormányválság.
Belgrad, febr. 5. (S. t. t.) A konmínyvűl 

súgót valószínűleg a kabinet rekonstrukezió- 
jávíil fogják megoldani és a minisztériumot 
isméi Hruies fogja megalakítani. A túlzó ra­
dikálisok közti! jJlép a kormányból Nikola 
Nikolics, Stojenovics, Petrovics és 
Andrejevics. Az uj kabinet pénzügy­
minisztere Proiics mostani belügymi­
niszter lesz, a belügyi tárczát Milo- 
savlyevics, a közoktatásügyit Simiee Szve- 
tozár, a kereskedelmit Krisztkovies, a had­
ügyit pedig vagy Siskovics vagy Putnik 
fogja átvenni; Ä túlzó radikálisok visszauta­
sították a nekik kínált tárczákat. A kormány 
halogatja a megalakulást, jóllehet a király 
egyre sürgeti. Valószínű, hogy az uj mi­
nisztérium holnapra már benmtatkozhatik a 
királynak. A válság megoldását súlyosbítja 
az, hogy nemcsak pénzügyi természetű kér­
dések, hanem az összeesküvők eltávolításá­
nak ügye is belejátszik a kormányválságba.

* Adieu felség!1
Berlin, febr. 5. A császár ma este a pa­

lota udvarán elbúcsúzott a német Déi-Nyu- 
g;;t-Afrikába menő segélycsapaltó!, mely 392 
emberből, 13 lisztből és 3 orvosból állt. A 
császár beszédet mondott, melyben utalt a 
csapatok fciadatáia, hogy a délnyugat-Afri- 
kaiian lévő szegény németeknek segítséget 
nyújtsanak és vitéz.-ágit-, önzetlenségre és 
odaadásra buzdította a katonákat. A kato-

tegnap) gyapot íobr.-ra f—.— • gyapot
m jusra 16 Gu (15.00 j, gyapot Kevv-Orleansban 
helyben 15.93 (i5.3/ls.) Petroleum Étaral White New- 
Yorkban 9.10 (O.liip, Petroleum Stand white Philae 
deíphiában 9.00(9.05). Petroleum Itafined in Case- 
11.80 (11.80), Petro eum Credit Balances at Oil Cits 
185 (185), Zsir Western steam 750 (755). Zsir Roby 
cs Brothers 740 (740), Kávé fair Bio 7. sz. 9.— (8.93) 
Kávé januárra —. (7.70), Kávé áprilisra 810 
(805), Liszt Spring Wheat clears 3 95 (59; ), (’.zukor 
8.-— 13.—), Ou (-8.05—28.3d 28.05-98.35,
Réz 12.60 — 12.67 (12.50-Í2-75).

Chic» fjo.
— Zárlat. —

Búza febr ra 
május-ra 95 — 

52.50tengeri febr.-ra 
Az irányzat állandó.
Chicago febr. fi. Zsir májusra —. 

júliusra 7.65 7.02, szalonna C.liíi, 0.93,
te hús májusra 13.60 13.72.

9587
62.60

Ser-

a meggyilkolt Gzillik tulajdona 
feít voina, mert azt közvetlenül a gyilkosság 
után sipkájával együtt az áldozat mellett meg­
találták.

Csontos egy másik barátját, Szárazgáti Bélát 
Pozsonyban fogták el, mert alapos gyanú merült 
fel ellene, hogy része van az aszódi rablásban-

Megállapította a rendőrség, hogy itt a főváros­
ban Kober Ferencz hordárnak a Kerepesi-ut 63. 
szám alatt lévő lakásán volt a tanya, ahol Cson­
tos czinkostársaival gyakran találkozott. Ezek kö­
zül az egyik: Pittka Karoly, aki a gyiijföfogház 
ban van fogva, azt mondja, hogy ő is odajárj 
közéjül:, de nem tudott felőle, hogy rablók társa­
ságában van. Ellenben a házban lakó Pittka Mar­
git a leghatározottabban mondotta, hogy a lakásba 
gyakran vittek rabiolt holmit és nagy dáridúkat 
rendeztek ott.

*

Most már a bíróságokat is foglalkoztatja Cson­
tos Mihály. Kérdés ugyanis, hogy melyik törvény­
szék fog Ítélni fölötte: a budapesti-e, vagv a 
pest vidéki.

A bíróságnál beszerzett adatok a következők:
A pestivédi törvényszék esküdtbiró-ága az el­

múlt év szeptemberében Horváth István és Mazu- 
rek Hugó inészároslegényeket az aszódi és isa- 
szegi rablótámadásokért előbbit öt év és három 
hónapi, utóbbit pedig öt évi Egyházra Ítélte. 
Mázunk már az ítélet kihirdetése alkalmával is 
dühöngve hangoztatta ártatlanságát, úgy, hogy a 
Löt tön' :ök csuk nagynehezen tudták a teremből 
kivezelni. Néhány héttel ezelőtt — agylátszik a 
fenti jelenet hatása alatt — Horváth a íogh íz- 
IV Irigyelő elölt azt vallotta, hogy Mazurek 
c akugyan ártatlan, mert az ő bünlársa Csontos- 
Ezt a vallomást megerősíteni látszik egy vizsgá­
lati fogságban levő rabnak Kendi vizsgáló albiró 
előli tett vallomás i, alti elmondta, hogy neki 
Horváth a gyüjlfífoguázban beszélte, hogy az 
aszódi és isaszegi rablótámadásokat nem Muzu- 
rek Hugóval, hanem Csontos Mihályival követte 
el. E vallomás alapján dr. Aczéí Nándor, a pest­
vidéki törvényszék vizsgáióbirája elrendelte Cson­
tos ellen a vizsgálatot ezekben a rablási ügyek­
ben is.

Hogy bűnügyeiben melyik törvényszék esküdt- 
bírósága fog Ítélkezni, az még nem bizonyos 
Ha a Buda István ellen való merénylet kétségtől 
lenül rábizonyul, akkor Csontost a pestvidéki 
törvényszék átadja a budapesti törvényszéknek, 
mert ennek területén követte el a súlyosabb be­
számítás alá eső bűncselekményt. Egyelőre azon­
ban a pestvidéki törvényszék folytatja ellene 
rablás büntette czimén a bünvizsgálatot s dr. 
Aczél Nándor vizsgálóbíró ma délu'án egy óra 
után ki is hirdette előtte a vizsgálati fogságot 
elrendelő bírói határozatot.

Azt, hogy Csontos Mihály részese volna a 
vácz-rétsági posla-rablógyilkosságnak, a pest vi­
déki törvényszék egyelőre nem hiszi Du ebben

Tivadar hírlapíróra.
szédg\gő. Hajnak Ferencz negyvenötéves kertész 
házasság Ígéretével nagyobb összeget csalt ki egy ! az irányban is tisztázni igyekszik az ügyet 
üzleti árnsilónőtől. A károsult följelentésére á i
rendőrség Hajnákot letartóztatta. j

seg! kiállással vála­
szollak. A császár azután külön beszédet 
intézett a tisztekhez. Bagcnski százados azt 
mondta, hogy a csapatok szívesen vonulnak 
ki és megújítják a halálig tartó hűség fo 
gadalmát. Végül hurráli-t kiáltott a császár­
rá. amit mindnyájan lelkesedéssel ismétel­
tek.

Berlin, február ö. A wiridhuki kormány­
zóság iáviratozza: Benszüiütt szolgák hír­
adása szerint a hererok Vaterberghen ja­
nuár 14-én meggyilkolták Höpftcr kövel- 
ségi tanácsos gyarmati osztályának segéd­
munkásait es l aiermever kormányzúsági 
mezőgazdasági szakértői. Ami Millendorfot 
s Kölnische Zeitung levelezőjét is az öt 
kísérő Gerber dr. erdőgazdasági szakértőt 
illett, akiket magánjaién!esek szerint állítólag 
szinten meggyilkoltak, a kormányzóság ki­
jelenti, hogy erről nem érkezett jelentés.

A horvát tartománygyülésből.
Zágráb, feLr. 5. A lartománygyülésen ma 

folytatták a költségvetés ált,Bános tárgyalását.
l-an/avi'N;e.« (hurrát jügp.uii) Kovacsev-cscsnl 

polemizálva, kifejti, hogy ez egységes állam esz­
méje odavezet, hogy 1 lorvalország Magyar- 
ország farlornányakép szerepeljen. A Ma­
gyarország iránti szeretet nem halt ki a horvát 
népből, de kimulúfélben van és Magyarország el­
járása el fogja fojtani annak utolsó szikráját is. 
Magyarország meg ikadályozza és elnyomja Hor­
vátország szabad fejlődését (!) és a szónok ki­
mondja, hogy a honátok vérüket fogják ontani 
Magyarország szabadságáért, ha tudják, hogy az 
Horvátország szabadsagai is jelenti, másképen 
azonban nem. Magyarország ne feledje, hogy a 
hot válóknak szövetség.-sóik vannak, a monarchia 
többi szláv lakosai (!) Végül a szerbek és honá­
tok közötti egyetért, st ajánl,,..

Az est: ülésen Piivcric« folytatta beszédét. 
Kimutatja a pragmatika szankczióból Horvátor­
szág és Magyarország elválaszthalatLnságal és 
J mion tanárrai szemben idézi Nagy kolozsvári 
tanár müvét, aki Horné országot a kiegyezés 27. 
tj-a alapján államnak nevezi. Hr. Yiiikovies hor­
vát jogparti nem fogad,a el a javaslatot, mert oly 
alapon nyugszik, mely a nép kárára vezet. E is­
meri az nj horvát kormány jó akaratai, ügyessé­
gét es tehetséget, de attól tart, hogy ami« llédervaiv 
szelleme uralkodik az országban, minden fáradtság 
hiábavaló. Ha a kormány gazdasági téren kezet nyújt 
a baloldalnak, meg lehet győződve, hogy ezt a 
baloldal nem fogja visszautasítani. Keménve van 
cg? jobb jövőben, mert az előzékenységnek uj 
iriss szelleme mutatkozik. Ezután áttér a népgvii- 
lésekre, melyeknek czélja, mint nyíltan kijelenti, 
az, hogy vonják el a tulajt a nemzeti párt lábai 
alul, mert a gyűléseken a nép közeledik az inlel- 
ligencziához és uj szellem keletkezett, mely a 
szerbek és horvátok közeledését is előidézte. Nem 
mg.itlja el a javaslatot. Ezután a vitat berekesz- 
t ették.

J.gersdorfér eiőado kéii, hogy beszédét iiol- 
mjna halaszlhassa. Az ülés este léi nyolcz óra­
kor véget ért.

Egy hajó roncsai.
Nantes, febr. ú. Pointe du Croisic mellett 

hajóroncsokat találtak, amelyek valószínűleg vala­
mely hadihajó maradványai. Azt hiszik, hogy a 
Vienne száliitógözüs részeit találták meg.

A hatalmak küldöttje.
Konstantinápoly, febr. 5. A szelámlik 

után a szultán külön-külön kihallgatáson 
logadta báró Mai-schall német, O’Connor 
angol és Malaspina márki olasz nagykövete­
ket Az utóbbi bemulatta De Giorgis tábor­
nokot, a ki török hadosztálytábornoki egyen­
ruhában jelent meg. A szultán igen szívesen 
fogadta a tábornoKot és azt a reményét fe­
jezte ki, hogy jó és bű szolgálatokat fog 
tenni. De Giorgis tábornok a szultánt a 
tábornoki kíséretben elkísérte a szelamliklioz.

Közgazdasági táviratok#
New fork.

— A jcrlEta bál előtt. Izabella fóherezeg- 
asszony ma este kíséretével megérkezett, hogy a 
holnap, szombat esli jurista bálon, melynek véd­
nöke, megjelenjék, A íőherezegasszony az Angol 
iiálynőbe szállt meg. gróf Szápáry Pál elnök a 

fenséges asszonynak előterjesztette a fogadás 
szertartását, melyeket tudomásul vett. Miután 
Auguszta fóberczegasszony családi g\ásza miatt 
M ni jelenhetett meg, Izabella főlicrczegasszjn\ 
kíséretével 9 óra 30 perezkor jelenik meg, miéri 
is kéri a bizottság a báli közönség megjelenését. 9 
óra 15 perezkor a Deák-Ferencz-utezai kapubejáiás1 
a közönség elől elzárjak és a íőherezegasszony kísére­
tével megérkezéséig a közönségesük a Vigadó-utczai 
kaj.un hajtathat fel. A ladvk és a palotás tánez- 
taa résztvevők a kis teremben gyü ekeziek vs i1 
óra 20 perezkor ál anak fel a bevonul; sra. A 
íelvonulhatásra bárom méter szélességben a terem 
közepén kordont vonnak. A fenséges as.-zony pá­
holya és a ladyk eslradéja között tiz méter szé­
lességben szabad teret tartanak fenn a tisztel, 
gesre és a palotás ellejtesére. A Lö'gyek az eL 
sorban állanak fel kettesével. A bizottság l é-ó a 
kordon fenntartását mindaddig, rnig a íenségc- 
asszeny a páholyból le nem száll és a ladyk 
esliadéjára megy. A fensiiges asszonyt a lépes ■ 
alján gióf Szápáry Pál fogadja a bizottság ölen 
A lépcsőkön a ldváros busz csatlósa és lYslmegyt 
tizenkét huszárja kivont karddal áll sorfalai. A f n- 
séges asszony előtt hat komornyik gytilyakat vi,z_ 
A platóra érkéz, skor az Öperaliáz tíz kürtöse disz- 
jclt ad és tisztelgőt fuj. A buli közönség a bal j 
lépcsőn vonul fel és a ezukros bolt f lől jut l ! 
leiembe. A jobb lépc.-.őt a fenséges asszony i.i j 
soréte számára tartják tenn. A Lír. hem/egasz-! 

szonyl a lé-pr-ső le ső részén hal palotal.-'-lg; Fo­
gadja és a l.i-é-r.-ll.cz csatlakozik. A ladyk a fen- 
ségesasszony páb-ilvával szemben iog'a'nak l.< 
lyet. Á ladyk felvonulása alatt a fdtif.irlok egyre 
szólnak. Azután a palotás ütemére a palotás Iáié 
f-zosok voiminak fel, mély reverantel csinálnak és 
a fenséges asszony páholya és az eslrade közölt 
fenntartott helyen a palotás ellejteséhez kezdő 
nek. A palotás tiz peiczig tart, 5 perez ezüne 
után keringő le.-z, mely alatt a fenséges asszony­
nak é-s kíséretének teát s.:> rviroznak. A keringő 
5 perczig but, 1<) óra 20 perezkor a fenséges 
asszony a páholyból a ladyk estradojára megyés 
eei e i-t tart, 10 óra 30 perezkor a körmagyar1 
Kjük el. mit a fenséges asszony kíséretével a 
!ad_.k estradéjaról néz végig.

A 1,alanyai ti-ztségre a következő hölgyeket 
kérték fel:

Gióf 1 i.-za István 1 ié, Berzeviczy Ad eline, (Beli 
Ervinné, l'iúsz Sandorné, gról AnUrá.ssv tiaiidorne, 
g 1 - I Appmni I ay sne, gu.-f Aima.-..-y Imreno, ozv. 
uíősli Almás-, ka.inam.c, riul Andrassv Gézán;-, 
dr. Ark.iV kaimaiiné, gróf z’ippunw Albeitne. 
A.par Igiur- -ni-, báró A Izéi Elemé-rtn-, gróf Bébi' 
Akujne, özv báró Bánlly /ulianne, giűí Bánt-y 
Györgyül-, báréi Burkvvzv Ilona, Btaskuvicli 
Eleméiné. gróf Bissingi-ii-Nippenhiirg ti.u iié-. 
zár Bor» láeonoia grófné, gróf Betinen B/duéri 
«1 t Baltlivár.vi Ikd: ■ 1

Vv lassies Gyuláné, gróf Xselénszky Róbcrtné, 
Zaleskv Jenőné, gróf Zichy Jakabné, gróf Zichy 
Áládámé, gróf Zay Miklósné, ifi. gróf Zichy 
Jánosáé.

— A fővárosi szegény gyérmékkorí-egy-
let fennállásának huszonötödik évfordulója alkal­
mából, február tizenharmadikán a Vigadó összes 
termeiben hangversenynye) egybekötött jubiláns 
lánezesléiyt rendez, mely iránt nagy az érdeklődés. 
A védnökséget Auguszta főherezegnő fogadta el, 
a bál einöimője báró Dániel Ernőné. Társelnökök: 
Gróf Appanyi Lajosné, madarasi Beck Nándorné, 
domonyi Brüll Miksán«, marótbi lürst Lászlóné, 
gróf Koller Györgyné, báró esetei Herezog Mórné, 
herczeg Erba Odescalchi Hugóné, báló Orczy 
Andorné, báró Orczy Szerafinné, ráczaimási dr. 
Pajzs Gyuláné, gróf Scherr-Thoss Béláné. A juhi - 
láris tánczest az idei farsangi idény egyik ese 
menyének Ígérkezik. Jegyek az egylet irodájába'. 
iVH. Akáczfa-utcza 32.) és este a pénztárná: 
iíaphatúk.

Farsangi naptár.

'ebruár C. A belvárosi szabadé vti demokrata 
kör hangversenynyel egybekötött tár­
sasvacsorája.

C. Az ELr- dé;s dalkör farsangi dalcsléje 
(Molnárit. 11.)

„ C. A budai dalárda jehnczestéjc a budai 
Vigadóban.

, G. Jurísta-bál a Vigadóban.
„ G. Kereskedő itjakbáJja a Royalban.
,, 6. Kereskedő ifjak társulatának jeímezes-

télye.
6. Angyalföldi polgári kör estélye.

, G Újpesti közművelődési kör tanczcslólyv.
I. G. A M. A. \. altisztek Lőrének tánezu.-

téye.
„ 7. lícreskcdshnf alkalmazottak országos

egyesületének müvészhai.gverseuya a 
\ igadó uagytermáben, Kezdete d. u. 
fiiiiegykor.

„ 7. A budapesti kc-rcíkedőszolgák egyiei--
nek tánczvigalma a belvárosi Par­
kőrben.

,, 7. Gazdasszonyok álarezos bálja a Vigadó­
ban.

» 7. Aszlak-s-Lá. a Terézvárosi Kaszinó,
ban.

„ 8. F.p.íőrajzoiók hí!in a Royalban
» U. A magyar tisziviselok t-rszág- s egy. 

leiének t nr- e. t iye.
„ 9. A LuJ a síi katonai tudományos é-s

Kaszinó egylet bálja.
,, 10. A budapesti tai ítő egy 1 ng

termivel cgyb l.öíult zár kóré; lánez* 
fstehe a budai Vigad; L n.

,, Ki Á budapesti tanító cgyesüicl jó él my 
u hangversenye és 1-. ja a budai 

\ igv.dúb -n
10. A budapesti ka 1 '.-Klius kör ián-.z-:
11. A lind;-.) polgári kör balja a búd

gadé.b -n.
11. A M-igvitr Atl.i- . lviub 1

SZÍNHÁZ ES ID VESZET.

. e.
Vi

Li'ul

l.a-

-.ii'i) Kir I

Búza nelybeu ....
„ februárra . . . . .
„ májusra .................
„ júliusra ....................
Irányzat’, állandó. 
Gabonaszállitási-dij
Liverpoolba.....................
Tengeri februárra . . .

» májusra.................
irányzat : állandó.
New-York, februárra 

Gyapot New-Yorkban

febr 5. febr. 4. 
98.50 ——

96.75
90.87

95.12
90.12

májusra — závla 
helyben 16.60 (16.75

'cl1 “ 1
li .i.tí.iis ji ’-áiiL*, di*. 1 ><?( k (ívníaiir.1, 11-tiu.^.s (í3Íjuhk% 
Benczúr Gyulám.-, gróf jl.-tithváhv I:vadamé, gróf 
Batthyányi Lajosné,ilr.Hrüll iguái-z.né. gr. (Uekoivcs 
Eadréné, gróf C-aky Lajosné, gn i Cs.-kv 
.leoőiiv, báró Cselei Herzog Mórné, gróf < Kirakv 
Jánosné. grót Czirákv Piéné, Dorgó Albeitné, 
[Jessewtly Mtklósuv, gróf Dessev,ily Aurélne, báró 
Hamel Ln.iiné, dr. Larday Siindorité, herczeg 
Eszterházy Miklósné, báréi Edelsheun--Gyulai l.i- 
potné, gróf Erdőity linréné, herczeg E-zlerházy 
Eerenczr.é, gró! l-.szterházy Jánosné, ifjúbb gróf 
Eszterházy Fereiiczné, Elek Pálné, haró Eötvös 
Lóranlné, gróf Eszterházy Lászlóné. gróf Eszter­
házy Miklós Mórieznc, grófi l orgách Józsefné, dr. 
Földes Béláné, gróf l-'esteticli dászilóné. dr. Kőrs- 
lev Aurélné, (lajary (.Itzáiie, báló (iui liczy Pélixné, 
Gajáry Ödönné, báró Gerliczy Fereiiczné. dr. Gi- 
dölatvy Istvánné, Gáli Jenőné, Gyár las Lászlóné, 
dr. Jlennyey Vilmosné, Halmos Jánosné, lleppvs 
Miklósné, gróf llugonnay Béláné, Ildlumi Deutsch 
Karolvné, háró Jósika Sanmné, dr. Jánúvzy Be- 
!áné, dr. Jelűnek Henrikné, gróf Károlyi Istvánné, 
gróf Károlyi Lajosné, gróf Kúiolyi Lászlóné, 
gróf Károlyi Imréné, gróf Károlyi Viktorné, 
gróf Karálsonyi Aladárné, dr. Kosztka Antulné, 
gróf Kurniss Károlyné, dr. Lukachich Béláné’ 
báró Liplhay Frigyesné, Luczenbacher Miklósné, 
Lázár Györgyné, gróf Lázár Istvánné, báró Lu- 
zsénszky llenrikne, gróf Majlálii Gézáné, Mattya- 
sovszky Mátyásné, Mersa l.ajosné, gróf Mikes 
Zsigmondné, Márkus Józsefné. Mohay Sándorné, 
Orosdy lülöpné, dr. Óváry Kelemenné, herczeg 
Odescalci Gezánó, űrgróf Pallavicini Edéné, Palu- 
gyay Józseiné, báró Pireth Lajosné, Piachy Ber­
talanná, őrgróf Paliaviezim Sandorné, gróf 
Pállfy-Daunn Vilmosné, gróf Pejacsevicli 
tudómé, idősb Palugyai Ferenczné, Paral 
l’ erenezné, Perczell Dezsőné, Pejachevich Tó- 
dorné, dr. Purjesz Zsigmondné, Röser Jánosné, 
Köser Alfréd Édvinné, báró Révay Simonná, öz­
vegy Révay Sunonné, Révay Mórné, Rakovazky Ist- 
v nné, Romy Béláné, báró Révay Gyuláné, gróf 
Szápáry Pálné, Sándor Pálné, Szeles Józsefné, 
Samarjay Emilné, dr. Saitz Lászlóné, Semsey 
Lászlóné, gróf Széchényi Imréné, dr. Spett Fe­
renczné, dr. Szivák Imréné, gróf Széchényi 
Emilné, Széli Kálmánná, Szluha Istvánné, gróf 
Széchenyi Antalné, dr. Kanser Béláné’ «róf 
Teleky Tiborné, Telegdy Józsefné, Urbán Ala- 
josné, dr. Velics Dezsőné, gróf Vay Ádámné gróf 
Wenkeheim Frigyesné, dr. Wekerle Sándorné, dr

A Nemzeti Színház inni bemutató, 
lapunk tárczarovalaban emlékezünk meg.

— Lantit Czmllía. Az ez i<Ki vidt-kcs 1 
ic r.cni nagysikerű konczert-szezonban bi>.vny kev«'-s 
igdzán Sikerült esirő! számo.liallun':; be. Ai-cá- 
szívesebben jegyezzük íó‘, hogy ma (.-te állovai 
'zál'óbar, a nagyterem szék s rai zsúfolásig meg" 
teltek, mintha csuk az előkelő hangverseny-!: - 
züuség összebeszélt volna, hogy nem mu a.-.ztja ; 1 
ezt az igazán r.agx műélvezetet, u melyet l.arnli 
Camillának kőszönliet az ember. A művésznőt há­
rom év elült hahotluk e,őszőr, azóta nem volt 
ilt. Az ő tökéletes művészete ugyan az mura it 
fenomenális hangján sem igen esett változás, Li­
lán a magas fekvésben leit kissé- fál\o uzoKa! í, 
de mélysége nemesen tömör, ép olyan mint ez­
előtt volt. Előadása jiedig megkap -. Érdekes mii:. :, 1 
Me-yet beer Próféta árhi/iv;;! l.e dte n. -gr, majd S.r.i- 
dellul ól énekelt egy légi olasz áiiát. utóbb pedig 
lv'-t lirahms-dalt. Le a La Igal-iség .. izi leik-.,- - 
•Jvíét Ptrausz Richard egyik igen érJri.ts dalá­
val és az azután következe, Vidor Non eredő 
czimü dolgával kellette fel, ezeket meg is isn.é- 
'cké-k. Gliaminadelúi énekelt még két gyönyk.ü 
apróságot, annyi bájjal ts olyan tökoleles művé 
szettel, hogy perczekig tapsolt a közönség; Tar 
naynak egy csinos dala szintén jó! hatolt (ma 
gyár szöveggel.) Az énekszámok között KCKzvgi 
Sándor hegedűművész, a zeneakadé-mai végzet, 
növendéke játszotta, Raf-peludiummot és Merkler 
népszerű bájos kis Berczeuseét. Különösen az 
utóbbinak volt szép sikeie.

(>. e.

— A Kisialudy-tarsacag vasainaj.i közgyü 
lésének sorrendjéből B -ötiiy F-olt közbejött Le- 
tegsége miatt a «Vadnay Károly emlékezete» 
czimü felolvasás elmarad, helyette Alexander 
Bornál olvas fel tanulmányi.

— Az ó.öképek ma megismétlődlek az 
Urániában. Nagy és előkelő társaság nézte és 
hallgatta végig ma is a főváros úri társaságának 
nemes hölgyeiből alakult műkedvelő-csoport elő­
adásait, a melyek a Népszanatórium javára szép 
összeget hoztak.

— A tavaezl tárlat. A Képzőművészeti Tár­
sulat márczius 31 - étöl május 15-ig tavaszi kiál­
lítási rendez, ezúttal csupán a hazai művészek 
alkotásaiból.

A tárlatra szánt müveket márczius 9 én este G 
óráig kell beküldeni a városligeti Műcsarnokba. 
A határidőn túl érkező müveket a kiállításba 
semmi szin alatt föl nem veszik. A kiállításon 
a következő dijak és kilüntfeUsek lesznek: 1 
Nagy, ehelyett esetleg hét l.is állami aranyérem. 
-• A 4000 koronás Társulati-dij. 3. A 600 koro­
nás Ráth-dij. 4. A G00 koronás Eszlerházy-dij. 
ö. A 450 koronás báró Harkányi Frigyes­
fele de.

Herczeg Ferencz a Lipótvárosi Kaszi­
nóban. Herczeg Ferencz holnap, szombaton 
este fél kilencz órakor felolvasást tart a Lipót" 
városi Kaszinóban. Felolvasás után a kaszinó 
földszinti termében társas lakoma lesz. Csak fér- 
liak jelennek meg az estélyen, melyre az iró- és 
művészvilág számos kitűnősége hivatalos.
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Szombat, február 6. EGYETÉRTÉS 5.
Kamara-est. Hétfőn, 8-án este lesz a Ro- duk hadnagyának a sajtó képviselői

yal-száiíó fmnében a Ílubay-Popper-Kemény- 
Szerémi vonósnégyes társulat ötödik katnaraes- 
téiye Polonyi Elemér zongoraművésznek, lapunk 
zensrcfercnsének közreműködésével. Előadják 
Popper iij vonós négyeséi, Godaral 2-ik zongora 
hármasát (zongora Ptlonyi Elemér) és Haydn 
vonó-négyeséi Jj-nmil. Jegyek c-rre az estélyre a 
>I íarmonia« zeneműkéi eskedésben kaphatók.

— A Királynzinház tiizbiztossága. A szin-
híűzvizsgitló bizottság megvizsgálta a Király- 
szinliázat és sok kifogásolni valót talált 
benne. A rendőrség, a mely a vizsgálaton 
szintén részt vett, a színház tiizbiztonságá- 
ról a következő jelentést adta ki:

»A Királysdnliázat tegnap a tűzrendészed bi­
zottság mrgvizsgálta és egybangnlag kimondotta, 
hogy színházi ezélokra nem tartja alkalmasnak. 
Mintán m ordon a színház az engedélyt már meg­
kapta, a tegnapi vizsgálatnak feladata már csak 
az lehetőit, hogy a viszonyokhoz képest gondos­
kodjék a iehetö tűz-és életbizlosságáról. Egyhangú 
kivárná.*, hogy a szomszéd házak udvarára föld­
iáin: 151 két oldalkijáró létesüljön, az 1. emelet 
erkéhli z ü ivezot-ndö lénesíi közvetlen az utczára

előtt az
utolsó jelmezes és diszletes főpróbája. A hallga­
tóság többször tapssal szakította meg a főpróbát- 
A hajdúk hadnagya vasárnap este keiül színre 
másodszor, vasárnap délután pedig első délután1 
előadása lesz a Sherrynek.

vezettesse! 
a szóm57.'

!.i. ;z 1. emeleti öltözőből két lépcső 
ős udvarra vezettessék, a földszint 

néző ér széksora akként atakittassék át, hogy 
jobbfdlő, halról és középtől két-két méter szeles- 
go. ü járód létesiUesseiihk. Az első emeleti erkély 
közép sz ksoraiban szintén két méter széles járó 
éioáittessék. A főbejárati folyósóban levő ezufc- 
ra z-asztaiok eltávolíttassanak, valamint a magas 
(ö U'Zint járóján a lépcsők szintén eltávolíttassa­
nak. A szerkesztés a alt álló vizsgálati jegyző­
ül.iyv beérkezte után a tanácsnak és főkapitány 
Lk lesz duígi a további sürgős intézkedéseket 
megtenni. A rendőrség különben még azt is ki- 
x nja, kogy a tetőzet b ionját burkoló kátrány 
papiriemez horgain-lemez-burkolattal kicserél­
jék.

— GreGkii kiállít'S. A Miibarátok Körében
(Ya-zi u’czi 25. sz. 1 vm.) h-tvenhárom mülap- 
h éhó nemzetközi tárlat díszíti a falakat. Két 
budapesti lelkes g.üjtő tulajdonát képezi e kiál-
ii'as becses anyagát. Bäcker Bela és dr Major- 
:é;y i’al engedtek át gyűjteményük jó részét a 

i. miiás ezéijaira. A kiállítás anyaga elsősorban
ré.iKvrcZ'ikbó áll, kitűnő lenvomatoKból. Taiálko-
r un k a it=gn;:cyoíJh iitivvkíii mini : Whistler.
Mério:, Légiós, Cameron, Klinger, Zorn, Midet, 
.u-héjő-: sorakoznak a színes lapok metszetei, 

rit Ky< Imnne, í) tát re, Ranh, M lurin. Chachitie 
s b. A ki'i'ij’as i-ndfzvs -t dr Tcr»-y (labor az 
Urazágod Szepnmv^s/.t-h Muzeum igazgatója vé- 
g-zte. ugyanő vatatógizai a is a mülapokat nagy 
sz «kiadással. — A kiállítás nvitva van február 
”9 :g bezárólag. minden kvdd n és szombaton 
a u'án 4 — 0 g Belépődíj katalógussal együtt 60 
fillér.

Kvamxnar Terőznek r.z O'nr.ágos Ka­
szinó A Tvsca mai előadása élőit megjelent az 
( ip 'iahúz «.közűiben i.z Országos Kaszinónak egy 
huiuuit-ége * i arany 
é! vnf.tbotcd és nagy 
Kramn.er i -réznek a darab főszereplőjének. A 
hu', a szeroph-z való « arany gombján ez a fel- 
iá s van: »A nagy rj scának — az Országos Ka- 
szi: ó több tagja. 1904- RLmár ő.« A rózsacso­
kor aranycya hímzett sza tagjain pedig ez á!l: 
»Toscá-dnak tizedszer hódol az Országos Kaszinó 
több tagia.« Ezt a kedveskeiiést a művésznő 
mindenkepp kiérdcr.reit0.

— A vsraüí mű ki nos el;. Az Iparművészeti

ti n.hi .il ellátóit díszes 
iizsa.sokrot nyújtott át

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A közvetítő visszaélései. Az egész or­

szág gazdaközönségét érdeklő ügy foglalkoztatja 
a városházát. A vásárcsarnoá hatósági közvetítői 
a maguk holmiját nem árulhatják. Önálló üzle­
tük nem lehet, sőt alkalmazottai sem lehetnek 
temmiféle élelmiszerkcreskedőnek. Azért rendel* 
sék ezt igy, hogy a közvetítők ki r.e játsszák a 
vidéki megbízókat s a mi áiut tőlük kapnak, azt 
valóban harmadik személyeknek adják el s ne 
spekuláljanak vele a maguk szakállára.

A mészáros iparíeslület évekkel ezelőtt pa 
naszt emelt a Vámos és Bruszt hatósági közve 
titő ezég, illetőleg annak egyik belső tagja, ön 
álló mészáros ipart üz, marhákat vásárol,, azoka 
levágatja s a húst a központi vásárcsarnokban 
árusítja. A tanács azt felelte a mészáros ipái - 
testűidnek, hogy a hatósági közvetítő 
valóban a szabályba ütköző eljárás 
követ, de meg fogja az ügyet vizsgáltatni 
s ha a panaszt igaznak ta'áija, rögtön eltíl- 
tatja átlói a közvetítőt. Ezelőtt félévvel, Bius/.t 
Ado f, a Vámos és Bruszt-hatósági közvetitö-ezég 
belső tagja, a mészáros-ipartestület belső tagja 
lett, hulut; ennek az iparteslületnek az alapsza­
bályai kimondjak, hogy csak önálló iparos vá­
lasztható meg A hatósági közvetítő pedig, a 
föntebb elmondott okoknál fogva, önálló iparos 
nem lehel s ezen az ipartestület több tagja, 
Bruszt Adolf megválasztatasa ellen, a IV. kerületi 
elöljárósághoz fulehbezett, mint illetékes hatóság-- 
hoz, abból a czélból is, hogy megállapittassek 
vájjon Bruszt önálló iparos e 2 És akkor a köz- 
vágóiiiui igazgatóságtól hekért jelentés alapján 
megállapították, ltogy Bruszt Adolf a vásárcsarno­
kok fönaiiása óta, egész mostanáig, a mészáros ipari 
önállóan viszi. Az elöljáróság ennélfogva helyben­
hagyta Brusztnak a mészáros-ipariestüleiben tür- 
t-nt megvalasztásat; arra azonban, hogy Bruszt 
mint hatósági közvetítő, inkompatibilisa-e vagy 
sem, az elöljáróság nem nyilatkozott, mert erre 
nem illetékes. Az érdekelt mészárosok most a 
tanát -hoz fordullak az ujabbi beadványokban, 
mellékelve az előlutióság hivatalos végzését es 
s/emvre vetették a tanácsnak, hogy az évekkel 
ezelőtt beterjesztett beadványuknak foganatot nem 
szerzett, úgy, hogy, Bruszt a IV.keiüleiielöljáró­
ság végzése után is folytat a az üzletét. A vásár­
csarnoki intézmény érdekében kérnek határoza­
tot, a melz az összes vidéki termelők fontos ér­
dekei feiől is fog intézkedni.

Múzeumban az esi- veit a harmadik ismerettel* 
I. mer a múzeum könyvlá- 
jii (i . uig'v XIV. századbeli

R:0n: -gj i idikViS ismertetésé

a liiie- nagyváradi
fai.igusuk feljegyez

király - 
lek.

jesz'ő el vadas, rak 
rosa Kolozsvár: Au 
szobrászművészeit«!; 
kezdte meg.

Elmondta mind ; 
szobiu-.í'öl. amit az
A három király (László, I-.v n es Imre) gyalog 
volt ábrázolva. 3z<ű;nk 1373 b m tiészüít, S/.cnt 
Lászlónak azonban 1390-! 1 volt m- g egy talpig 
bearanyozó 1 Inva.s.-zobra is a varad] Lazi.ika elolt. 
Ezeket 1598 lem i! idolf Prága a akarta vitetni, 
de nein sikeiült neki. Jö’t tizonban a tűrök és 
eltörölt.' a föld színéről a kiváló magyar müa 
kőtárokat. Azután ismertette 
Szent flvöre-'"1. irodalmával

•ál'

— A házmester kötelessége!. A postaigaz-
gató tudvalevőleg arra kérte a fővárost és a 
közmunkatanácsot, hogy a házmester lakást úgy 
rendezze be, hogy a házmester latiiassa, hogy ki 
m--gy be s ki jön ki a kapun. A mérnöki hivatni 
az eszmét helyeselte s azt kívánta, hogy az épi- 
t-si szabályzat revíziója alkalmával a portás- 
lakást tegyék kötelezővé. A közmunkatanács leg­
utóbbi üléséből átírt a fővároshoz, hogy addig 
nem intézkedi etik a portás-lakás dolgában, amíg 
n főváros a házmester kötelességeit meg nem 
állapítja. A közmunkatanács kérdésé nagy fejtö­
rést okoz a városházám A tanács az ügyet át­
tette az ügyészi hivatalhoz.

- A Iiöz3cg! öröiföscdósl adó. A pénz
ilgvi osztály azt az eőterjesztésl tette, Írjon lél 
a kö-gyűlés a pénzügyi és kereskedelmi minisz­
terhez, engedjék meg, hogy a községi vagyon- 
; Iruíiázósi iheték a főváros területén levő min- 
di-n ingó-- és ingatlan vagyon-átruházásra kiter- 
jesztR-sék s hogy ezt az illeték-pótlékot a kincs­
tár kezelje. A pénzügyi bizottság mai ülésén 
hV.leki Béla, liiitll Tivadar, Vaszilievils János 
tanácsos, S gray Pál és Vázsonvi Vilnius hozzá­
szól-a után az előterjeszlcst elfogadta.

t/u-gyaluson Rónay Kamii kir. táblai birú 
fog elnökölni, a vádat dr. Magyar István 
királyi ügyész képviseli.

— Don Juan a városházán. Nem jó az 
embernek, hu egymagában rújja az élet útjait, 
gondolta Némedi Jenő fővárosi tisztviselő, amikor 
jegyet váltott Jaud Gabriellával. A kézfő ó után 
kissé különös eset történt. A boldog vőlegény 
megszöktette a jegyese asszony-nővérét, egy hu" 
dapesli fogtechnikus fiatal feleségét. Az asszony 
nem ment üres kézzel. Háromezer korona értékű 
ékszert és készpénzt vitt az útra, a mikor pedig 
mindennek a nyakára hágtak, bűnbánó Magdolna­
ként visszatért az urához. A szomorú töltene1 
utolsó felvonása ma játszódott le a Kúrián. A 
Cserben hagyott, elkeseredett menyasszony Hedvig 
nevű húgával fölment a polgármesteri hivatalba 
s nagy botrányt rögtönzött. A veit vőlegényt el­
mondották mindennek, csak becsületes embernek 
nem, aki csak azért szökött meg más feleségével 
és pénzével, hogy a háromezer koronához hozzá­
juthasson. Némedi Jenő a két kisasszonyt rágal­
mazás és becsületsértés miatt panaszolta be, de 
a járásbirú.-ág fölmentette őket. A törvényszék 
fölebbviteii bírósága számos enyhítő körülmény 
tekintetbo vételével, mindössze két-két korona 
pénzbüntetésre ítélte a vádlottakat, a kiknek 
"emmiségi panaszát ma a Kúria második Lütelő- 
^anácsa Sebestyén Mihály elnöklésével visszauta­
sította.

— Pöroyeztes város. Érdekes főiben hozott 
ítéletet a Kúria. lSTü-bau, midőn az uj katasz­
teri felmérés elkészült, Nagy-iíikir.da városához 
tartozó s tulajdonát képező hatalmas földterület 
kimaradt az adókivetés alól. E végzetes tévedésre 
csuk évek múlva jöttek reá és akkor a királyi 
jogügyek igazgatósága a pénzügyminisztérium 
képviseletében üt évre visszamenőleg, évenkinti 
28,000 korona adóért s járulékaiéit beperelte. A 
pénzügyminiszter a város kérelmére eleinte el­
engedte az összeget elévülés czimen, de utólag 
ugyanolyan összeg erejéig ismét a városon köve 
telte a kincstár károsodását. A per most kei ü t a 
Km iához, amely akképpen döntött, hogy a kincs­
tárt követelésével elutasította, mivel az adófe;- 
üpyeluség volt a hibás, meiy köleiességszerü fel­
ügyeletét nem gyakorolta.

— Az orvos halottja. Rómában —• mii t 
tudósítónk jelenti — a szenátusi bíróság töivényj 
ül egyik tagja, Dantoné nápolyi orvos fölött. Dan­
toné szenátor, aki egyetemi tanár, rnegopcrált egy 
Jamarino nevű beteget. Jamanno három nappaj 
az operáezió után meghalt és holttestét családja 
kívánságára fölbonczollák. A bonezoló orvoso-i 2 
halott hasüregében kötőszereket találtak és kije­
lentenék, hogy a halálnak ez volt a közvetlen 
oka. Az elsőfokú bíróság fölmentette Dantonét, 
de a család nem engedett és újabb panaszt

pirjaikal mcekívlolták, a. Uikepi'u/.o-; kövük-1 A Icqí'ontosfibb bciiozalbU áiucsoporlolc k 
hoz tartoznak, akik úgy vélekednek, hogy 
ha ki is üt a háború, az értéktőzsdék álla­
potát az nem fogja nagyon megzavarni.

A nemzetközi értékek — mint már len­
tebb cmliteltük — folyton ingadoztak, de 
azért, noha ma igen aggasztó hírek érkez­
tek, mégis csak 3—4 koronával hanyatlottak 
a múlt heti zárlati jegyzések alá. Emlitésre- 
méltó forgalom különben csakis a magyar 
és osztrák hitelrész-vényekben volt; osztrák 
hitelrészvényeket úgy a budapesti, mint a 
bécsi conlremine eladott, de a piaczra do­
bott árut a berlini arbitrage azonnal fel­
vette.

A helyi értékek piaczán az irányzat gyak­
ran az általános hangulattól teljesen függet­
lenül alakult s többnyire tartott volt. Élén- 
kebb érdeklődés a budapesti közúti vasút és 
a városi villamos vasút részvényei iránt 
mutatkozott a január havi kedvező bevételek 
alapján. Jó kereslet volt a salgótarjáni szén­
bánya-részvények és néhány takarékpénztári 
részvény, valamint a Jelzáloghitelbank 
részvényei után is.

A helyi értékek piacza e héten élénkebi) 
volt. Magyar koronajáradékot a postatakarék­
pénztár nagy tó-telekben vásárolt.

Az e heti főbb árfolyamváltozatok ezek
voltak:

j in. ‘29. febr. 5, különbözet .

Osztrák hitel-részvény 070.— 005.50 — 4.50
Magyar hitelbank 7CG— 7u2.— — 4.—
.Magyar leszúrnitolób. 400.— 400.— — —.—
Magyar jelzálogbank 518.— 510.— — 0_
Pesti magy. kurcsk. bank 2875.— 2870.— — 5.—
Osztr. magy. államvasut 070 — 005.50 — 4 50
Déli vasút 59.— 59 — — —.—
Rimaniurányi vasmű 579.— 515. — — 4 —
Közúti vasút 589.— 591 — — y_
Városi viliamos vasút 326.— 325.— — 1.—
Salgótarjáni kőszénb. 503.— •jG 7— ~i* 4.—
4 száz.magy. K.-jár. 99.— 99.10 ~r o.lu

emelt. Végre Dantoné maga kórle, hogy a széna- adva, hogy a t-'alorna .élesítéséi« 
t ...... , . , . .. 1 * t,, zotl^ii ü nevében torduluak most alus, az 0 illetékes bírósaga tárgyalja ügyet. J.z
ma megtörtént. A terem és a karzat zsúfolásig 
megteli-, egész Jiórna látni akarta a szokatlan 
tárgyalást. A vádlott frakkban és fehér nyakken­
dőben jelent meg s a közvádlóval, u semmitüszúk 
főügyészével özemben foglalt helyet, aki erre az 
alkalomra selyemtalárt öltött. A főügyész mellett 
ült Jamarino özvegye és a magánvád képvise­
lője. A vádlevél föiolvasása után az.t kérdezte az 
elnök Dantonétól, bűnösnek érzi-e magát? A 
vádlott nem-me! feleit s hozzálelte, hogy ói maga 
akarta a mai tárgyalást, mert az országnak és a 
tudománynak meg kel! tudnia, hogy ö nem gyil­
kos. Azután elmondta miképpen végezte az ope- 
rácziót; a családot már az operáezió előtt értesí­
tette, liogv a beteg állapota reménytelen. Tagadja, 
hogy kötőszert felejtett volna a beteg hasüregé­
ben; az egyes kompresszeket megszámlálták és a 
hányat hoztak a betegszobába, ugyanannyit vittek 
onnan ki. Az asszisztensek erre esküt is te 
britnek.

A kereskedelmi miniszter a Duna-Tisza 
csatornáról Nagy küldöttség tisztelgett ma 
délután ílieronymi Károly kereskedelmi mi­
niszternél a Duna-Tisza-csatorna ügyét sür­
getni. A küldöttségben, melyet gróf Szé­
chenyi Béla koronaőr érdekeltségi elnök ve­
zetett, voltak: báró Radvánszky Géza, 
Beniczky Lajos pcslinegyei alispán, dr 
Lázár György, Lónyay Géza, Lőnyay 
Sándor, Fiilöp Béla, Kelemen Béla, 
Holló Lajos oiszággyültv-i képviselők, 
Biró Lajos szabadkai, Kludik Gyula szohmló 
Ivada Elek kecskeméti, Szevelemhegyi Ka­
roly fúlegyházi, Juhász Mihály hódmezővá­
sárhelyi polgármesterek, Szalay József hód­
mezővásárhelyi főkapitány, dr. Baross János 
ügyvéd. Koltor László fnniérnök, Gaszner 
Béla közjegyző s mások.

Széchenyi Béla köszöntötte a miniszteri. *-ő>-
alakitolt Li- 
kercakedelmi

kormányhoz, lxolror főmérnök egy tervet dulgo- 
zöU ki a Duna és a Tisza csatornával leendő 
összekapcsolására nézve, a terv szerint a csa­
torna nemcsak közlekedési eszközül szolgálna, 
de öntözésre és óriás nagyfokú villamos erő 
eiőállitásúra is be volna rendezve. Tudja min­
denki, hogy a csatornakérdéssel senki oly alapo­
san nem foglalkozott még, mint a kereskedelmi 
miniszter s éppen azért teljes bizalommal fordul­
tak hozzá, ajánlják jóindulatúba a mostani tervet 
s kéri, n-ndclje e! a terv szerint a csatornavonal 
politikai bejárását.

Jlicroiiytni Károly kereskedelmi miniszter ki- 
i'ojtetle, hogy az ölesé« közlekedés előkelő

i.rakó a pragai 
és fi'.ltélU-lével

együtt, hogy Hitként maradt lenn iixen jó állapot­
ban a sok esapa- hmcz j.ás i‘3 lüaíaKilas iiliiii

közgyűlésen

15. Szent György szobra - intőn Nagy-Váradon 
készült s mint Nagy Lajos ajándéka került Prá­
gába. — Az előadó kitálja még kolozsváriak 
művészetének köréből az aacheni ötvösműveket 
rí Szent László koronáját.

Az erény utjai A Vígszínház lc-gköze- 
RbLt ujdon-ágának, az »Erény u!jai«-nak szerzői 
Biers és Caiiiavet eddig még nem szerepeltek 
magyar színpadon. Hazájukban sem foglallak el a 
legújabb időkig kiválóbb iiodaimi pozieziút, de 
azért jókedv és vidámság volt kapcsolatos a ne. 
vükkel, r mr-nek a Gliarmant sejour c-zimfi boliú. 
zata tetszeti a Cluny színházban, Gailiavet pedig_ 
akárcsak (iuvauil, a Csud .gyermek szerzője, mint 
uix revuek hója tűnt ki, a miauk voltak a Paris 
en i’aír, Bélé coniine impol s!b. Annál nagyobb 
-mere volta két iró első együttes munkájának, a 
Öcütiers de la vertu-nek. A Comédie Francaise is 
megnyiit az uj czegnek és elfogadta Hers és 
Gailiavet uj darabját, a melynek czime: Leosett!- 
a des laisons. Az Erény uljai-hoz nálunk is nagy vá­
rakozásokat fűz a Vígszínház, majd meglátjuk, 
mennyire váltja Le ezeket a reményeket a Jjövü 
heti bemutató.

Uj színházi táncz. A hírhedt ké
»oher abuse« már megszülelett a Uikepu nevű 
ind: in 11- táncz alakjában, melyet először Oklaliamá- 
Lari in utalta be egy fehérbőrű orfeum-társaság. 
,Színpadi sikere o y nagy volt, hogy rövid idő 
aü.'1 a báli termekbe is befogadták. R: őszőr 
St.-Paulban szerepeit a kikepu báli tánezjegyzek 
ben. Amerika egyéb varosaiban is követték a pél­
dát s most már arra gondolnál;, hogy az uj nidi- 
hüus polkával Európát is boldogítsák. Az uj 
tánezban a test nem

A vasutak ellenőrzése. A
elhangzott felszólalások folytán a tanács ma u r. 
msgulakitolla a fővárosi közlekedési vállalatokat 
ellenőrző bizottságot. Elnök Piperkovics liá'or '.a 
mií--íis. a tagjai:

Fii'epp Kálmán t. főügyész, Heuftel Adolf köz­
epi!.. igazgató, Lumpi Hugó föszámvevü. Doh- 
rov.szky Ágoston, Kollár j.ajos, dr. Komin;-: ,\»o.s- 
ton, Ni-íli Gyula, Simnnevics Béla és Slím-gi Vil­
mos.

A bizullság neimsak a xillarnos vasutakat el­
lenőrzi, de az oSíze» közlekedési & vállala- j 
to!-:at is.

ze re­
pel játszik az állam gazdasági éleiében 
s a tervezett csatorna lé: lesi lésének kér­
dése is ezzel a szemponttal van kapcso­
latban. A Duna—Tisza csatornához már
a kereskedelmi minisztérium régóta készíti a ter­
veket és sajnálattal látta, most, mikor a miniszl- 
teriuin élére került, hogy a tervek még mindig 
nem jutottak el a megvalósithatás síádiumáig. 
Most kapta aztán az itt szóban forgó lxollor-féle 
tervet s igy kél piánutn fekszik az asztalán: a 
koltor főmérnöké és a minisztérium illetékes osz- 
álváé. A tervek elbírálásánál az is

vöknél, hanem elör
injuk hátra, mint a kék- 

a karok simán csfmgenek 
la, úgy, hogy a tánezos sokban hasonló egy ug­
rándozó kenguruhoz. De azért, úgy mondják, van­
nak részei, a melyek igen kecsesek. Ezt a kikeput 
képes lapok kezdik nálunk is népszerűsítem, s 
a Népszínház, legközelebbi újdonságában Kúpoinui 
Irén és IWznvin Ferencz fogják eílánczolni.

— A hajünk badnagj a. A Magyar-Szinbáz 
Lan ma volt ILijiu Ferencz és Gzobor Károly 
•zombalon bemutatóra kerülő operettjének A haj

TÖRVÉNYSZÉK.
A képvieelö gyilkosai.

gyilkosainak bűnügyében
F.remits 

mint jelenül; -—
'át

de-a kir. Kúria a peslvidóki tői vényszéket 
egállá a további eljárás folytatására.

— Az uniformig bolondja. Biuckner — Bar­
los — József kereskedősegédnek az volt a leg­
nagyobb öröme, ha a rendőriisztviselői egyenru- 
iiában járhatta be a főváros mulató helyeit. A 
feszes uniformisban ügyesen tudta a kellemest a 
hasznossal egybekötni. Szigyártó Jolán pénzlárusnő- 
tői házasság üiügye alatt hetven korona kölcsönt 
csőt ki, Zöldi Simontól a Genlry-szálló portásátó 
pedig azzal, hogy a főkapitány egy játékbank szét- 
ugrasztásáv.nl bízta meg. elkérte az ezüslóráját. A 
banksprerigolás ugyan elmaradt, de a «tisztviselő 
ur> s»*rn jelentkezett többé a Gentry-szálióbaD

aaacMHa—gr
*'.óimat és átiandóai: lu'ható Írással! 
Prospektust és irásinmtát küldenek :

SCHOTT H.és DONNATH
Budapest. VII. ErzsHiet-karut I TG.'fon 62—4',
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Dr. SCI2LESING£R-féle
UPÖOíintezet Isazgatóaaua

Vu,i Gzijgvárló Jolán és Zöldy Simon panaszára a bün­
tető járásbíróság mára tűzte ki Bruckner — 
Barlos — József ellen a tárgyalást két rendbeli 
csalás vétsége miatt. Minthogy azonban a tárgya­
lás elölt Zöldi Simon visszakapta az 
óráját, a panaszától elállóit. Szigyártó Jolán nem 
jelent meg a tárgyaláson, mert nem volt meg­
nézhető. Dr. Farkas Gyula bíró a Zöldi Simon 
ügyében megszüntette Bruckner-Bartos ellen az 
eljárást, a másik panasz tekintetében pedig a 
panaszos megjelenéséig a további eljárást fölfüg­
gesztette.

— Sód* bíró a törvény előtt. A megvesz­
tegetéssel vádolt dr. Soós Kálmán törvény- 
széki bíró ügyét — mint már jeleztük 
hétfőn, február hó nyolezadikán kezdi tár­
gyalni az igazságügyminiszter által delegált 
pestvidéki törvényszék büntető tanácsa, A

KÖZGAZDASÁG.
Az értéktőzsdéről.

A tőzsde érdeklődését e héten teljesen a 
keletázsiai események kötötték le, úgy, hogy 
az irányzat mindig a szerint változott, hogy 
milyen ‘hírek érkeztek Japán, illetőleg Orosz­
ország viselkedéséről, háborúi a készülődésé­
ről. Minthogy ezek a hírek najnól-napra 
változtak, majd békét helyezlek kilátásba, 
maid pedig azt jósolták, hogy a bábom 
elheviilhetetlen s csak napok kérdésé, hogy 
mikor szólaljanak meg az ágyuk, az irány­
zat is folyton ingadozott. Az iizlettenség 
azonban ezen a héten is állandó maradt, 
sőt mondhatni, hogy még intenzivebb 
volt, mint eddig. Addig nem lehet 
szó az irányzat határozott kialakulásá­
ról, inig Oroszország jegyzéke nyilvános­
ságra nem kerül, amelyből megtudja a világ, 
hogy béke lesz-c vagy háború, mert a kü­
lönböző félhivatalos és magánhireket a 
tőzsde nem tekinti annyira biztosaknak, hogy 
spekuláczióit azokra alapíthatná.

A budapesti, valamint a bécsi értéktőzs­
dén azonban már számítanak a háború es­
hetőségével s nálunk a conlremine az üzér- 
kedési°értékekben már is nagy bianco-cladá- 
sokat tett, a gyenge elemek pedig pozicziói- 
kat teljesen feloldották. Azok, akik értékpa-

eldöntendG
lesz, hogy vájjon az állam itt privát társaságot 
rvsze-álhet-e támogatásban, mivel előrelátható* 
liogv In a csatornát egy privát társaság építteti, 
tv. e übb-uióbb állami támogatást kér. Hogy ho­
gyan fog dönteni, azt ma m 'g nem tudhatja, de 
iv.jia lesz, Logy a kérdés minél előbb megnyug­
tató megoldást nyerj-n. Ezt teljes jóakarattal 
hígja siettetni. A küldöttség zajos éljenzéssci fo. 
'»adta a miniszter válaszút.

Küikei-fcskedelmi forgalmunk 1903 ban. A 
m. kir. központi statisztikai hivatal most tette 
közzé kimutatását 1903-ik évi külkereskedelmi 
forgalmunkról. A gondosan megszerkesztett s 
könnyen áttekinthető kimutatás szerint a magyar 
korona országainak területére 1903-ban behozott 
,;s innen kivitt áruk, vagyis egész külkereske­
delmi forgalmunk értéke 2.5G3 millió koronára 
nmott s igy körülbelül 82 millió koronával volt 
nagyobb, mini 1902-ben. Külkereskedelmi forgal­
munk emelkedése azonban nem oszlik meg ará­
nyosan a Lehozatal és kivitel között, mert mig 
a behozott áruk értéke üti millió koronával emel­
kedett, addig a kivitelre csak 26 millió korona 
értékemelkedés esik. Árumérlegünk azonban mégis 
az t-Iúleges értékadatok szerint az 1903. évben is 
aktiv volt, még pedig körülbelül 135 millió ko­
ronával s igy 1902-iul s a kivételes 1900. évtől 
eltekintve, az elmúlt évben volt a legnagyobb ki­
viteli többletünk, mióta külkereskedelmi forgal­
munkról statisztikai adataink vannak. A behozol1 
áruknak úgy mennyisége, mint értéke egyaránt 
emelkedett. Az értékadatokat tekintve, a vám- 
külföldről s Bosznia és Herczegovinábúl behozott 
áruk értéke körülbelül 20 millió koronával volt 
nagyobb, mint 1902-ben, Ausztriából való beho­
zatalunk pedig csaknem 36 millió koronával 
emelkedett. Kivitelünk mennyisége a súly szerint 
kimutatott áruknál einelksdést, a darabszám sze­
rint kimutatóit áruknál csökkenést mutat. Az 
érték a kivitelnél is emelkedett mintegy 26 millió 
koronával, ellenben az Ausztriába való kivitel 
érteke körülbelül 7 és fél millió koronával ke- 
vesbedelt. Az 1903. évben épugy, mint a meg­
előző években is a külföldről, de különösen 
Ausztriából főleg iparczikkeket hoztunk be nagy 
értékben.

zott első helyen a fonó- és szövőipar készítményei 
és félgyártmányai állanak. Ezekre az 1903. évben 
körülbelül 383 4 millió korona, vagyis a Lehuzui! 
aruk értékének körülbelül 31 5 százaléka esik. A 
magyar korona országai szükségletét, az említett 
árukból majdnem kizárólag Ausztriából fedezi, ;t 
mennyiben 383 -1 millió korona értékű behozatal­
ból 370-3 millió korona értékű Ausztriából szár 
mazik. Az elmúlt évben minden textilipari cso­
portból jóval többet hoztunk be, s az e csoportba 
tartozó áruknál a felhozatal értéke körüibeln- 
12-8 millió koronával roll nagyobb, mint 3902-
ben. Ilyen jelentékeny emelkedést latunkba pamut-
áruknál', melyekből az 1903. évben 7-2 millió 
koronával hoztunk he többet.

Kivitelünk az 1903. évben a megelőző évh»'Z 
képest értékre nézve némileg emelkedett. ,le;e: - 
tékenyebb emelkedést látunk a czukornál, italok­
nál, lisztnél és a gyújtó és robbantó szereimé : 
csökkenést a gabenanemüeknél és állati termé­
keknél. Legfontosabb kiviteli csoportunkban a 
gabonanemüeknél 13 miliió koronával volt kisebb 
az elnuiit évben kivitelünk, mint 1902 ben. A 
következő fontos kiviteli csoportnál, a vágó (■< 
igús állatoknál, ámbár kivitelünk mennyisége 
1903-ban az elűző évhez képest mintegy 300 ezer 
darabbal csökkent, az összes érték — az árak 
emelkedése folytán — mégis némi emMkedé-i 
mutat.

A gabonanemiiek kivitelének értéke a rozs és 
árpa kivitelével csökkent. Nagyobb csökkenés1, 
mutatnak a tengeri (körülbelül 14 5 m'ilió Gi­
rona) és a haza (körülbelül 3 millió koronaj. A 
vágó és igásáilalok kivitelében az 1903. év föl, a- 
máii számottevő emelkedést egyedül ez öl.rökn- 
lalálunk. Az elmnlt évben ugyanis körű.belül 32 
ezer daiali ökörrel többet adtunk cl a külföld­
nek, mint 1902-ben s az érték is, részben a ki­
vitel növekedése, részben az árak drágulásit 
folytán, körülbelül 19 millió koronával emelke­
dett. Némi c-uielkedés észlelhető bikakivitelunkné, 
is. Ellenben telién, juh és kecske, ló és csikó, 
különösen pedig sertéskivitelünk az c.üzv wnez 
képest nagy csökkenést mutat. S-.'rléskiiile'firia 
az címűit évben mennyiségre nézve mintegy 2ön 
ezer darabbal, értékre nézve pedig körű hetid !■> 
millió koronával csökkent. A kivitelünkben sze­
replő többi fontosabb árucsoportok közül lénye­
ges emelkedést észlelünk a czukornál, meiy az 
értékben mintegy 16 5 millió koronára rúg. Je­
lentékeny emelkedést mutat bordobor-kivite:ur..; 
is. a meiy érték szerint körülbelül 0-« millió Ko­
ronával volt nagyobb, mint 1902-ben, Uabcna- 
iiszlérl 1903-ban 6 3 millió koronával kaptunk
többet a külföldtől, mint 1902. évben. A lotTi 
áru közül jelentekenv csökkenést taláiun; —• a 
mint már említettük — a gahonaneinuekr.,-.. A 
.hanyatlás ezen áruknál élték szerint kurülvuml 
13 millió koronát tesz ki.

Magyar gyárosok a becsi szeszipari k.-
álíitáaon. Becsben tiKlvíilevnlc^ 07. év l«-*- 
hauuin nemzetközi szeszéilékesitO vs erje-. - 
főipari kiállítást rendeznek, melynek élőké 
szüleiéi serényen folynak. A kiállítás «i-m:
.1 más var g»í*pipárosok i-s élénken éídékt«>o 
iu k s ittál- I lidig is .-z:tmo-an lorduilíiu a 
kereskcdelini miniszterhez tuiuogatáséil. 
miniszter megifférte nekik n lániogatást 
ennek nlapján most a magyar i -oporl sza 
mára, mint Bécshő! jeienük. mintegy 7uu 
négyzclmétereti külön jiaviilont építenek.

A Baromfitenyésztők Országos Egyesülete
Pirkner János miniszteri osztálytanácsos ügyve 
zelő alelnök elnöklete alatt igazgató választmányi 
ülést tartott, a melyben kisorsoltak a választmány­
ból húsz tagot s egyúttal megállapították azok 
névsorát, a kiket a közgyűlésnek ezek helyet- 
megválasztásra ajánlanak. Jóváhagyták a kvzgyü 
lés r-|í terjesztendő évi jelentést, s a zárószámadá 
sokat felülvizsgálták. Végül elhatározták, kogy az 
egyesiilet nagyobb tevékenységet a jövőben. 1 
a köztenyésztési ezélokra való beva.-ár!.i-:okná . 
valamint tenyészbaromíiak értékesítésénél fed k. 
Az újonnan felvett tagokkal az egyesillet tagjai­
nak száma 637-re emelkedett.

A Bzókely akczió klterjesztese. Kiskii 
küllő és Tordaaranyos vármegyék törvény 
hatósága még Darányi földmivelésiigyi mt 
misztertöl azt kérte, hogy a székely akv.ü" 
a vármegyék székelyok-fakla községéin- is 
kilerjosztessék. Taliián Töldmivelésügyi mi 
niszter ez ügyben most határozott. L:tú­
lélté mindkét vármegyéi, hogy kerenfiutmi 
leljesitcite, s a székelyíöldi íelsegitusi akczivt 
KiikiUlővármegyének Maros-Ton.ia vs I dno­
bel v megyék kel szomszédi >s szűkei \ ek.aki n 
községekbe, továbbá Tordaaranyos váram 
gyének volt aranyosvidéki részére e- u 
szintén l'clsegitésrc szoruló Toroezkó ku. 
svgro is kiterjesztene.Bulogh Vilmos rnm'.-.- 
teri tanácsos székelyföldi miniszteri meg­
bízottat pedig felhívta, hogy tanulmányozza 
0 két vármegye székely községeinek gazda 
sági viszonyait, s c vidékei; helyzetinek ja 
vitására irányuló javaslataival ezen koz-e- 
gekre is legyen figyelemmel.

Hieronymt és a soproni kt&lliUs. II r
ronvmi Kárólv keresupdelemügyi miniszter «'■ te-i 
tetté gróf Széchenyi soproni főispánt, hlet; 1. 
tettel a mindcnképen kedvezőtlen gazdasági v: 
szonyokra, a tervezett soproni kamarai I r-rjjLii 
kiállítást anyagilag nem támogathalja. A Md 'itás 
előkészítő bizottságának elnöke, dr. I g ei j. • - 
gármesler már érlesilette 1-. a miniszter vii a-zá­
rol az érdekeiteket-

A pozsony—becai villamos vasút, mc y a
már eddig is Bévs külvárosának nevezel' 
Pozsonyt egészen Becshez lógja csatolni a 
budapesti kereskedelem nagy kárára, n - n 
hunyja nyugodni kiiiunösen". az osztrák érde­
kelt köröket. Természetes, mert hisz a/, 
egcsz vasul az ö érdekeiket lógja szolgálni. 
Ezért folyton sürgetik építését s egyik de 
putáczió a másikat éri az osztrák kormom 
nál sürgetve az ügyet. Ma is járlak Körbe:- 
miniszterelnöknél a tervezeti vasul vonal:', 
mentén lekvö községek polgármesterei • a 
előkészítő bizottság tagjai, kérve, hogy a 
reájuk létkérdést jelentő vasul ep.tesc! 1 rí\ >- 
lehetővé. Körher megígérte, hogy a szerinti- 
jogos kívánság teljesítése érdekében minden: 
meg fog tenni. A budapesti kamara is tett. 
már ebben az ügyben ielterjesztést a keres­
kedelemügyi miniszterhez, a melyben hat; - 
rozott állast íoglal a magyar éielekekre ka­
ros vasútnak az ország határától Pozsony lg 
tervezett kiépítése ellen. Elvárjuk, hogy a 
kereskedelmi miniszter éppen olyan erélyesen 
síkra száll ebben az ügyben a magyar ke 
reskedelem érdekeinek megóvása vegeit, a 
hogy a földmivclési miniszter a bécsi exoti- 
kus husbehozatal ellen közbelépett a ma­
gyar gazdái; érdekében.

I Kereskedelmi utazók Romániában. A ro- 
i mániái piaczokat látogató kereskedelmi utazóknak
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nem csekély kellemetlenséget fog okozni a ro­
mán kormánynak az az intézkedése, melylyel 
szigorúan elrendelte az eddig teljesen figyelmen 
kívül hagyott 1884 marczius 29-iki törvény 
Y-ik szakaszának szigora vegrehajiasát. Ez a 
szakasz ugyanis előírja, hogy külföldi kereske­
delmi utazók, képviselők, ügynökök, Romániában 
csakis akkor gyűjthetnek megrendeléseket, ha 
azt romániai megbízottjuk, állandó képviselőjük 
kíséretében teszik. Úgy ez az állandó képviselő, 
mint az időnként leutazó kereskedelmi utazó, 
megbízott, ügynök, czége részéről előírásos meg­
hatalmazással látandó el. Ezt a meghatalmazást 
a kereskedelmr és iparkamara, illetve a román 
konzulátusnál is kell láttamoztatni.

A kavéarak csökkenése. A newyorki bör­
zén tegnap ölvén ponttal csökkent a kávé ára. 
Kétségtelen, hogy a pénztárak tegnapi csökkenés« 
idézte elő ezt az árcsökkenést is, mely a ráhaj- 
szolí árjegyzések következtében óriási kötésekre 
és hosszú időkre lekötött kereskedőkre nagy baj­
jal járhat.

Lószailitások Görögországba. Ugyanaz a 
ezég. mely a múlt hónapban négyszáz magyar 
lovat szállított Fiúmén át Görögországba, a jövő 
hét végén ismét egy nagyobb szállítmányt, mint­
egy 350 lovat visz ki ugyanoda. A lovak beha­
józását egy fiumei szállítmányozási ezég egy na­
gyobb Lloyd-gőzösre eszközli.

Aaoicmrazione Generáli. 1904 januárban az 
életbiztosító osztálynál 1273 ajánlatot 9,303,329 
korona 89 fillér biztosító-összeg erejéig nyújtot­
tak be és 1105 kötvényt 8,479,49» korona 67 fii. 
biztositó összegre állítottak ki. Az 1904. januar 
elseje óta bejelentett károk őszege 417.07G ko­
rona 57 fillérre rúg. Áz életbiztosító őszi ál y ki­
mutatott állománya 1092. der-zember 31-én 
91,345 kötvény után Gl 1,558.220 korona 13 fillér 
túliét és 954,852 korona 21 fillér járadékot tett 
ki, amire készpénzben 160,749,849 korona 13 fii. 
van tartalékba helyezve. Az I9u2. évben az élet­
biztosító őszi ni y kifizette károk 9,391,3- S korona 
52 fillért tettek ki s az összes ágazatoknál a tár­
sulat alapitasa óta (1831) az évenkinli kimutatá­
sok szerint fizetett karok 742,014 072 korona 65 
fillért tesznek ki. A biztosilás minden pótdíj nél­
kül érvényben marad 30.00(1 korona erejéig, ha a 
biztosítottál népiöiKelö kötelezettségénél fogva 
hívták be.

A Gtins-íéle kötvények kisorsolása. A
Ganz és Társa Vasöntő- és Cépgyái-Részvény- 
Társulat 4 és fél százalékos kötvényeinek leg" 
utóbbi kisor.-olása alkalmával 238,000 korona 
összértékben a következő kötvényeket húztak ki;

209 koronás: 301—310. 661—670, 801—810 
861-870, 1161—1170, 1411—1420 1441—1450 
1821—1830, 1941 -1950, 1971—1980.

1000 koronás: 2019, U20.049,057.050.058.135,

EGYETÉRTÉS

136, 157, 158, 169, 170, 213, 214, 241, 242,
27o, 274, 303, 304, 315, o i 6, 339, 340, 311,, 342
377, 378, 457, 458, 471, 472, 539, 540, 631., 632
673, 674, 719. 720. 723, 724. nv~] f“tol, i 38, 787, 788
849, 850. 869, 870, 873, 874, 935. 936, 945,
946, 975, 976, 3055, 056 157 , 158, 207, 208
911, 212, 235, 230, 257, 258, 269, 270, 3 b 4.
368. 423,’ 424, 529, 530, fíGíi 564., 589. 590'
591, 592. 657, 658, 7;>I, 4 L» -\ 785, 786, 833,
834. 899, PU(), 913. 914, 921, 922, 997, 998.

2üCO koronais: 4é)G0, C i104, ICífi, 177, 196.
253, 273, 300, 3 4 7, 384, 469. 512, 5 18. 577 , 580
583, 616, 669, 672, 725, 733, 734, 806, 834,
849, 850, 890, 912, 5011 , 025, 027., 037, 048,
070, 080, 117. 189, 297, 268, 315, 397, 436,
455, 4t# é. 476, 490, 578, 580. 6il, 659, CG 5,
670, 72«», 745, 766, 772, 781, 793.

A kisorsolt kötv ényelrlét. lejárt kamataikkal
együíl. ez évi május 1-atői kezdve teljes névérté].: 
szerint készpénzben fizetik ki Budapesten: a tár. 
sulat főpénztáránál és a Magyar Általános Hitel­
banknál.
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változatlan árakon. Egyebekben kevés volt a for­
galom és változatlan az áralakulás.

Amerikában tegnap megint 16 krral emelkedett 
a búza ára. A mi piaczunkon 2 fillérrel maga­
sabb volt a megnyitás, de a spekuláczió hiánya 
es az üzlettelenség miatt ez az emelkedés csak­
hamar elveszett és változatlan keretekben mozgott 
az áralakulás.

Búza Tisza vidéki: 200 ir.m. 79 kg. 8.33 kor 
800 mm. 80 kg. 8.33 kor., 400 mm 70.8 kg. 8 33 
és fél kor., 500 mm. 79 kg. x35 kor., 500 mm. 70.8 
ke. 8.35 kor., 150 mm. 80 kg. 8.32 és lél korona, 
300 mm. 80 kg. 8.25 20U mm. 79.5 kg. 8 32 és fél 
korona 300 mm. 79 kg. 8 35 kor., 200 mm. 79 kg. 
8.32 »síéi kor 200 mm. 79 kg. 8.27 és léi kor., 100 
mm. 78 kg, 8 15 kor. miiv árom hónapra.

Rost merj i v.-ctski. 650 mm. 79 k. 8.20 kor., 1000 
mm. 79 k. 8.20 kor. 100 mm. 78 kg 8,15 kor. mind 
három hónapra.

Fejermcgyci: 550 mm. 78 ka S15 kor 100 mm. 
7 kg 8.02 és fél korona, 650 mm. 76 5 kg. 8.05 kor. 
200 mm 75 kg 7.72 és tél korona.

Bácskai 254 mm. 79.5 kg. 8.25 kor. 1900 mm. 78 
kg. 8 25 korona, 1690 mm. / 7.5 kg 8.25 kor, 600 
mm. 78.5 kg. 8.30 kor, 2200 mm. 76 kg 8.00 kor 
tavaszi száll1 tás mind három hónapra.

Zab: 150 mm. 5.75kor 150 mm. 5.65 korona, 100 
mm 5.57 és tél kor. készfizetés mellett.

Árpa. 600 mm 200 mm. 6.07 és léi kor.mind kész­
fizetés mellett.

Tengeri: 200 mm. 5.35 kor, 1500 mm. ó-ára 
á.60 kor., 700 mm. 55 és fél kor. készpénzfizetés- 
meiietl.

líspcze : 500 mm *10.35 korona háromhónapra.
Iiiiczerca 25 mm, 65 korona készpénzzfizetés 

mellett.
Az árak 100 kilónkint értendők.
A határidöüzlet ma is szül; mederben moz­

gott. mert stimuláló jelentések sehonnan sem ér­
keztek. A másfél centtel magasabb amerikai 
jegyzésekre kezdetben mintha valamivel szilár­
dabb lett volna az irányzat, később azonban el­
adások miatt csökkentek az árak s lanyhult a 
hangirat. Köttetett:

Délelőtt;
Búza áprilisra 7.87, 7.89 7.85 7.86 k.
Búza októberre 7.68, 7.60, k.
Ro s áprilisra 6.54, 6.53 k.
Tengeri májusra 5.30, 5.29 k.
Zab áprilisra 5.49, 5.50 5.48, 5.43 k.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak .
Búza áprilisra.....................................í 7.85—7.8C k
Búza októberre ................................. 7.66-7.67 »
Rozs áprilisra ................................. 6.54—6.55 >
Rozs októberre . . -......................... 6.49—6.50 >
Tengeri májusra............................. 5.29—5 30 »
Tengeri júliusra.................................... 5.40—5.41 »
Zab áprilisra ................................. 5.49 — 5.50 $
K-repcze augusztusra..................... 11.30—11.40 „

Délutáni forgalom:
A délutáni tőzsdén valamivel barátságosabb volt 

a hangul,d noha az ártól vamok nem igen változ­
tak.

Bóbitán 4 óra Só parcakor záródnak■
Búza áiu éra....................................... 7.86—7.87 k
Búza okioberre................................ 7.67-7.68 »
Bozs áprilisra....................................... 6.54—6.55 „
Zab áprilisra . •..................................4.49-5.60 »
Tengeri májusra..................................  5.29—5.30 „

Terménytőzsde

Disznózsír 64.50 !:., szerbiai szilvaiz 14.50 korona 
(transito ab Budapesti mindkettő 50 kilónkmt.

A kontingens nyersszesz ára Budapesten 44.50 
45 50 korona.

Denaturált szesz nagyobb forgalom mellett és 
48—49 kor. keit cl nagyban.

Ex - ontmgens szesz keresett és fél koronával 
drágább.

Budapesti szeszgyárak jegyzése.

Nagyban
koronákban

Kontingens nyersszesz 44.50— 45.50 
Finomított szesz adózva 149 50—1- 0.—

* „ adózatlan 50.50— 51.— 
Élesztőszesz adózva 149.50—150.—

* adózatlan 50 50— 51.—
Nyersszesz adózva 117.50—148.— 
Denaturált szesz 48.50— 49.50

Gabona- és lisztforgalom
1904. évi febr. 3. esti 6 órától, febr. 4. esti 6 óráig.

Kik./..* ' I*. 1 — 3CM 1 111 tM 1 > t
ffcfeines acélékék. Az ara tim*; 1........... .

V » 4 4 - • 4 .Lrv*f'*e»e - - • •Nfx m- v. ..it i.M.oii 1 egy tilt
n »• e 1 ui a t 5 »

a) helyi forgalomban
buza 3217j — 32171 — _ _
rozs -- -- -- -- — —
árjia 1528 — 1528 131 — 131
zab 658; - 6531 202 _ 202
tengeri 402 — 402' — —
repeze -- 1 -- - ü - — —
liszt 306 — 3061 11674 — 11674
korpa — 1 — — |j 3978 — 3978
összesen 6106, — OlUO 15985 — 15985

A BUDAPESTS ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE. 
Gabonatőzsde.

Az időjárás tavasziassú vált s ennélfogva 
kilátás van arra, hogy a hajózás nemsokára 
újra megnyílik, a midőn aztán ismét na­
gyobb mennyiségű búza érkezik majd a 
piaczra. Remélhető, hogy akkor az üzlet is 
meg fog élénkülni, miután már hetek óta, 
néhány napot kivéve, jóformán teljesen 
pang. Amerikából, a hol most Armour és 
csoportja erősen működnek s haussespeku- 
lácziokkal folyton emelik az árakat, napról- 
napra magasabb jegyzéseket jelentenek, a 
melyek máskor bizonyára erősen befolyásol­
nák a mi piaczunk áralakítását is, most 
azonban alig veszik üt észre s nem igen 
reagálnak reájuk. így a. mai 2 centtel ma­
gasabb jegyzéseknek sem volt semmi hatá­
suk. A malmok, noha a lisztüziet sok kívánni 
valót hagy fönn, még mindig a határidőre 
történt eladások lebonyolításával vannak el­
foglalva s azért meglehetősen tartózkodóan 
viselkednek a gabonapiaczon. Rozsból csak 
a finomabb fajtákat keresik osztrák tartomá­
nyok számára, de csak kisebb mennyiségek­
ben. Zabból is kevés kerül forgalomba. Ten­
geriben élénkebb forgalom fejlődnék, ha a 
kínálat nagyobb volna.

A késsárnpiaczon mérsékelt vétel kedv és 
Ugyanolyan kínálat mellett elkelt 23000 mm. búza

Értéktőzsde.
Alacsonyabb frankfurti jegyzések kapcsán 

és tekintettel a kedvezőtlen külpolitikai hírekre, 
a mai tőzsde bágyadt irányzattal indult. 
Igen csekély forgalom melleit az árfolya­
mok az egész vonalon csökkenlek. Berlini 
jelentéseikre délben kissé javult a helyzet, 
de az utótosdén általános gyengülés állt be, 
mive! London cs Parisból nyugtalanító hí­
rek érkeztek. A helyi értékek piaczán csu­
pán közúti és városi villamos vasúti részvé­
nyekben nyilvánult nagyobb kínálat, az előb­
biek 2, az utóbbiak 3.50 koronát veszítettek 
Egyébként, általános üzleti pangás mellett, 
nyugodt maradt a hangulat.

Elötözsde.
Az elölőnisde bágyadt hangulattal folyt le. Köt­

tettek : ülatrát; hitelrészvény tibö.űO—667, magyar 
hitelbank 761.5)9—763, magyar leszámítoló- és 
pénzváltóban!: —, magyar jelzalogbitelbank 11.
kib 517.50, osztrák-magyar ál am vasút 665.50 
667, déli vasul —.—, rimamurányi vasmű 47 ‘.50 
—475, magyar koronajáradék. —. Közúti vasút 
592—593 városi villamos vasút - .

11 óra 15 perozkor záródnak Osztrák hitel- 
részvény 066.25—0CG 59, magy hitelbank 762.50—763 
magyar .túszaimtoló- és pénzváltóbank 460—4G1.— 
—.—, rniiyyar jer! zálog hitelbank 11. kib. 517—517.56
osztrák-magyar fd ham vasút 666.----- 66650, déli vasút
57.----- 57.59, rimamurányivasmű 478.—479.. magyar
korona jármiéi; 99.10—99.15, magyar aranyjáradék
119.----- 119 50, közúti vasút 593—593.50., város
villamos vasút 324,----- 324.50.

Déli tőzsde.
Magasabb berlini jegyzésekre kissé javult az 

irányzat. Köttettek: Osztrák hitelrészvény 667.25 
boti — magy hitelbank 761.50—762., magyar leszá- 
raiioló- és pénzváltóbank 460, magyar jelzálog­
ba el h«mk II. kib. 517—517.50, osztrák magyar ái- 
lamvásut — déli vasút rimamurányi vasmtl

475.50—474 magyar koronajáradék 99.20. ma- 
gyarar aranyjáradék —. közúti vasút 692.50—591 
városi villamos vásut 325. -323.—.

Helyi értékekben köttetett. Budapesti Erzsébet­
városi tlcp. 203—206. Budapesti takarékpénztár 409, 
Ganz-léle vasöntöde 2650, Ensébe: gőzmalom 445, 
Első Hazai Takarékpénztár 20730—20850.

lóra 30 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész-
vény 6b6.—— 666.50, magy. hitelbank 761.75—762.—,
magyar leszámítoló és pénzváltóbank 460.-----461.—,
magyar jelzáloghitel bank 11 kib. 516.----- 516.50 osztr,
m. államvasut 666.----- 666.50 déli vasút 60. -61.-
rimamurányi vasmű 473*50—474.—, magy koronajára­
dék 99.10—99.15 közúti vasút 591.----- 591.50, városi
villamos vasút 324.50—325 —.

Pramlum-tizlet* Dijbiztositások osztrák hitel 
ben holnapra 4—5 k, nyolez napra 10—12 k. 
1904. február végére 18—20 korona.

Utótözade,

Az utótó'zsde csendes volt. Köttettek: Osztrák 
hitelrészv. 665.25—666.50 magyar hitelbank 761.50 
—763. magy leszámítoló- és pénzváltóbank —, 
magyar jelzáloghitelünk II. kib. —, osztrák-ma­
gyar államvasut 666—, rimamurányi vasmű —, 
magyar koronajáradék —, közúti városi vasul — 
villamos vasút —.

3 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hitelrészv. 
665 50—666.— magyar hitelbank 762.50—763.—, ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóbank 460.----- 461 —
magy. jelz-Moghilelbank II. kib. 616.----- 516.50, osz­
trák-magyar államvasul, 665.----- 665.50, déli vasút
60.----- 61.—, rimamurányi vasmű 474.—-475.—,
magy, koronajáradék 99.10—99.15, magy aranyjára­
dék 119.----- 119.50, Közúti vasul 591.—591.öO, vá­
rosi villamos vasút 324.50—325 —.

BÉCSI GABONATŐZSDE.

Mécs, febr. 5. (Az Egyetértés távirata.) 
Sem a háborús hírek, sem az eztkre visszave­
zető magasabb amerikai jegyzések nem változtat­
tak az itteni gabonapiacz helyzetén, az üzlet ma 
is pangott s az árak nem változtak.

A szesz ára maradt változatlanul 4G K pénz, 
4.6.40 K áru

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Bécs, febr. 5. (Az Egyetértés távirata.) 

A londoni riasztó hirek és budapesti eladások, 
valamint a nyugati piaczok lanyha jegyzései miatt 
a mai előtőzsde hangulata nyomott volt. A for­
galomba került kevés értékpapír majdnem kivé­
tel nélkül hanyatlott s a legalacsonyabb jegyzé­
sen állapodott meg. Ugyanilyen volt a helyzet a 
sorompónál is. Pénzt ellátási czélokra 3 és egyne­
gyed— 3 és háromnyolezad százalékért bőven 
leheteti kapni. Elhelyezni való anyag kevés 
volt.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény
666.50, magyar hitelbank 762.—, osztrák-magyar 
államvasutak 666 25, Uniobank —, déli vasút
85.50, alpesi bánya 413.—, rimamurányi vasmű
478.—, cseh bánya------ , májusi járadék
100.60, magyar koronajáradék 99.05, torok sors­
jegy 129*50, német birodalmi márka 117.07 
Schodniea —, Kárpáti petróleum részvények 
—.— Länderbank 440.— birtenbergi —,— fegy- 
veigyár—.—.

A déli tőzsde gyenge irányzattal nyílt meg.
Jegyeznek: osztrák hitelrészvény 666.—, ma­

gyar hitelbank 762.—, Länderbank 440.5G, Union- 
bank 536.—, Anglobank 285.—, Bankegyesület 
520. — , osztrák-magyar államvasut 666.—, déli 
vasul 85.50, elbavölgyivasút 415, alpesi bánya
412.50, rimamurányi vasmű 478., prágai vas-
müipar------ , májusi járadék 100.60, magyar ko­
ronajáradék 99.05, török sorsjegy 128.50, német 
márka 117.— Adria részvények —.—.

Bécs, febr. 5. (Magyar értékek zárlata.) 
4 százalékos arany-járadék 1! 9.—, Tiszai és szeg 
köles, sorsj. 164.40, Magyar hitelt).-rószv. 763.— 
M. lesz. és váilób. részv. —. Rimamurányi 476.—, 
M. ezukoripar —.—, Magy.1 koronajáradék 99.— 
4 százalékos magy. földteherm. kötv. 98.60, M. nyer 
k. sorsjegy 208.—, Kassa-oderb. v.-részv —.—, 
M. keresi;, bank 28 50, M. jelzáloghitelbank —*—,

Bécs, febr. 5. (Osztrák értékek zárlata.) 4.2 szá­
zalékos papirjáradék 100.60, 4.2 százalékos ezüst­
jére fia dél. 100.55—90 4 százalékos osztr. aranyjár- 
120.5U, Osz.tr. koronajáradék 100.55, I860 sorsjegy 
154.70, 1801. sorsjegy 257.—, Osztr. hitelsorsjegy 
463.—, Osztr. hitel-részv. 665.—, Angol-osztr.-bank
----- , Union-bank 536----- , Bécsi bankvercin 518.7o.
Osztr. Länderhank 438.25, Osztr. magy. bank 16 22, 
osztr. magy állami* C64.50, Déli vasút 84.50. Elbe- 
völgyi vasút 413.50 Duna-gOzhaj.-lárs. 869.—, Alpesi 
részv. 411.15, Dohány-részi. 337.—, 20 frankos 
19 05 Gs. I., arany (vert; 11.34 Londoni váltóár

512.-

239.57. Német bankváltók 117 02,. Lipótkoho 303 
Osztr. Lloyd —.—, Török sorsjegyek —.— nyomott.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, febr. 5. (Az Egyetértés távirata.)

A tőzsde megnyitáskor a politikai helyzet követ­
keztében lehangolt volt, a mihez alacsony péter- 
vári árfolyamok is járultak. Banküzlct gyengéb­
ben indult meg. Montan részvétlenség miatt 
kezdetben nem jegyez. Eondok kereset nélkül. 
Belföldiek állandók. Kínaiak gyengébbek. Vasuta­
kon nincs forgalom. Később bankok javulnak. 
Tőzsdeidö második felében Vasrészvények maga­
sabbak. Minden egyéb pang. A tőzsdék a kelet- 
ázsiai kérdés további eldőléséig tartózkodó. Jelen­
téskor Di-ulsche Bank 22490-el jegyez jó oszta- 
lékhirre. Magánleszármtolási kamatláb 2 és három­
negyed százalék.

Zárlatkor jegyezteti a: 4,2” ,-os papir-járadék 
—.—, 4-jo-os osztrák arany-járadék —, F.lba- 
vülgyi vasút —.—, magyar, korona járadék 99.50, 
osztrák-magyar államvasut 143.10, Kassa Odorbeigi 
v.-részi*. ——, bécsi váltóár 85.40, Magyar vasúti 
beruh, kölcsön —.—. Alpesi bánya részvény —, 
Disconto Command!! 192.91), ált. villamossági 
Edison 224.z5. geisenkircheni 21525, Laura-kolió 
235.50 4.2° 0 ezüstjáradék 101.—, 4”, magyar arany 
járadék 100.75, osztr. hitelrészvény 210.75, déli va­
sút 16.49. Károly Lajos-vasut —.—, orosz bankje­
gyek 16.05,4% uj orosz kölcsön 96.9(, Török do- 

• ány részi*. —.—, olasz járadék 103.60, Magyar 
hitelbank —.—, dynamit trust 16t w harpeni 
2U3.2o, gyöngébb.

Frankfurt, (Zárlat.) febr 5. 4.2” „papír-járadék 
101.30 47, oszt* arany-járadék 102.85, 4“/« Magyar 
aranyjáradék 100.70, Osztr. hitelint. rész-. 210.70 fillér. 
Osztr. magyar állam vasút 143.—, Észak-nyu­
gati vasút —.—, Bustiehradi vasút —.—, London 
váltóár 204.70, Bécsi hankverein 134.—, Villamos­
részvény —,— 3% m. arany kölcsön 86.20,
4*2 * „ ezüst-járadék 101.35, Osztr. koronajáradék 
101.—, magyar koronajáradék 99.60, Osztr-ma- 
gyar bank 116—, Déli vasút részvény !U 0,
Élbevölgyi vasút------ , Bécsi váltóár 85.40, Párisi
váltóár 814.25. Unió-bank-részvény —.—, Alpesi 
bánya-részi* 213.—, csendes.

Frankfurt, íebr. 5 (Esti tőzsde.) Osztrák hitel-
részvény 210.60, déli vasul----- , Disconto Commau-
ilit 192.90 berlini Handelsgcsellsch. 158.60, Harpeni
203. — , Laurakohó 235.70, Magyar aranyjáradék-----
Osztrák aranyjáradék —.—, Osztrák papíráradén 
—.—, Osztr. m. államvasut —.— német bank 
—.—, drezdai bank —.—, Geisenkircheni —.— 
Hibernia 203.50, Olasz járadék —.—, Magyar l;o 
ronajáradék —, Osztrák ezüstjáradék —.— 
csendes.

Hamburg, (Zárlat.) febr. 5. 4.2%-os ezüstjára­
dék 101.—, sorsjegy 155.50 déli vasút 16.20, 4%-os 
osztrák arany járadék 102.60, osztrák hitelrészvény 
210.35. osztrák-magyar államvasut 142.70, olasz 
járadék 103.30, 4%-os magyar aranyjáradék 100.40, 
csendes.

1—r.......... ...... ........  .. ..................... -...... —
gramm súlyra fillérekben értendők. Szokásszer üleg 
iii/ott sertések teljes (brutto) súlyúból az életre pá- 
ronkint 45 klgr. vonandó le. A sertések vételárából 
a vevő javára 4 százalék vonandó le. A sertések 
osztályozásánál azok teljes élű súlya vétetik irány­
adónak.

Sertésíétsz&m: 1904. február. 3. napján volt 
készlet 21636 drb. felír. 4} napján felhajtatott 
658 1904. febr. 4. najiján clszúililtatott 658 1904 
febr. 5. napjára maradt készlet 21668 Az irányzat 
bágyadt.

Élelmi ozfkkek.

Budapest, febr. 5. (A Magyar Gazdák Vá­
sárosa rno/«* Kilátó Szövetke zctének jelentése.) 
Az üzletmenet a lefolyt héten rendes medrében 
maradt. Húsfélék változatlanul jegyeztetnek, n,;g 
a nyúl ára a nagy kínálat folytán hanyatlott. A vaj 
irányzata javulóban van. Zöldségfélék közű! a 
a vöröshagymát keresik legjobban; ára 
folyton emelkedik. A felszáll!lás most c;ánlatos- 
Sárgarépa kisebb lételekben könnyen elhelyezhető. 
Fehér burgonya (Magnum boraim, Magyar kincs, 
Hópehely, Imperial) kivitelre kerestetik egész ko" 
csirakományokban. Eladó készletek hozzánk be­
jelenthetek. Gyümölcsfélék közül a narancs do­
minál, melynek jegyzései azonban a tetemes kész­
letek miatt lanyhák. Almából csak prima áru 
keresett. A lojúspiaczon u mull heti magas jegy­
zések után beállott a normális állapot s a tavaszi 
termelés megindulása remélhetőleg nemsokára uj 
lendületet ad az- üzletnek. Mai árak:

Uusnemüeli: marhahús 1.12—1.20 K, helybeli 
borjúhús 1.10—1.30 K, vidéki borjúhús 0*90—1.10 
K, sertéshús 1.12—1.20 K, szalonna friss 1.30— 
1.40 K, szalonna, sózott 1.26—1.2S K, szalonna 
füstölt 1.30—1.36 K, szalonna, olvasztani való 
1 36—1.40 K, háj 1.40—1.44 K, sertészsír 1.36— 
1.40 K, Bárány párja 12—28 K füstölllms (vi­
déki) kilója 1.60—1.80 K, hazai sonka 1.60—
2.— IC, szalámi 3.------3.20 korona.

Vad: nyúl, darabja 2 20------K, fogoly
—.0—0— K., fáczán 2.50—3.20 K, szalonka 2.— 

-2.30Kdarabonkint. Vaddisznó —.80 fill. Úzlius 
■0—0— K, szarvas és dámvad —00— filler 

kilúgrammonkénl. Fenyvesmadár db.-ja 20
fillér.

Baromfifélék: élő tyuk 2.------ 3.— K, rántani
való csirke 1.60—2.— K, sütni való csirke 3.”—
3.20 K, kacsa, sovány —0.— K, hízott 4.------
—.6— K, lúd, hízott 12—16 IC, pulyka, sovány 
—.— K, hízott 10.—12.—K páronkint. Vágott hí­
zott liba 1.24—1.30 IC, vágott, hízott kappan, ka­
csa és pulyka 1 20—1.50 IC kilónkint.

Teavaj: (czentrifugál) 1.80—2.10 IC, főzővaj 
1.50—1.70 IC kilónként. Tehéntúró kilója 10—20

Zöldségfélék: Burgonya (waggonáru) sárga 
4 00—4.80 K, rózsa I. 3.50—4.00 K, kitli fehér 
10.00—12.00 K mmlcént. Hagyma öOkilós zsákok­
ban zsákkal együtt 10.—12 — korona métermá-
zsánkint. Makói 0.------0.— Sárgarépa 0—0 IC
petrezselyem 0—0 K, szép vasfagszáru torma —
------ K mélermázsánként. Válogatott, féregrnen-
tes, tyúktojásnál nem kisebb fehér burgonya (ma­
gyar kincs, Imperial, Hópehely) feladó állomáson 
átvételre kerestetik.

Gyümölcsfélék: szőlő, téli------ .------ kilón­
ként. Alma, válogatott, elsőrendű áru (aranypar­
tién, ranett, Jonathan, Törökbálint stb.) 
50—70 K, másodrendű alma 29—30 IC 

Méz: pergetett akácz 0.90—1.— K, hars —.80 
—1.— K. kilónkint. Gyümölcsíz 2 K kilónkint 
szárilott gomba 2.40—4.— K kilónkint.

Tojás: bácskai 86—90 K, erdélyi apróbb áru 
82—85 K ládánkint. (1440 drb.) Apadt —00— 
korona.

Sajtok: Romadour 25—50dekagrammos téglák­
ban, 50—60 fillér, grói 1—1.20 korona kilogram­
monként, juhsajtok 80—1 korona kgr.-ként

Szombat, február 6.
Paris, febr. 5 (Zárlat.) Osztr. magy. államvasut 

718, Uj török konzol 8615., Egyptomi járadék
! 06.30, Osztr. Länderbank------ , Banque de paris
1105, 3% tranczia járadék 97.62, 4% spanyol jára­
dék 85 92, 3% uj törleszthető járadék —.—, Credit 
lonoer de France 680.—, Alpesi bányarészvény 
—.—, 4*|e 1890 román kölcsön 90.55, Görög köt 
csőn 210. Váltó Olaszországra % 1 • Váltó Am­
sterdamra 206 31, Váltó Brüsszelre c „ De Beer

5°L bolgár kötelezvényChartered 54.-
—.—, Déli vasút —.— Váltó Londonra 251.70, 
Osztrák aranyjáradék 102.90, Tőrök sorsjegy 125.—, 
Meridionalvasut 725.—. 4° 0 olasz járadék 102 25, 
Banque Ottomane 584.—, 3%°'0 tranczia járadék 
—.—, Osztr földhitelintézet' 1310, Déli vasút elsőbb­
ségi kötv. 321* -, 4' j„ 1896. román kölcsön 88.25; 
Dohányrészvény 370.—, Váltó Bécsre 103.v7, Váltó 
német piaczokra Tzl.56, Rio 12.32, East Rand 
104.50, Randfontein 63 25, Wyoming-petrol. 334., 
Magyar Jelzálogbank 557.—, Magyar aranyjáradék 
—.—, szilárd.

London, febr. 5 Angol consol 87.93.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.

Prága, febr. 5. Nyers ezukor Aussigban azonnal 
szállítva 18.50 október- deczemberre 19.25.

Hamburg, felír 5. Nyers ezukor fenni árra 
15.65, márcziusra 15.90, áprilisra 16*05, májusra
16.25, júniusra 16.80 júliusra 16.55 augusztusra 
17.10 márka.

Borcazló, febr. 5. búza helyben 16.50, sárga 
búza helyben 16,40 rozs helyben 12.50 zab hely­
ben 11.80, repeze helyben 20.40, tengeri 135.

Köln, febr. 5. Olaj 51 k.
Berlin, febr. 5. Búza májusra 166.25 júliusra,

169.25, enyhe : rozs májusra 134.25, júliusra 137. 
enyhe; zab májusra 127.— júliusra 130.— enyhe, 
tengeri májusra 111.—, júliusra 111., tartott, olaj 
májusra 46.10, októberre 46.70 tartott, szesz helybe

-. időjárás : felhős.
Paris. febr. 5. búza. februára 21.30, rnárez. 

21.40, márez.-jim, 21.65, máj.-aug.-ra 21.55, szilárd, 
rozs februárra 15.25, márcz. 15.—, márcz.-jun 15.— 
maj-aug.-ra lő.—, nyugodt, liszt februárra 29.50, 
márcz. 29*40, márcz.-jun. 29.35, má.j.-aug 29.15, 
sziláid. tepeze-oJaj februárra 48.60, márcz. 48.50, 
márcz.-jun. 49 25, mtij.-aug. 49.25, nyugodt, szesz 
februárra 42.75 márcz, 43.— márcz. juu. 42.25, 
máj.-aug. 35.75, bágyadt; nyers ezukor febru­
árra 21.— márcz- 81.25, nyugodt, fehér ezukor 
februárra 24' „ márcz. 24.% márcz. jun. 25% máj.- 
aug. 26* * finomított ezukor folyó hóra 5600 — 
66.60. Időjárás köd.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Sertés kereskedelmi csarnok.

Budapest-Kőbányán.
Kőbánya, febr. 5. Hízott sertésárak: I 

gyár elsőrendű: Üreg nehéz (páronkint 4U() 
leiül) 118—120 í. Közép (páronkint300—460 kgron
felüli) súlyban-------- fillér. Fiatal nehéz ípáronkini
320 kilogrammon felüli súlyban) 121 —128, Fiatal 
közép (páronkint 251—820 klgrig terjedő súlyban 
121 122 f. könnyű (páronként 250 Ikliritr) 120-121 krt 
Szeri,iái: Nehéz (jiáronkint 260 klg. fe­
lüli súlyban) 119—120 f. Közép (jiáronkint 240—260 
kilogramm súlyban) 118—119 f. Könnyű (páronkint 
240 kilogrammig terjedő súlyban) 115—136 fii 
lérig.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint t 
ledig a szokásszeril levonások mellett egy kilo-

21 A?-
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KÜLÖNFÉLÉK.

— A párisi nő zsurja. C’apus írja egy szel­
lemes csevegésében. Ha szótár segítségévei akarnánk 
a párisi nő >Jour<-ját magyarra fordíts:% bizony 
hiábavaló igyekezet volna. A «Jour», az Urnák 
1904. esztendejében többé nerr «nap», mert min­
den naptár daczára óz a nap csak két órából áll 
és nem is tér vissza négyszer havonként. A mai 
párisi nő ma már szerényen beéri harminca nap 
alatt két szerdával, vagy három csüturiükkkel, ha 
a háziasszonyi kötelességeit lelkiismeretesen akarja 
elvégezni. Es milyen algebrai jártasságra van 
szüksége a párisiaknai;, ha X. asszony minden 
második és harmadik hétfőjét, s V. asszony min­
den első és negyedik szerdáját eszében akarják 
tartani, ha megbocsáthatatlan tévedéseket nem 
akarnak elkövetni. A mennyiben pedig azt mond­
ják, hogy az élet rövid, ehhez képest lei.előleg 
rövidre szabják a látogatások idejét. Azelőtt a 
párisi nő szeptembertől imsvélig minden heti 
«Jour»-kor már pont két órakor a szalonjában 
üil, ma csak négykor kezdődik a fogadás 
és a sorvadásban szenvedő zsur egyáltalá­
ban csakis újévtől válik életképessé. Ha 
pedig tekintetbe veszszük, hogy Pari, lon­
doni mintára egyre jobban deczentralizálódik, s 
hogy a baráti kör, melyet azelőtt — legalább 
képletileg — át lehetett karolni — most már, 
mint egy gvürü veszi körül Paris városát, könnyű 
elképzelni, hogy a párisi no négy és hat óra kö­
zött miként fordítja boulevardfrancziára a »time 
is money«-!. Az igaz, hogy az öt perczig tartó 
látogatás már érvényesnek és teljenek tekintik, 
s hogy e rövid idő alatt ki lehet szűr; - ,.i egy 
csésze teát s keztyünket tünkre tehetjük a raga­
dós süteményen s zsíros sandwichs-en; a házi 
asszonyhoz intézhetjük azt a nagyon fontos kér 
dest, látta-e miír »Rédale«-! a 1 héaire Franca:sbe 
és tudathatja, hogy Monsieur elrontotta a gyom­
rát, mert mint minden jó férj, sokat evett Ma­
dame újévi csokoládéjából. Hiszen ezek elinté­
zése után valóban, mit i * lehetne még abban a 
szalonban csinálni ? Tehát gyors bucsuzás és 
nehány perez múlva ugyanaz a jelenet egy má­
sik zsuron. És ha a párisi nő ezt a mérsékelten 
kellemes és érdekes jelenetet ötven-száz szalon­
ban ismételte, künnyebbülten lélegzik és el. fe­
detten konstatálja, hogy újévi látogatásait e n- 
jézte . . ,

*

— Szép írás és Jó irá*. Az Egyesüli-.Va­
mokban mozgalom indult meg, a mely ez isko­
lákból ki akarja küszöbölni a szépírás támlását. 
Több banktisztviselő ugyanis figyelmeztette a 
hatóságokat, hogy ha már a gyermekeket egy­
forma írásra szoktatják, később nem lesz olyan 
Írásuk, a mely más írástól könnyen megkü ün- 
bözlethetö volna. Ez megkönnyíti az aláírások lián - 
sitását, a karakterisztikus, egyéni aláírás pc-dig a 
legbiztosabb akadalya a hamisításnak. Ezért fö­
lösleges a szépírást tanítani, minden gyermek 
írjon úgy, a hogy tud, s akkor legkönnyebben 
fejlődik ki eredeti, más irásló! könnyen meg­
különböztethető inasa.

— Csók-atatiszíika. Akad még egy pár pon­
tos és lelkiismeretes ember a világon; de ponto­
sabb és lelkiismeretesebb még nemeiben se akad. 
mint egy londoni gentleman, a kinek Testier a 
becsületes neve. Ez a kitűnő ember most ünne­
pei te boldog házassága hnrmmczadik évforduló­
ját és ez alkalommal a világon idáig páratlanul 
álló statisztikával örvendeztette meg barátait és 
tisztelőit. Ez a kimúl: íás arról szól, hogy Festier 
ur — hány csókot váltott nejével a házasságuk 
ideje alatt. Mert a derék emh r pontosan elköny­
velte valamennyit. A sor é:en természetesen a/, 
első esztendő áll nem kevesebb, mint 36.u,\> 
csókkal. Egy-egy napra tehát abban a boldog 
időben majdnem száz csók jutott. A második 
esztend , nem egészen 20.000 csókkal, mér meg- 
lehelős csökkenést mutat, de m g mindig arany­
idő a harmadikhoz képest, a mikor inir.úú- ze 
ötezer hitvesi csók csattant el a Festier-hazLan. 
Es ezek lényegesen — kurtábbak i voltak az 
előbbieknél. Az ötödik esztendőtől fogva már iram 
volt esztendő, a melynek a csóktermése az ezret 
megütötte volna.

— Kohamefian legenda. A slamlul; Ma 
aluniat czimü török lap, a ma I 
jellemzésére, legutóbbi számában egy legendát 
közöl, a mely a jeiiidze-varuari mohamedán la­
kosság körében <T Mikor Mussa (Mózes bibié 
[egyen vele — igy kezdődik a legen.:; — Allah 
kezéből a tizp rancsolat köiablá t nn-gkapta, g’ ■ - 
nyedezve, lihegve igyekezett nehtz terhének suiv.i 
alatt, hogy le jusson a hegyről, népének sátrai­
hoz. Útközben találkozott lbiiiszsze!, a sáiánnal, 
a ki két erősen megierhell szamarat hajlott í inga 
előtt a völgy felé.

— Segíts nekem, te szamaras ember — igy 
szólt Mussa az ördöghöz — hogy Allah adomá­
nyát népemhez juttassam.

— Én nem segíthetek neked — felelte a sá­
tán — magam is sietek, hogy ezt a v.u va-rárt 
jószágot vevőimhez vigyem.

— Mi lehet várva-vartabb a mindenható Isten 
adományánál — kérdezte Mussa — es kit: a te 
vevőid ?

A sátán igy felelt:
— Az egyik szamaram hálán az irigvség van 

a másik a nagyzási hóbort súlya alatt gomvedez, 
Mind a két teher el van már adva a szerbeknek
és n bolgároknak . ..

— A legörágább bélyeg-gyűjtemény 11 zo-
nyára érdekelni fogja bélyeggyűjtőinket, bog*; van 
olyan bélyeggyüjtemóny is, melynek értéke két és 
tél millió korona, Londonból jelentik, hogy ezt a 
gyűjteményt — melyhez hasonló értékű kétségte­
lenül nincs több — néhány r.ap óta a Brithi8 
múzeumban őrzik. Tophng nevű képviselő gyűj­
tötte s most a múzeumnak adományozta. A gyűj­
teményben többek közt három Maorim"- nélyóg 
‘s van. Ezeknek darabját a bélyeg! Ur­
na mezkétezer koronára becsülik.
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í'ome.rsthó!. A balassagyarmati ügv- 
\ ■ közhírré teszi, tmgv dr. Schneller
í : ..V : ■:! i. - lakhely ível ügyvédi
1.':í :. .V. : í, .vei!. .

Any akcn5 vvazetői kinevezések. A belügy- 
zin: iezt';. ;ini yí •• - v. 1 me> Li-ott miniszterelnök
Banm\a vári,,,; .. -Lm a somogvi anyakönyvi ke­
rületbe \Y. ii'úLa János körjegyzői anyakönyvve- 
zetú'vé. Bü. •; várnvvgyében a nagyszeleszányi 
any. könyvi kerületbe Marion Géza okleveles 
jegyzőt i'.nyakönyvvezeiöhelyettessé, Pest-Pilis- 
Solt-Ktsknn vármegyébe a tnrai anya­
könyvi kerületbe Dégliy Bertalan segéd- 
jegvzö1. a pusztakovácsi anyakönyvi kerületbe 
III elégheti Lajos uradalmi gazdatiszt, községi 
pénz!áros?, a ’Mis-szántói anyakönyvi kerületbe 
pedig Boross György segódjegyzut anyakönyvve- 
zető-he'. yei-esukk i nevezte lei őket — Boross 
György kivételével — a házassági anyakünyv 
vezetés v cl és házasságkötésnél való közreműkö­
dés-el i- meghi/ía. Szehen vármegyében a lilis- 
kai anyakönyvi kerületbe Brain János elemi is­
kolai igazgató-tanítót, az n jegy házi anyakönyvi 
kérőiéibe pedig Binder Albert segédjegyzőt, a 
szüleié-i és halotti anyakönyvek vezetésére szo­
rítkozó hatásköriéi, anyakönyv vezető helyettesekké 
nevezte ki. Torontói vármegyében a borosai anya­
könyvi kerületbe Redensteiner Viktor segédjegy- 
Bőt, a homolicziba pedig Szabó Zsigmond he­
lyettes segécijeg vzőt anyakönyv vezető-hely ebesekké 
nevez!? ki és őket a házassági anyakönyv veze­
tésével és a házasságkötésnél való közreműkö­
déssel is megbízta.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.

/•' "/. Szóin ho L február V
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+ 87 >

Bága:

Kisze:ó ....... .
Temesvár ... . 
N.-Bccskerelv,

Tisza

M.-Szigct ... . 
Tet.cháza ... . 
Ti...:u.L'jIak 
V.-Namény 
Záhony (Csap).
Tr .............
Tisza-Füred .
Szolnok.............
Cscngrád ... .

Turók-Be. r:o . 
Titel..................

Czentixntr.

+ 18 < 
— 122 > 
— 10C <

— 1 > S
5 < 1

24 < 2
02 > 2

113 > 10 
11 > S
2* < — 
8fi < 6 
Í‘X <* ló 
46 < V,
r.ü < 2í 
v; c íi

Körös:
Sehea: N.-Varad — 21 <C - 
Faltete: Tenl.e — » > 2 

! Felit r: ll.-h iiő — < —
' Xtitton: l!i i;és -j- 2- <C 14

líírmas: Cicoma -- 52 <Z £

Maros

Arad .......  ... - 141 < 1U
... + 563 "Y ! 11 I Mák.......................— 2 >
- + 25- > 14 i

Jegyek magyarázata ' !- null fölült, — null a'a'.t,
arark1.!, <5 a|i:i'la!.

8

urakor

S a in; nil 3 fel vonás} tori. ír la : 
Bei tv!ózzi Carlo, l'urcliíuita

Halász Zoltán.

Személyek :

Stefano
Virginia
Lultv
Matio 
K c car do 
D ietti 
Celeste

Hegedűi 
iáiikó L.
Halmi M. 

Tanay F. 
Fenyvesi 
Balassa J. 
Gazsi M.

URÁNIA.

Jótékonyczélu S 1 B 
előadás I ,.Tor

Fiirt.

Vilii ái-L 3 Icivonó-
l . e: -. / v 1'

S :úrr.ó!\ 
ó'/.v \X iili.iHte mir

Uin.t *'
Stadinszkv 
r?t ji'.in-zkynv 
Báró Wvbetn 
\X ettemné 
Fantom 
(•ró: T.tri 
Mnrossy 
Marossynó 
IVnesné 
IIarg taynv
.le «/akna 
\ ura 
Lásxlódy 
(«0 ti öné 
llá- v Hódák 
Bi/iuy 
Jvz-ovay

Ka! , Szv 
ív Ivov 1.. 
N'atrv l.
<\&r
l.ánc/iy I.
I lorvátli

belli l:.
Ke'/.évi I.

II előny i 
M illái vii
b. Lige i J. 
b*mla ró 

Mvszlényi A 
S/Aosvayiió 

B. I.vnkői il 
bálffy

(1 yöngy«isi K
(bás/ar

Jí-fzsali-.'gyi
Dezső

11

thldiMüR imre igazzal“ w-••:. !.. h*j
: v$

Ma, szombat frbr. 6 él mám

Czigány és katona-
Kenét,

operát, hangversenyt 
otthon hallhat, ha

.‘STiherg-
í!

VÁRSZÍNHÁZ.

A csapodat".

Vigjálúk 3 felvonár-lián ina: 
»Sardou y. 

-Személyek :
Chainpignan X'tuiay F. 
Constance 'i* Vízvári M
Camilla Csillag T.
Kíveroíl Gyenea

MAGYAR SZÍNHÁZ,

Hajdúk I yj
hadnagya, j óraí0

Nagy «•vereti 8 felvon.. 
Irta: llajna Kc:enc/ von éj 1 

Bzerzette C-obor Károly.

párizsi női együttes.

ear Első fellépte "Bal

és
az óriási sikerű uj februári műsor.

A télikertben reggeli 5. óráig Vörös Elek 

czigányzeiickarii hangversenyez.

i'tíii: ziáf. nőmét* ! h:lí:i-
■« .1 •!- 

1. iv. /; Lapiclrsz József <■!- 
liolyezö ivód ij;1 Budapcr-t, 
IV., Károly-köruí 17. i‘. 23.

4S4bl

VÖSZ.
Megörckithetjiik vele bárkinek a hangját s boldog

érák emlékét.
Kapható már 10 !i,r;i ;t<> 1 ;. ije-bb: 15, 20, 25, 30, 

40. fi<). 70 Sí.: lorininyi árban. 
I'gyszihléu hart« onifeák kitűnő hanggal 

3, 4, ft, ij. 8, 10, 12 forint és feljebb.
Hegedűi:, fuvolák, cziinbaSmott, czite- 
rák, hermoniuinok, zongorák a icgol-

csóbb árakon. 47638

Staraberg Innia és Testiére

üíerepeBi-iit 3S.

CÄ1

\wi

:$Éfyé:

wmm

KIRÁLY-SZÍNHÁZ. 

A fecskék. ^

R E Eü É K Y l ffläHÄLY
arxisy- va ozi. v.‘tui«d kel. di.sz.oUlevelekkel ki­
tüntetett muiitgeda Uő.-zil". vonó -hanKaxc !c j 
í'/r-kőrtój:“ a Magyar Ktr. Zeneakadémia s/.-.ütőn« 
BUDAPEST vSraly-uio.'.a 44/iíí szara 
Ajú,ii;a <i-.:s n;kiú;át az iió-íts lmngeKer^k, hu 

r.'k •> von .!;!>&n

!! SPECIALISTA !! ;',;fXTTT
javításai an. - A hmgfokozó gerenda fvüalója. 
mely Ha! bármely Leg- du v:, y go-. K>uka h T- 
kal nagyobb és kelem- sehh ltungot kap, ine'y- 
órt teljes kezesség v/vUaitátik. — l’.listncrvd- 
nyek a le^nagy -M. müvó-zektöl ná'Ju r<..- meg- 
tekint hetők o:;tsf, f: anczia, am I. nemet es 
magyar ine-te.hogerKlk ós v- irto?.kák nagy rak­
tára. — yór •!, becserélés, oiadás a legruagn-abh 
arakig. -- ! I Quinli»zta, tartós rBurni©£t3r*i • 

hűre x kepea at jegyzek ingyen cs uermentvv.

iéM
j. .....■ ,7;.7'77..‘1$ni

jLoweabtäu1 részvény serfőzde
ifíünchesitsen

Sf. Benno-sör,

február közepétől kezdve 
minden képviselőinél és 
elárusítóinál kapható.

Vonatkozás«al fentebbi 
hirdetményre, ajánlom ezen 
ismert és folyton növekedő 
közkedveltségnek örvendő 

kíilönieg-es-sört 
a. it. ú. közönség figyel­
mébe. 4SC21

V., Váczi- 
körut 68. sz

CKXHÍT ZM3BPHM——WB—ÍHWKgaPOa—WMi

Operclt 3 felvonásban. SzCto- 
gét írla Pásztor Árpád, zené 

iát szerrel te Konti Jor-of. 
Személyit.

Thury Ft 
Vecsey G. 
ÍMpp M.

i E.
Futlak S. 
l’er<*rii'/y K 
GaLit.yi L. 
Erdei B.

V. Ftilöp
t-oger
Duboulols
A me le
Lcuisun
Haton
1 "dvanncFl-r 
A /urdu íünüke

J’-mh

.:.^ózVzTw

Amerika!

CZIBOK

,-alódi, el nem puszi tható, E 
nagy választékban: te. blá S 
b-: •tk-:-?itésii, eii'-záns. iinom B

jrauF -

xXTiCTrf*. "■ ujv. szállító, vzíí íszme-tetivl ö
Budapest. V., frzsebetter 17. §

----- — —
Színházak műsora.

M. kir. 
Opcraház

Nemzeti
színház

... . , . KirályNépszínház 8zinl^z Vigszinház
Ha'JT'r Uránia !

színház ,

Vasárnap Orfeusz ]
Müw-zf",rfang

Fiirt
Folt, mely 

tisztit

j 1 iindérUk j Makiaunzos 11o 1 -
' Magyarhonhrdi 5-v**k
Kdini.a grófnő. A ie - Uék

Józsi
A cs(»«la 
gyermek

Sbcrry
A hajdúk

hadnagya [

Napirend.
Szombat, február <i.

Aapfítr. .-/ouibat, február <j. — Kőm. kath. Dorottya 
prot íb-roltya, ~ gőrög-o;ősz (január 24, NTnc — /<ido 

• Lat 20. Nap kel 7 óra 7 p, nyugszik 4 óra 4!> p. Hold 
k' l 11 óra 9 p. í>jjul r.vugs/il; 9 era 25 p. uvielött.

Nnz'yjrriok ós knnyi’tÁrak tanácsúnak ült}se fel .# vra- 
kov iv-kk-bzilard-ii 2 .*-zámu lu k .g-Ton.

A kereskedelmi és fparcsarnok felolvasó ülése {A ka de 
mia u 3/ 7 órakor.

A? t-Xre leimi társulat ülése az ALa.lémjában ?» órakor. 
A V. társüsSg felöl vas - ülése a megyeházán V>

Ora 1: • r
.' - //j' iu >;f: le ; / /nesz is kola növendékeinek előadása a: 

Után a színházban 8 órakor
Gy rmeklam:\rnány\ áitekezlet az uj városházán eite 6

urak Cjr.
Juristalil L Vigadó tenr^ib'.n.
A nemzeti Tcrnaegvlet közgyi fése a Szénit:irály 1 uíczii

* 7 / a 'írnckhni: * jr. kor
A Oan-gyár tiszti 'V-.'ó'.T.-i. estélye az V K.rLilét pol­

gári LörLr-n.
A kereskcdé'ifj.A társulat áriak esfé-je a IT-y&l szállóban 

s ór&kor.
A fő városi sportkör dhztcmája a Wesselényi-utizai is­

kola ■ Jfi TI.
A I ndái dalárda jelmezesté\ye a budai VI; adóban. 
Tnxnay tiynla kiállttá:a a~ Műcsarnokiján nyitva ó 

órá'-g ŐCíí'pődij ÜO liliér.
y -nr/cti Szalon kiMlitisa meglekinUiető egész nap. 

/>>-l--pó.i; j 1 kor.
Könyve* Kálmán k ‘pkiálliiás {nagymező-uteza. Ő7) 

nyit va díjtalanul egész nap.
M. .V. Muzeui.x képtár nyitva: V—1-ig.
Mnz.öga/.da a;;/ muze.um (Yeiepesi-ut 72) nyitva 10—1 óiáT 
1 ölduini intézet múzeuma (St« í;mia-ut It.j nyitva 9—1-ig

Be!éttó e, l kor
Kevc'kedelmi inu/.cütn a városiig'* ip.vie-arnokban nyitva 

S—2-ig.
Múzeumi könyvtár nyitva U—i g.
Akadémiai köir idár nyílva :; óráiéi 7-ig.
F.gyetemi könyvtár u ir t l) -12-ig és 3—7-ig.

Időjárás.

J tn. hír. meteovotoifiui kiitjtonH hiirxet i<ic- 
h-ati jelentése Í90f. frhr. n reg ff. 7 vénkor.

A Finn-öböl felel, i depresszió N y ugat-Oroszország hí 
nyomult, egyebekben ;t levegőnyomás érdemleges u 
alig változóit.

Bu répában az idő enyhe. Kisebb esői; v.'.llik 
1 ranczia-, Xémeí- >’s Olaszországon. A Főldközi-U-n 
goren, meg az Adrián viharos szelek fújnak.

Hazánkban a hőmérséklet aránylag magas és 
zámos helyen a 10 Celsiust is meghaladta. Némi 

csapadék az északkeleti határon esett.
Prognózis a következő 24 órára: Változékony, 

enyhe idő várható, sokhelyütt — főleg az orse.ág 
nyugati felében — csapadékkal.
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Allouiáauk ~ •£ </ *«

■ H6m.fi-
rj s*k1e!
eg ^ n .
a = : 'í £ :3 1 1 = : 1 :

Akiia-S/.la<uia . (.0.0 E *|
Szalmuv .... 5H.4 Iv 0
Ungvár.............. 5-V, — l.S NE 0
1................. Ű8.9 -r- 0.G N 1

o|
tai 5-má.rI.............. 68. f» T T:
A . vu . áralja . . ű7.\ -r b.s Si
I.' -unv - .... ÍV Lí — II 4 .> S K 2

v.űi-ánvít Ó7.-4 -1- 0.G 1 :=75;
l‘B, lapéit............ 56.7 o.Z N i: 1 ===
O-Gvalia. .... óó.7 - Jüi .NE 4
Komárom .... on.1; -r 2.5 E 1 4
alairyar-ÜVüi . . :t:! ** E 1

o:u n............. 1.1 1
h : "hv.............. ■Mi 4 — 4 I 4
Iv -/.ti;el v . . » - :• -1 1
l’c-cs ................. Ni*. ___■
i ,-k... - - 2 í Sk 1 z=r. !
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. . 12.: ri'tV 4:
Uu kveni. ,t . . . Í/J.S -í-12.7 — 01
L1 ^bvc' zen . . . 59. b + o-'i ssw 1 0
l\ C?CS.l4ílü'.*Í . , 57.7 -j- 1.« 4 j
Oroshá/ia . . 57.-> - 4.7 SE 2
bzvgc.l ... ~ — —

ó 8 -r 4.3 s A 4Aia.i . . . 
\ .as ív. . .
«■Venkova. 
«Nagyvárad 
lxffío/svat.

. . . 
Salzburg . 
Ivíatjunhu t
IaL. . . .

-7.2 
ÓV .ó 
57.4

ód !
ul 9
C.0.Ü
5 f> *

74. s 
7ü.B 
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— 10 
-I v.< 
-- I.“ 
- - 5.1

>c.
.SE

j NE 
1 -s 
SE

i EX IC 
N N K

3.2 W.NW 1

-2U.4
svv

: N K

4 —
4 —
4 ‘ —

é — !

4 —

^ - I

11
ti
X

8
8

12

14
u 
11 
11 
1>
24
14 i

ti I

lő
j

1j

é !
‘> !9

9
12

-4 
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0

Ziiil.;]. . . . OTÓ — 7 7 N XV 1 t lBiarrifz.......... U7 7 v 7 NE 4 él í :Nizzu.............
l'áris............ Ö7.7 ■f 9.0 fW 1

an 1 . tö 2 5.0 ;n’\v 3 -1 :Stock!:«. ■,ui . . . 62.1 + u n ne 3 íí ~Sztnl-Fviz;-.-ív 63.4 - I.L WSV\ I
\óliiu C4 o -»- t.'.o LSK I 2 1Mot . . o5.4 — 5 b NVV 9
Kiev ............. 72.1 .. )1 XV, 4 *Sú'ajvvo .... 7-J.ti - 3 S < ♦ 4 - — ■•
Svliiia............ 74.:: - 0.» U g X- u.Szólt :t............. 74.0 -j- ti.4 : N 1 « — 1A Ili tzii.............
Torino.......... f9.4 + 4.9 1 -> - 4 — »
i'íórcncz. . . . Fő.8 -- 7.X NNW 4 4 - 1Uóü:;i............. FH.4 . 8.0 i — 4 ! — V?
Nópolv........... GF7 -, 7.0 1 NE 0 s ->Brtiidi - i . . . . G3.S 0.4 jNW i 1 ! 4 n
IV .crmo .... bV.i - S.? ÍB\V 1 4 . u

A sz'.liiúnyok jelölt a: N — és ak, 1 L = ke’ut, S =:
\V — nyúzol. Feihü/vt : 0 = esésen derüli, 1 = többnyire .c 
rilll, 2 = vt.yzbcn felhős, 5= V.bl.nyire borult, 4 = bo­
rult, yffc ~ p , -V- — l.ó, ö --- ' !, Fók - krrV'X..

H i5:.- Lépesii ár-u- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései.

1904. február 5.

Ä) k r u i ö z s d e.
1. Gabonanemüek. — Árak készpénzben 50 kilogrammonként.

a) Ké-zaru.

„ . I
ÉUTF^FAPIHCK

—-aril I
kot .-éríéw Brill

id.rj. iKtTÄilPAPIROä
Utolió nrf.

nor -«rteLlw-i

1 J 02. EHT Ú4ÍPAFIP.OS
Utolsó ár: 

fiCnz áru 
iker.-értékl a i

A minőségi súly hektoliterenként és kilogrammokban.

76 77 73 79 80 81

1

h.
le 1. 
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1 .

< 8"
ísO 
7 a.) . 7.1 
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! Ó9Ö Isi 71 I T. 8 05 6 o 15 H 05 8 ÜO
1 - - ___

7 ’ 7 95 1 7 95 8 05 8- 8 ír. —
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. b — 7 9C 8 05 .----- ■“

izarmazas. nem ts mbioseg

éRr-ss uj .

Árpa

Kö! '•

Eul> ...

Arletyam

kor. lói Lor.-1^

i -1 üti..u.',> eli.fi tnidl'i................
, inásuflrendü ......

Sut lő?éiire tísz.- v ióvki...............
n í»t!d; raagyArorszáüi

dun an*.u! i ..............

j:£j
fi. bO
6.:g

5.19 !

Ku/opminúaégü ... ...
. ...

, r .45 f 
“j s'.-isT I

5.3 T 

5.V-;

10. 5

b) Határidőre.
Határidő

A íToly am

pent ein

Magyar bnzu 1 í*: 4 május .. -.-

lJ-t K Ilii •7.bo 7.86
Bcza....................... !>, 4 ma:; - ...

Il '.-4 Oktober... 7.68 7.67
--.---

Koz. ....................... 1 *J«)4 április ... s.;.t 6.5 5
IVu4 oklóber 6.43 *
!sm)4 május ... 
r.toi j iiius ...

fi. 20
ti 40 0.41

Tengeri ................ 1 '.»0-j a?it usz.’.i'S
1 uu4 ok:

_ -
.

lVU4 Sl;.lilts ... .jAJ 5.. -
Zno ..................... lout munis ... 

r-'i4 október

í 1 1 ! 1 1 ÓT
Kápo*itur«i>oee 1904 I8/.CJ»» ! 1 30 11.40

II. Különféle termények (készáru).
Származás, nem és minőség

Disznózsír ...
Budapesti ..........................................
Viduivi

Árfolyam
pétiz art 

oi írd I ót). —

U 1. ikgrtnufnonltéol Szalonna ......................

Áiuvynr. lége i-.lariíotí, v idéki ..............................
Vá’.U'.sí, 1 •'tín'ázanloll, •» d.-rabos ....................... .

3 ........................................
f-ueifilt................................................................................... i

56.55
58.60 59Í-

ul
t : ; zta Mily helyett.

.. . : • ■ t raumonként.

kilógta: .-.ionként.

Szilva ..............................

Boszniai, 1!H • . évi s o v uiy minőség................
M „ 1V0 darabos ................  ...

85 ,, .......................
.w. ciV.ui, r- • ví szc-Lvár,y-minősvg ................

M ,, lúo ilaiubos ..............................
:: ...........................................

1 .5u
95.25
36.25 
IX. - 
22.76 
2í..5b_

lü.~
2.V,0 
26.50 
18.2 >
2:;. 3o

11. ; ' *2 hfu.ló
: ..Unó: 1 önt b’zll vaiz ........................ óST:::::::::::::::::::::::::::::::::: 19.75

,*.75
17.
1.).

*« i :•1: .Onkóiil
1 acr-rna magyar 19'lS. évi ..............................

Heremag....................... l - ht-,- "cinu i'-'1...............................................
L.i, :»-:»ll 1 VU. . ,, .. .......................
ii igvszeiiiú 1:«' ,,

kor.-tol >1 —
;tie
r,/. _ 
f,o.- -

! oi.
,. .
M.

B) E i1 l é äi i ő s s ti c.

ÉRTÉKPAPÍROK pen*'.
U. l V!

-IV. * I •: j<*-v ének; . »rí«.!;, tuu» 
v. : : é- n;ii . , 1.Ä koruua u, O.-fr 

• --"nfI<f -«zó!: f.o Iti.-kéuí, uh uräup 
vagy pee.ö pénzre a/ól; luü mérkáu- 

ír.:. ■ ; ia ; 109 iraakfiukéul,
. n íi ankrn e? !.

X. AJlC.tt’RdÓfiS.'lg*.
u Süagje.T áUaicüdáítioá*.

. -1 áriéit, l;t óí 0, 1L' i' tranyfi t. névén 
•r üst . tv -L - iv.l í aríiuyít i.-oukéfít, 
jár. lV.‘-»c«> árarvfurij;’ nuv’- f. de;**-

119.

110.25
\ • lmV’íi á'L, sdóiM., ói i£»‘. fríkéi !, fe’.r. k. l!ó.-

: • .. '.u'-itéiau jar&Nvk eüóiatinivíi UC.bv
n

lehr. k.
9».lü:

1 br. v. SV.UÓ ;
*r . vr.áóiií!!: r. fi iban 5G ar. írtként — 1

_ h-V.z! !itm vzfiarnuyk., b ' -lu., .50 .nr. írtként —;
—. tvi a.’ io tava suli eziislköl-sivu , aiióm.

1 ir.fkr:r4. : ra-hr*r!. ezt":ár«, á s , adóm 86.—)
iC. ni. dt L>

«,. - ó-v. "u fvtu? «irh. -- 10*' X
»,.- - t,i.iiclütiHÄdl kötvény adom.

- :. kűlVCllJ AllOKOOC t“S:
: M-t. kitvcny adótaeiite»

IlCiV^
r.-kólcfióu,adóm.,200 Iv. 

Ja.ui tt- L. löidválP’áglkötvény.M

119.50

119.75
119.08
91.3
£‘J.á<
99.2f

87.
211.
21!.—
102.
89 80 
í>9.űt 

Itió — 
l(i0.75 101.75

2CS.
208.—

10!.-: 
US bú) 
9$.5<V

164.—)

i‘/,a4
4

L) Oar-trák államadóaság.

Egy esilelt járadék papirlian, fclir.-ang. ...
n B máj.—növ.......
e eeiis''--6D, jao.—jnl..........

„ épr.—nkr..........
4 : a L v j x r , adó)u. .arany fiihanoO ar. íi-t kém .
Koronáéi io kt» járati'....................................  ...

' Á'i»m»0l tj. 1 if>4. é vLól, 2óü íil ]*. p. 501
'* írt [ . p. ’tlkénr ................................. .....................

4 Í!!uui<u*«j. lá&Bévböl 500 U.o. é. -- 1000.K. 
♦ „ 1U- „ 10:) . „ „ Ü81I „

—. 1 Sú4. ^ U‘0 p ne “r-;' *00 g I
, 1So4. . 5 » , n « - DO „

ü. Más közkctcsonök.
C ! Bt-T* állam v.zilogk., arany bau, 50ar. fi tkéni( 
4 ;Bo»nyák-bcrczegoT. ura7. kőlrs. 1895.évből
4V4 Büinyák-hcreztgov. urez. vasutlk.^898.évbőli

é üudai.eií főv. kölesvm», adóm. 1?37 kor.
4 1 1 1908 „
é Trni.-bégavölgj í rizszabályozéai tárj. köles.

Ili. Záloglevelek közkölcsön-kdtv.
a) Bullapesti intézitek kltioosátésal. j

, ndviroft: ak préLpénz tárrés 7. vény tirí. — — 
4*/a Egyes.bpeaii fóv. tpénztár írlbaov.kor.-banj

6 j Egyes, téglaés czememgyár rl. oliöbbs. köív.. 
4'/j,Ganaé«társa tá t ntödeéseepgyárrt.k.-külv.j

közúti./ ért.

101.50, tCi.
100.50' 11. 
100.ÓV 151 lGC.uO1 101 
1*4< .50 121. 
1C0.Í0 Ml

18.0.— 1.4.X-
155.- 157
185 - 18S-
254. — ! k6*.
255. — .

194.- 
97.5» ;• 

100.75
11 1.85
37.75
97.75 
98.

101.

100.25

105. - 
93.0; 

101 75 
102.25
9S.V5 Oszt.
93.7' 1902.
93 — évve

kor.
102.— 14
101.75

9!».;;, ‘20

101.25 80

5

<'/a
4';a4
4
8'/,4
4
é
4’i
*'/,
4
*
4

*
4
9'.;
4
4
3

4
4',
4'
4
4
4l,
4
4
4
f/aé
4-yi
4
á’a4
A'ú
*v,
4

Magyar jeltá’ogbitelbatik .

ülBüirtokoíOü orss.fúldbil.b* eves,írt*v k.
„ . n M«/8 . -77-1

Ob’/n n tm>an
Magy. agrár- és tar.-bank ri.diol<>kölvéuyck , 

e iávadékjegy vi.l01íe/a| 
* * e zalugle>éi................ ..

Magyar Zu. takarékpónrtár r. t bü érre

Magyar fúldbitellnlér.el 4t évre trlban I
60 ..............................

_ 63 ........... ...........
s izab.éstalajjar Irt.

Maly.Lelvl érd. vasúti külv. f-U1/, évre trtbau,
. . . . . 6U , ..or I

60 „ vf. 10D%!
.......................írtban
6U 6.ro

* ............. frlli au
60 érre 1 soroz.

] .......................j
kCn.VKlr. 50 „ »t,,au

6U . ...........
* " ! 60 r frifau
: : .5« „vf. mi«/, „

w 60 „ l‘ <) trai.yaL
J ny’eieméu) -kötvények írtban
* oazUdk felUlttblyeg/eú „

uyeréiuéuy-kólv iv k . duók
„ „ n n r-

Mavy. le-zámitoló- éü pénzvái-ubuuk. büuvio
M.ci’**. köri.. :a*ar6Upt»B7.;ai 40 évre frtbau

” ” " ” bJ ” "... ...
Áinkarií.1,’.köip Jel'iilogh.t -ö.,V-10. klú.

4„r 5. kiboctiaias

5
*>'.*
b
5
*’ =
6
i'/,
41,4
4L.

5

5
5,/ad
4«/
3
4 Va'
i' .

’ kdíségi kötv....

a kői;.. Ulti.'' tetkezeu kötvények ■ 
Uszír.-magy&'r Lái-k 4L'V2 *vie............íclbuu

n ,, 50 ,, ••• »»
pauii hazai első lakai ékp.. k uzeegi ku.v. ...

n ínban
záloglevelek ;;U evre

Pf!»ti ke. bik. i ánk . írtban v. kor.

’’ ” ” közs. k.60‘/»6vre
:: ^

..............................................M *•',! -i
I» H •* »» " 1

ti) Vidék ee kíiiföldi intézetek 
kibocsátását.

Ali.iua tainréS - é. L'll.liul..................... bluUi
Arudl iiolc takarékpeii/.t. 4«) évre »

„ „ n *:•> . Vf.llOV..
n s ' 40 ... »

At adu: egyel takarékpénztár..................... ■
ti, buv aa-aervAegov. wzab. uisz. bank kU évi a

e „ . , tu n
Deb;cuzeni elaü lakaiéap.................... frtbuu
Erdélyi magyar Jelzáfogbauk 40 evre .

n ■ r ét)
Hof\ ál szláv. orsz. jelzálogbank . . „

e „ koz*. koiY.
N a gy • z c... á f. I k j 1. d 12 -i c- v t e v I j ez úti r.. 110 j9 „

. » * 1) n n
„ » éo „ JD kib.frt. v. írur.

H kb n IV. kihociai.i« 
Nagj.liebeni I'óidliileUnt........................... Iribaii

lOá.Xu,
103 7j 
lbl.~
98. — 

101. — ' 

lOü.Lb
U3.Ó.

A
99.50 
99.10! 
5't.av; 
91.Tó 

K.O.-

87.75- 
10 '.25
!,J*.7l'
99. ;-"- 
9d.7ó;

l«'0.2V
t00.201 
»5.251 

101.2»' 
93.261 

121.. V- 
id4.

101. 
101.- 
»;

101. 
10U.6Ó
1 U;».5''

U * 1 " ;
101.5«.;
1 > b.,
h. . .V
,no -.«il 

Ub,7 D 
99.— ' 

100.- 
98.7a i 

lm).— j 
1' .. 
U.i.j” 
99. >0

104 
104*75 
102— 
»9.— 
102.-- 
101.50 
0j.‘ 
99. >0 

10 . »I 
1 »o.l 
»I. 
VJ. 7 

lói — 
97. -
98.7. 

101.2 
101.tó
99.7. 
U9.7. 
99.7 i

104.8«
101.2«,
99.2.

102.2,
99.2.

Mu.óh
25

Idd.—
115.25

12 Belvárosi txkníókpéustár ..................... koü
l.udupe-: Ili. áorJictl itkaittitpeuiUr ldü

238.— 2tb. -

-- 111.- Í2 Uuditpeal aizsQ.ietvaroai taáitréltpénzt. Xd ’ 21 - 21«'.
50 24 Dpeeti Lakai oiáp. üs tu ai. zálvgK«»;. rt. íti-' 4,‘b.— 41*,—

1 J2.- 1 16 "-gyesülL hpe.-iit lúvaroai takitiokpdUát. ó‘JU 24.Mó —
— 102.- 30 .\ía^) ar &!tai*u«is laluirékpenzía ... b«)U 5S.1,— 588 -
• . H3.LM ,; 01*2. kuzpuuli taanrekpouzláu- bv‘" 1685.— ióvő.-
— 11/2.- ooo Koe'.r Untai első tauarókpéüztar-dgye. *U<h- 2‘!.r:0--

Ilii .5.0 
99.cO 

: La
9i»—

102.UU 2o BvJuei biztosító táviasag.............................. 400 4u->. — 445.-
ltil.ü 23 Bc .ai felet e-1 ,üUa.deL Liv.tusilO iuiézttl 40U tik«J — Cdll,—
l B7ti i .(» B:■* > magyar általAuoa biztosító tais 20UU J1/2.» — ,'m; j
101.25 1 t „Felüliéie1, j»esti tiizioaito lulézet ... i v C 4 1 — 2».*. -

20 Magyar jég ea vlizuutbiziosiLÓ it. ... 2-r o22.— 226.-
1 ,U.— - „.Nuiu,.e;r haloscl bltiosito loszveuyt. 2tiU .30.— 235.-
101.- • 120 í*ttuiiuuia viszunytiiz.to*ite mtestti ül)1' 2! 2Í*.— •JL'vvK-

íül.—:
99. —1

102.— I
2U0.—-
99.

I «L.2.V
100.25«
»»-i 

100.60, 
99 —!

1Ö1

99 
101 - ■ 
ií>8 — 

99.50 
1 V.ÓV

102.
Mó­
lód—
;ui —
10U.-
1 UŐ.2 
IVÓ. .* 
l'-U— 
101.óu 
lül).— 
102

Ueztiá'kfohUJieliut. nyereuiéuy-kúiv. hibán 
1 uuiesvA! 1 t ak'M ékudnztai .......... »

4U ewe U eurvzut

IV. El&iibbséyi kütvényok.

«I. Ailriamapy. ki". teugurbiijAz. rí. ír IL*l.
4 " lliiilui esti K.'ísuti vas;,, ttrsaoá* .....................
4 vH!a»u. varOtti vanui ieeavéuvtár».
4 HudujjOíf-pécei va*ul............................ íviOau
4 Deli vuauwKb. markáuau, 100 márk.-knut.) 
4 r m lUoü. évi kiboc.áKt. 10C irauaken; 
b f Eleden, kii .ezeb. duuu;,«>zLajuzá?>i lár.i. fit ha ti j
4 Ua»sa odeibergi vaml lt»M>...................... n
4 k ibtiy.ar.-bau,luumailí
4 B 1891............... . irthat)'
4 * „ 1891.ar.-bau,Hü.uark
4 " e Oáatr-vonul )8b9lrt»>au •
4Va Magyar folyam* ét lenget Uajóaaei réniv.-t.
5 ‘ Magy-^áosorezági v»an: l. kilioueátás írtban
O e w e B •••
4 r * «Rllst............
b Magy.uyugotiv.(lzivar-xy6r*Hiaeziv onal) e '
0 n e 1874. kibnotiátás............  „ |
4‘/* M."vasútiels.kblas.ber.ezéIra,ar., 100mrkként 
4 Oeitr uj allamv.,lfc>d3 aranyban 100 mrakéui
3 n „ x.kib.lööö, , 106 árit ként
4*/a l’orontáli helyi érdekli vasutak. .....................

Az V—X1V. alatt jegyzett értékpapírok i 
árfolyama drbou'zént koroaábau érteidé

V. Bankok részvényei
Befizetés,

Angol osztrák bauk ................................. *10 *-1 ^
Bpestt bankegyeebiet részvénytársaság 20f>| 100,

magyar ipái bank .............................. 300 345 —
Fiumei hitelbank .................................. 1G0 139—

tűi.— 101.-
1 10.— 112 —
110 112.-
105. löti.
1 t)i .73 102 t
l»t.- Bű.

10.0.— 107
1V1.2Ó 1 1U2 2
1 íd.f.t i.-,u ÓV
10ti. 101. -
h)U.— 1UB -
100 0 IC BO«

nu.r.v 102.5t.
luu.75 lUB7o
98.— 98. óv
98.— 99.—

111.— 113.-

09*75 100.7:
Hd.— 119.—
99. jü ÍV-,.5

11S.- 119.
10Ü 50 l<i.Ól
lOíUB I IK.8.1
110.- 111.—
u«j.— 111.—
99.75' 100.76

102.60! 108.Su
102.ÓG 105.6U
—. — — .—
— —.—
—: —
96.25 97.25

! 285 -
1

14:?*..
2(XX0 —.-1 —*■

• : < 
2í 
22 
65 
2 3 
2d 
58 

140 
2ő

Be / ci bank-r«*.Hz.veuytársauág ............
llerniRH inagyur általános váltóüzlet rt.
ll«H;^át koresktidelmi bank ..............
il orvat leezamiloló bank ..............
• lorvát-aziavon urazagoe jelzálogbaok 

, Mugy. R-;jái- c< ^áiadakbaná részv.-t. 
Magyar általános hitelbank ... ........

• ft • íttbr. •>.
Magyar jelzaloghi'albank .....................

» n .. . leuF. k .
Magyar kereskedelmi részvénytáraaság 
M. kir. e.ab. oaztálydorbjátók r.-ú. i. 
Magyar iesz&tuitolv e« pénzvá-tó uauk 

» B a e lobr. k.Magyar takarékp. kúip.jelzá’og.baukja 
jOaatrak Lilollulezet ... . .

* ti ........... IcuT. v.fUszirak-magyar bank ..............................
Pesti magyar kuveskedeluii ; a a

' Unioubaná ... m% ..........................

840
4uo;
2UU ’ 
400
4uo:
400
24U

;í^«>

4uV

21*. -«u-— 24
24U — VuU.— 18

240.- -'ív.- 52
*30.- 4oti.— 12
7tii 76 7 bű. 3.'.

23

516.— blS.Db lu

17°;';'_
.'71.-

I75V.-

46,..- *'.«’. 16
'075.- 1100.- —

tw
Hó5 066.5«

1 ól1 . 1020.— 4 ti
zdtiv — 2ó;u._
642.- 644. 4.)

VI. Takaríikpéazlárak részvényéi.

VII. Bizlosito társaságok részv.

8
0

1 ó

Vili. Gczm?.lmok részvényei.
! Concordia gőzmalom i éu/.vóuyiarsaöug L‘> 
J-..11» budapesti g«>íi.ialuui iddzvéuyt
Eizíéuot giízmaiouj tanuiug...................
Liaz.ft-goa’.ial<»ui mazvttny tál aasig ..
l'csli lieugei Luziluiii izLmadag.................
'i'ea:i moluar. h. e» »ittuk gőzmalom rt 
I Pesti Viciona-gózajei lom ...................

IX. Bányák és téglagyárak 
részvényéi.

2 Ovi,

*1

8>«V 1305.—; 1325,
4UU 445.— I *50.

24u.- 2ŰU,
di •< 825.- S.ó,
4uT 405.- *15.
LUV* 490 — ibjti.

10

11

bu
o

Hu.lape-l eionuCriiíczi téglagyár 
•Egyesül: tégla- v* czementgj ár 11. ...
L..i/.ukmag) ar. egy v>. kvazenb. és ipái v. 
ii>- /.totg'fiu etzaazvavi .;«»ize., auj u rt. 
t c iioma-ruiutbz. üAu^sö» koLuiuu rt. 
rLlvnu- It-gtagyav rciírr.iijtariaia^ ...

11*í-i.Mcbt ; gtamtLi-bauyák roezTl.
Ixui,anyai g , 'icgtugyai ró -.vcuytiis. 
íi.«»azt*.uoanya <•» tcgiagyár i•■.ív.vouyt. 
1.«-. uue, rakv>.. téglagyár ic»/.vouyt.
Magnezit ij»u: t izvenyiatfiasag............

•Magyar uspbult os.'.vcuj lat ..a-iUg 
Mag;, ut a.iHlartü. kuszeubauv a i:. 
lálagyar kerámiát gyár részvény társ. 
Ó8algótiujául uoözful any a í tiezvóuyt. 

1 jlu.t tttgiiv có mc»zt*grió lüsaveuyt.

300 
200; űl>, 
2UU
200
20«J;
200]
2101

320.
61.

29.—« i32—

US.-
255

Ó2U »20.
20f 450.

200]
200 j _
20.01
ktW1 2-6*
2«J0 120 -
ÜOíl’ 661. . --
ÜWi: SCO__ « 3::

4jC.-
- 1,6
• I Coll •
-i sac.- 

uo.
-I «;.■
-! Crí^.-

I 1-3.

X. Vasművek es ytpgyárak mzv.
|«£l«i> n;aj) ar gstdeaágl géygyir rt. 200 160.- 165.

0 IDanubhri-Schuenicheu llurLuianu-ldie 
0 j 6uj4 u............................................................ 160 1*5.—i 160 —

— ji"egy ver- é. gépgyár résaTéiyiiriatig 2uu _ í
— 6>UJ ti III« vasöntöde rt. eUdbl.s. SUO gCSO. — i-äSf..— 

. .Viagj-Ar-l-elgi. leiotjidrgjrár rt. elsői,bs.
— Magyar weggen- •« g*i>gyár iéeivenjrt. zw —
— Nauragi vasipar-távutlat.............................. gfj.;)!  < 
18 jivbulüzu 1 -gépgyár rttvBvónytá:aasig 2U0 lp> — 200.—

M. ———

I itimainurany-salg- lujani vasműit. ...
n • lól)r, k •

!Mcbllck-fóle vasöntöde és gépgyár 
j i eadluti 4« Dittrich gépgyár részvényt. 
Weitxuer J. gép , w agg on gyár 11. ...

209 j
$0U 478.65) 
400, 340 —i

140 — 
j 838.-'

200
800,

4S4 50 
348. 
150.— 
242 -

lőO

XI. Könyvnyomdák részvényei.
„Athenaeum* irodalmi ée nyomdai rt. 200j 220.— 230.-

„Fallas- irodalmi és nyomdai részvt. 4001 —
^esti könyvnyomda résavénytársaság 1000 2?ao!— 295u,-

Xtl. Különféle váfiaiatok réazv.
I.iltalico» eraggonktilcaünzö réizrén/t. 
l„Apültóu kőolaj Bnutuitó-gyár résxrt. 
hautliu-félo vegyi-gyáruk részvényt. ... 

i iii bar-szilágy i olajipar részvény tara.
; brassói celKlose gyár részvénytirs.... 
j Budapesti általános villamoraági rl. 
tlső magyar lielilöntode részvéuytár*. 

■Első magyar gyapjumozö ég bizom, ri.
I Elró magyar téizvénygerföződe

720.- 710.—40(1
J,W —.-
bin, —
200 265.- 
200 SI'J.- 
SI'O1 HIO.
200 210..
400! 68J.. 
Ii00jíí400.—,2450 -

290.-
329-
s
215.-

20, > 
l'.UU 
200 
20V 
XI« 
3UU
2‘)U
40u
1U«-«U
4U0
4uu
4«)U
4tiU
I4vj
19X

l£]«o magyar ueir«»hizlaló reaivuuy;. 4úi) 
iLiiö mag) ar «/. iltttda-részveny latTiasag B*,! 
Hié t pesti epodium- 6b «.:yTgyar r. t. Zl'u 
L iuuiuii izabauiuiif csri/.i áemouyiiügyár l ',u 
UicL;viudl-!ci<$ »zcszgyar — — - *thl
„liuugat iaH múti agya- ts kéusavgyár ~ H- 
kaLjeigyar-résr.vbnjftarsasag — —
IxMuiuvai polgári <urlóró részvényt, 
ál a^ v a c. ik.jí ipar reiz vény ts.rsti.tafc 
Mi*]ar leni- ós iatopa-arug^a. r. — 

.Magi xi gj i zzv.’uLy rósz vény la ea«^g 
Magyar ru^-gyarTaa. v részvényt.

a; tfti.iu 1 • -gwlnii részvény:a;s. 
.vpijyar vI: ixinoa ,ají rész vony tarsasag 
-de vgazdasagí ipái -rdstreuyiai a&aag 
NagjsZí '-enl t illatuatmú iés/fény*ars. 
■NttUi/.eiköai v. aiuoi-.a^t larszrta. —
> am/.K Luzi Tvaggoo . ö'c-o ju/ • r. — 
i'oppe; i.ipoi, luip*r í dt • veuy a asa* 
iSzege Ji ken lertcLt gyár í Ci/veuytars. 

ót/.is. eki tavua :xk reáz.vény’.avsatág - 
Lói* khiiodalívi j , auyegyudar is. i. t-

XIII. Közlekedési vállalatuk..

Adria uj. kir. tengeri.ajuzisi réssvt. 
Aradi ét c-au*.dí es. variul :t. tfirzsr. 
tíaja-zuwusíf-ujviueki u. é.rt.eieóub». r. 
Barcs pakraczi vauulwleubbségt részv. 
Budapesti közüli vaspaiya itrs. — —

. . « t'ebr a
; . . . éltezel,
Budapesti ti llamas várusr vasút i. t.

n a . . n *
, Buda] est szeutlwiiuczí L. 6. vili. v. rt.
' tiudttpeet-ujpesViakuspalutai vili. v 11. 
Debreczeu-iiajduuauasi e. v. eb:. 
l>e!i vas u — - - — — — — —

n » ~ ~ ~ ~ 1 ÖJr- v-
Llaó vs. k. szab. dunaguzhajóza«i i. 
Gölüiczvölgyr vasul rt. elti ibbs. reszv. 
hussa tiderbeigi vasút — — —
iva^sa-tornai helyiérdekű v. elü. r. 
Magyar loiyam- vs leugei uajvzasl t.
Mvgyar-fcaveui«,.agí vasút .....................
Magyar helyi eidekli vasutak reszvl.
Magyar Uj uguti vasul ............ m ...
Maianiaroái *u vueiit claiöbúségi re • óv. 

, , turzfc-iésztfü/ttk
• a n

Maio»ráaárhely-suadziegeiii v. ele. r. 
•Jiieute magyar leugeruajó-asi resav.
Úszna* mag;ai ailamvaaul ... ............

. . t'ebr rég.
Pécs-bareei vasul ......................................
äzeut-ionucx-tiulaiina-iias. k. e. v. e. r. 
lemesTÁr-módgsi helyi c.v. rt. el*, r.

zou.- 
2ú*/5 - 
1 ■»! 0. • 
ZV-.
4jJ-

•6íw
ZóO -

áíü.- 
8<"-2. ■
85 i 
ősi - 
570.-

u9ö\-
84

4.0. • 
0.6 

J.
267... 
1m 
fi. .
46 .
U3..

16M
8í«:.

5»J
3t 3

85ü‘
s: .
C'lii
6uC*

HVX

SUU; *70-
*uu 206.—
2J0:
iuti *17 —
ZOUj
Zlt), 5*1. -

• egv ; 37C.-
XOU j á-‘*.50

i!t. J.; 1JC —
íUUl
2t)U!
L'«)U
*30 1 —
*3f» 57.—

1050 j é»v.—
200 i 19».—
*uu; 3£4.-
400! *00.—
2«P>, —.—
éOU; *01.—
40V
*Uti 4113.-
200 J 195.—
20*« 116.—
200 j 11a.-
200 —.—

1000 —.—
*3U -
*su; 606 —
*ou 437.—

411.

^ ári óv

41 v.

4vá —

4t)4 - 
k»V—

ktiUi 
8001

XIV. Sursjégyek.

láC.—-j I5u.*-

10
10

200
hO
80

4
4

tu
10

20
200
84
96
66

UaiiiiLa-sviajegy
n osclrák leiuihCiy «„vésse: ]
, nyeremény-Jegy ........... j

ISécsrárosi uyeieméuyköicséa lb#4. ethél; 
liudavarusi sorsjegy ......................................... j
„Jé szít4 egyusüleli evisjegy .....................

* „ n „ oezlrak felUlb. j
Magyar jelzálughiielbaua nytiemeuy-jegy 
un n VSZU. leih.

AI agy ai vei öe-kerasít sorsjegy .....................
» , titzt. leiüli). •

I • » nyerem. Jugyi
jUUsz tuiús-kereszt-ser,jegy ............................... j

b n usair. leíUlliély.
]Osztrák fuldhiieiiulozet n; eieiueuy-jegy ...
iOsztrák vŐrös-keresz.L-Bui»jegy ...................... !
] Osztraa hiieliutezeii »ursjegy ... ...........
ii'aiey-tivrajttfcy ...   j
pzsrbiai uyei irankoukeuivk*/« kamat]

e • a • OVvSjau i4;

XV. Pénznemek.

Arany, magyar ragy oiitr. T«it...dibunkénl
. . » . kör. .
. „ „ » Síorintoa ,
. 20 franko» .................................... „
. 10 márkái .................................... ,
. törölt «rauyllra ........................... .

Nemei bírod. v. egyénén, bankjegy (100 a.
t rauozia bankjegy (loo I: auk) .....................
Olaiz bankjegy 1.100 líra; ..............................
Fapirrubet ,1 arabunkénl ... ... .....................
Komán bankjegy (tbu lei) ..............................
Szerb bankjegy (luu ezilat dinár, ............ i

XVI. Váltók árfolyama (latra).

ti. tó 
21.501 
ti.— ! 

512.-1 
26(1.- 
t 3.- 

9-'-í 
9.71 

él.-1 
04.— 
2b.—
2e.~
8.—

45.—
40.00
80.—'
oí.-:

445.—1 
166.— 
99.—

ne.—j

ko.vv
SS.bu

Ö.
627
1
18C.-
10.24
10.20 
*>.— 
06 — 
2«. 
80.- 
II— 
47.— 
48.04 
62.- 
67 - 

475.— 
176.- 
101.— 
192.—

11.35 íj., a 
11.30 11.dé
18.34 i».0í
18.04 I9.ee
23.411 28.48

; Anistsidam ..........
1 BrIUael .....................

I liOUilOU .....................
Német bankpiaciét 
Olasz bankpiaczok
Pária ...................
Svájci bankpiaczok

4V, Szentpétervár

IbO bollndi forintén 
100 bankért 

10 sierllngért ... 
100 márkáén
100 líráért ............
100 frankért
100 ........

100 rubelért .„ .-

. .tes.ií1
289.62: 
116.97 
95 -
»5.22
94.65

252.-



^ ■'v’-H'"

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, FEBRUAR 6.
fjSPE" F Mrdfté»í rovalfcsn minden izé 
h^yeztri beikii;,-.se kízSazégcs pitit 
beíiitsbjl * ”í: -rrci, s kompakt belük 
kai sídre ... i,;L Szfiiaji <6üK23<to

gggg- 6 hirdttési roestlisa mind' q 
izé egyezer! LHfei&tisa küsvBséges P*t? 
fce$6kb"á! 4 Oliérrol, a k»a?5fcí te . $, 
bál siedvs S Gítérrf.1 ízsteaci. "-05

TELEFON 708, Csak oiy levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezölao beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közölve^k.
«8» K“ » f' r > $ -5 <r-I ELcrL'fí /uv,

, Has:háiVs> 1 Eagyeai József Nevelő nőket.
penz-szckmiyek m«^acs, személy,--------- ----—1Ív

.utca :
rendkívül olcsó áron kap- e::b?:id lakodalma 
Hatók a budapesti d n,._ (
s.-vl;r4ny r.tkiárk :n *?uda« j,gaj:l,_ ,.\ei>ö.ns »?er- 
peetess Vij Barfantf« .’ucive], úgyszintén eaves 
iiieza 5. sz. *'"jláivikbaL halak, hoamard,

stb. azofil nvk nagyobb 
retés-i 60 drb. sertés ré- Hevelönőket

213 ,

Existenc "51
Egy császár 
25 személyié, 
szétszedhető s uh"

4 ! m 51 ^ r fl /t y] \
Tusr.ij

Kicsiny birtok.
i^CS\ío.-,SZe?t"Ír“1ty1" PyermekkertészBŐkot.bon-lpc,tm(,gyében a fővárostól szere, kuglizó,
.v.' 1*'J ;®.1* “?e‘ t“1 ' ne okai < s küldd le tan- vasúttal 58 pereznyire koz- méhes 4 kút - mindez pn- bonni-okát, gyerme •• kertész-

• erőket etaolyos özx-sgy vetlen a vasúti állomá s.al tóm 46,Q0G koronáéi* t öke* lelkiismeretesenaián-
‘ -• faiet-ehne^ uvrson nua, szemben, különösen uvaraló elad >. me.y n 12.U00 ko- luk. Magyar oki. tanitónő-

Bnűapest,Brzéöetk8rnt52. birtoknak rendkívül ‘alkat- róna teherként rajta ma két zene- és nyelvismértd-
mas, 11‘h katasztráiis radhat. Bővebbet Máé- tel, vagy anélkül 800,1200
holdnyi az egész terűiéi, metiz Gyula ingatla- kor. évi fi. eléssel sürgősen
mely egészben léczkerbes nők adásvételi iro- keresek. Szagheőné tanerők 
»cl van bekerítve, melviiői dájálian. Budapesten intézete Budapest, VI., 
négy katuszlralis holdnvi Rök..Szdard-ulcza22 szám. Desewffi-uícza 22. 
a tcrmőszűlő, 1 hold spár-j___________________ 486jj,---------------------------------

í..u\\e e.di), Valóid i.Birtokkereslet.

Vérpirospástétomok sib., a leg 
ijHiányosabb árakban.

®’* 485í4 frijnarancs ötkilós posta-
kör-panorama---------------------------------- kosár frt 1*40. vérpiros

kő: iiyeni j» . _ _ r . muszkáínarancs f t vGO.

Utamat j 3—4
nindi n pemetelü ezukorka vidéki fiatal ember (V. 20 Wűvegház. angol, franczia, németeket, P , , ..® ’• ... Réíhy név nélkül 47451 éve-ek) a kik olyan koz-
_____________  ——------- .;ségekben laknak, a ii<;

{munkahiány uralkodik ős a j 
kik tartós jó keresethez! 
{«kamu* ülni. a tő város­
ban felvétetnek Jelentkezni I 
lehet a ivirucz (hsaff t.ia-j

'TTftyi

£v:;«y;í
Ifi
fe becsi pere tellanei oju < zi.-.i 
B Régisei; II y.

Zálogban
levő ékazerskut, arany- és 
ottioiárut saját költségemre 
kiváltok os H tel les ért -két ki»

44«;fize;ein. Schiller Izidor, Stp- 
utexa i). töldsklnt 3 4t'lti4

Ereffságlre Mr.ndirin frt. 175. Czitromi
ttod

inagv gyümölcsös és S korona

szoba

dóhivatalában. Budapest. 
Vármegye-utcza 11. Csáki» 
vidékiek ajáulata vehető j 

figyelembe.

tenajrO *

ZsüteaBtelben,
^.»4... /, Í2..Z s..__ a Tí **.V? a» ^

Ili! 8$

a! at

?!
-±

leinbinszky-utcza 22., 11."
Betöltendő állá-!om- 15- 485u°. Vérpiros
aok tel,e.- Cíimekkei vannak| .fajnarancs ötkilós poslako-
lotcpk nt K■ :-7.cr r .-a ; .j,-; ^^TIOjíD6í £8^ öt sár írt. 1 . o. messimai >ar 
'•••• >■.- '»■. : előny [keresek 100 OUO és 400.000 HO. Mandarin 2.--.

V. " . .tr,KM»h"-ikoro a forgótőkére. N .gv- citrom 1.—. Imre és áchip 
v$-.i SvJúzsct" - ".'mező- iteza 11. Jvnás Soma. P‘ r- Budaoes!, központi vá 

«latú .856« s-tresarnok. 48r>ü3

konyha, kamt a, I\ íkrt-almásitkal I sö gim- g^mu, Nagymező-utcza 14 
pmeze. 2 verenda, mely- naziumot végeztetni, jártás, g ms-i
uől az egy k üvegezett legyen a héberben is siir-;_______________________
van egy másik laképlllet, gösen keresek. Fizetése
neiybeu 4 szoba. 3 konyha 50— ‘ 0 korona egy hónapra; KÜlönbejÓFAtU

mosókonyha. ugeanesak és tel ;es ellátás, üroszmann ,,, , . „„ •. 1 , , p .. , iiii, • »I , szzobat bútorozva a Klim-egy harmadik épü.ötben Jakab, Regeczi-lluta u. p.
jgy vinczellor lakas két Erdu-Horváti. (Zemp en- banai naponkénti Lor.-é.. 

i tálló. kocs szín, 2 kamra megye ) 2252 kiadók Knézits-u. 3. 4?i70

a onhal hímezhet. Hímző anya 
< k legjutáuyosaUh gyári áron. 

EgvHz vi ágon legjobbnak el is 
mert ké/.ihimzögépeket rnin- 
danki Bipprendelheti elönynrhan

Szabadalmazott
kézihimzögévgyárban
8nest, VII. Kolombus-u 28

198

Gazdaeayi

marhamérlegek

; iM‘/t h-Sulié xi ;i
5 kilós postacsomagban 
dcsón szállít nundt-n 

483TZ fajtájú

ORSÓ-GZÉRNr
Reform-

gcmbólyagczernát tiiitkel, |
a gyűrűvel és gyüs .üvcl I 
[z üülön íigri 4-gomboiyag ' 
gczernát dobozban 2,J 
150, 48 gombolyaggal, j

postautánvéttel.

ä"v-wiíaöár'tfv.1 í í-kiiXa.f*..

% g% tf * h í=
85 ' Ti it mb 01

Rosskopf syst, zsebóra 
5 kor. Svájczi Rosskonf oy»’, 
zsebóra tőrbe ellen ingóvá.
p) irf.j*. ] )'>'• 7JÖ- ' fti,
kor. KSsör • :-i:: t-:-r»'S7.ló
óra. 4 kor. • « vi ; ó 
-mi. Na;-7 j■:Vó... it.; ■ 
i--mi)en minden óraja it ás

A #'.
Arany és czü»t brvá ■ 

teljes értékben

Schiller Izsó
l4sr.r,: órásmester

ps hídmérlegek, valamint mindé| NéQy QUíTÍÍIIÍ flip 
egy eb ezéira alkalmas meri*?- |koCSl kerékre, egéSZ8ll Uj, 
előnyösen kaphat k Fnoba Q, r|obl) gyárt mán Y, 100 BgcSt. EírálV Pál-11 12.
merlegvvarat.an Budapest, Ka- 7- , . ,. ' . . - 5

roly-körút 1. rjegyzék mgye;, lrtt.ru elad ) 1 YUujaillCid-e. ’/j'jó J E; ?tkÜi.I
47411 1föl«jszint 1. C:íc

naponta.
- «issa&^ciz&ia^caRr

Hogy mily nagy fontossággá i.ir a mezőgaz­
dákra hogy előnyös feltételű > s magas özszegü 
s a helvi viszonyok fig elembe vételével megállapított érték 60—70,J

j .. * 1 •» igénybe vételével szabadítsa meg magát a vidéken dívó súlyos természetű kölesül.öl.U'.i,
vOrlOSZvOSOS JKOiCSOn ma inár bővebb magyarázatra nem szorul. Ez okbM lóakarólag ajan! uk, hogy olcsó 

áig engedélyezni szokoU kölcsön nyerés ezéljából a birtokra vonatkozó telekkönyvi ks-josiatait és katasz­
teri birtokivmásolatát hozzánk sürgősen beküidie. Kölcsönét két héten belül nyerheti; 75 évi időtartamra 4 —' 9-ra, <í) évi időtartamra t 3-ra, ',5 < .: időtartai. t i 4

. . - . . . _ . ° . ................. _ .. _ . . .... . r.   X..." I F.« n T.. T-n (-!• I r.n >- o On .... rb.larlomvo 1 . ,oü évi
idő'art

időtariamra 4’8U° ,-ra, 45 évi időtavamra 5,50°|e-ra, 40 évi időtartamra 5 80llig-rii, 35 évi dötartamra 6 0o°, ra, .0 évi idötariamra^ 6-4:'0 
.mra 7'9ü°.0-r., év nkint, törlesztéssel együtt. Bélyeg- és illetékmentesen változtatjuk át az eddigi drágább kamatú-takarékpénzía

Személyhitel Tisztiiselő-kölcsönöket
„Földhitel közvetítő vállalat“

o-ra.
6’45°;0-ra, 25 évi időtartamra 7 lü%-ra. 20 évi 

ári jelzálogkölcsönöket törlesztéses kölcsönné, 
katonatisztek részére kötele-vénye; re legőbb 

esetben kezesek nélkül a legmagasabb összegben 15 évig terjedhető ietszé.-.svrii:->. 
amortizácziőra 2 héten belül utólagos mérsékelt dijnzfts mellett kiesek-’Műnk

tótd *
!^1 T i •

% f L S i
1

Srkészitményü és amerika^liárnaeszkSaSkli
lg * onítr. aVk, lihtärlök, kú 
■ kusz zönyegek. valódi erű ! 

-Án:.i|...x, poir-'ivo t, zekok, j
I" r.vval. is fehérittha érttő l 

köietet,-. :ae;. iz.tiat - 1'orr.ia I

Főnök: C2IGLEE5 S 
Budapest, V'll. kér., Rákóczi-utcza. 2

jSüMMBi „iXratn-f-fi

"üer Aiutal
sp.TteszkÖiötl en kötél- 
gye rtó ípa.-ielepe.

IpÉít, IV.. Káruij-sícza bp'vz 42.
■ ______ _—(KíJp. virosbiz
t fl I .-pfiietP.

Alapittatott 1878. 
~ //3 Telefon 13 56 '

*Y * . t* tf ePes rJj0y }

^ 1 V berontva. !

»»aiii»igat.-A-iwiawitkg>in»T1| iá11»II au
o-i fa

orvost 3i 1 tit»2 6ríáí>
Budapest, VI!., Kerepesi-ut 32. t Ltn-k«híasl lasbi
Un yOt'r Díj :• . 1 '■■■•■r:. a in -«uk nemében, b:z- r 3 Lfi ÍI..JÍ5 ;ví,. yen, okoz nyomás: I |
v*OfUL'd,sa}( ? gun:;]! - Hl^pí'i/kTi'fiíf i Ku,i::,‘ ‘ • 'S. i-'s pelottával a led ;! 

j vUl 1 ..L -U..« nagjoba »Írt- is elzárható. Tesstk t i
pro- üst T.r »,

1 <':2V ? Stáié/ók haskötők, eayenestartéfc.
f ou.iüüii» » taaítj pék, gu'ti. ;t-űaris.iyás ; i-á’.á»
I Mtj{/C7öK f b Oöii esabban " és legol- } ’
I k.ú;»Cí.wst I csobban k-*.„ n

A rn. kir. szabad, osztálysorsjáték

. ssztáiyának húzásához
mely í*. é. feLraár hó 9, 10. és Ifi-én lesz,
ajánlunk sorsjegyeket. Ezen XIII. sorsjátékban rövid idő alatt még

12 millió TOi,500 koronát
sorsolnak ki készpénzben.

A IV. oszt. sorsjegyek megújítási árai:
(Melyek a III. osztályban már játszottak )

Egy egész eredeti sorsjegy.................... korona 40.—
ír II ................. fi

it   I»
•I ..... I,

A IV. osztályú vételsorejegyek árai:
(Uj vevőknek.)

Egy egész eredeti sorsjegy....................korona 104.
fi fi ................. II
if II ..... if
it II ..... it

Tőrük A. és Tsa
bankháza, Budapest.

Központ: Teréz-körut 46 C*
Fiókok: Yáczl-körüt 4., Mozeum-körmíl., Erzsébet-körut Ö4.

Leana: yobb osztálysorsjugy üzlet hazánkban

Egy fái
Egy negyed „ 
Egy nyolezad „

Egy fél 
tgy negyed 
Egy nyolezad

Báli alkalmi
czip-k du x választékban Lil- 
latlan olcsó árak mellett eze- 
lozhetok he. Óriási válanz- 
ték mindennemű lábbeliben.—i 
nrjegyzek több stáz fényképe- j 

zeit ábrával ellátva, ki ; 
vánatra ingyen és bér-1
rneutve. Meg nem fel.lSt j 200-----400 kOrOfiáíg

4Vo%-ra.

kölcsön.

A ki Qri c< szó jó teat I ajt eive/ni. kérje i..;: uoüti a 
\ ilág lezjobb és legíinoiu&bb teáját es az i.z

“ m "WT*
#4^ '

6a Ceylonná 
redett c-orn 
tá>>! k mura

Iaára-iea válíalaí THIEST.
mely Cbinának, Indiának (a Ceyloar.ak icgfinomí;tea- 
keveréke. — Valódi csak eredeti c-omagnUiaa. Uaiitir i:it 

a hír le. ■ titil.ik mtna! ú'. v.'A

kicterólek vagy a pénzt visizaadom.
Nol: Lakk fehér vagy atlasz .............................. 1 frt 60 kr'
Ugyanez spanglival----------- -------- ------------------a frt -
Női zerge ezugos vagy fűzős------- --------- ------------------- ---- 3
Női Lakk, box, eevró füzes 350, gombos-------3 frt 60
Férfi: Lakk ezugos vagv fűzős gombos-------4 . 60 . cm „„ „ ,„ Box, sovró, oroszlakk, fUzds —*____ 4 - 1 O ,»^1 t Bgndm.Uo sier, melv operácz . va:y

. Borjubör. sima vagy betétes ----------------3 „ ' tesen s o.ztosan gyogylfa ,.<v » v»,.- va.a, ..
~ ' 1—5 éves törlesztésre mm- f e,e‘ KyrLaz.tag kip.. -r». -•

£i| 2000 koronáig ilöliíISlü ÄT1R J 3 i "UáiZbuíH.

6%-ra.
Borjubör, ezugos posztószár — ao

. t , -ri-tv-.yvT,* .h?JhólF1S L*E!öaJeíess g va- !| |
ü ST? I ; f JlTt : ' 1 ' 1 - g'artmáiiy, 2 -11 j !
} V iUUlííi - ■ ■ ít/-. rívid Capcltok j

4-től Ív) kg 1 -:p tueztttja, női óv- !j j 
ptss. fiiv.it , orvosi rétidé- i ' 

“s ictn*.3—í- tor.tzui-abja Bfaaa-Sv ' !
iKTlCfcj-w •">—. z:nr ül>,a

20 korona megrendel tsaél 20 „ eugedaiény.
I .tfhlt /-•>. '7; - 9 -> •' ,< , , c,. .fi' e.. „ p í
I »-v*3E€5lá©34 t

I ai óssz . . .í.y.i-:ks. -ez...írek nagy válasz- j •
5 * 7Lt.h }•.£■ 'v ;;»a árjegyzékek |

N ütve.
. vorys ksrrszí''& ügyoíjtink.
■■■■■msekepew. • ívrm». u,. zJcüx^.^r ie# ««s .w ua-a „L,, ,

Í1M
g mígaaabb hévén;, c*n ír í: V' ‘* fo-.vas°áuál Lafíuskendezés nélUii 

ü logbizlssabb gyógyszernek u

Licooyul
U AlUtl , ■ »X • «mi

20.- Agylár Dávid, BUDAPEST, VII, 
Erzaébet-körut 6 F.

. I levelek nennt szazakat ■ ' ’den hitelképes ..gyermek. J D7,,. k..
Nyiregyhézán T .. . •« Tor. . - • i;
él a i, bn; f \ - ?•’ <ir» Ki i •. At" • • - '
egy üti 4 « orvn:<, t. - t*r,t :a \i:l -.*i [■ - i.

<•.) heikii v » u vár;7é'.*i t '-i*» ®n.UHUK
. ! hivatalnokok, katonatisz- j 

leknek stb. 15 -20 éves 
amortisatiora

I havi részii-t í) eaelleg 8 i 
! kor. minden 1000 kor után. I 
1 Régi kölcsönök konvertá- j

Gyengeségi állapotok
(impotentia) *'i75 

! ] ellen páratlan sikerű gyógyhatásai foly- 
I tán legmelegebben ajánljuk

Dr. Mitzger Tivadar
blrseral hyitro-slektrotheraplat [índelö-totézetít 1 ^ 1 ^ liiilltíliöl!

Budapest, Teréz-körut 44„ I, em.

Jsizáiogiö'csén
4 -4 ra szigorúan

kt keresztülvitele
n előlcges költség 

nélkül.

m13 \£

BH K

Y1-. \,A y.'íü - 's -1 Vika
v. kórházi főorvos +a?un?, rn^ű/: í, éd kér. pérztárl fccrvos ■ 

a Kndjídió rend lovagja &íb ÍV
Isi

fej iá i3*eí ’lIjJ 'ii rV’
8
'f

w Mites 'a* s;j

impontentia, nemi - • - iv,;v:n-iifikal-
iahb speaiálistája. rendel ü—4 és este 7—8-ig. Ujj
Hudapest. Váozi-utcza 12.
Vapji fc1. górcsul vizsgálat őn is n /‘os H

gyftfbv'... • i'p. r sv *•. v .» ■ . . , :•BQ ' ”3. •y';--v* .»-r—w-’vs.
.ááláW’ Jv ertt ti «AeuátSlwí

■■■HP
3 «AvuJfiy vabc^tiWUbáLfhíteÜTcda által. ------—---------------- ------

aurjAPEST, I q |j m Z "XK E 1T
:|Tepa8ztalt gyors és biztos eredmények folytán F 11 C“tl'°“‘"uic5ta 5,S:C* ““ ' '

honorárium teljes gyógyulás után fizethető
Rendelés délelőtt 8—1-ig, délután 2-8

I saját ház, bar. I. Xetu -"-sz- j A.taiánoxan elismerve a le jobb francz . gyártmánynak 
atrietd jj ;sz,.tl-.v,.s/.(.uli.-, hasonlóan ■ 2 í2, :u- f-a- •. ■ i, .4 ,« i in
2-Sij.i h-r* . U oSä|; 1| ; 7.. " WfA’&tÄ*1'
mnn», beli kérdezoskudesoknél « » ... so , 3 ín

A háló- és közvetlen kocsik forgalma Bu­
dapest d. v. pályaudvarról a téli menet-

_______________ivaiaszbviy 1 : : . . nuo
Értekezés ilélután 2 

BELI VASIT. örritól kezdvci Tele-
4SU24fon 47 54.

Budapesti BaziBika és Magyar vörös 2 Irendben. Érvényes 1903. óvi október 1-töi.

?I.e^ialvő
|M C' -«

a
3

az Aszódi Takarékpénztár f. évi “ g 
február 21 én d u. 2 2 órakor sajátja •«

lit-lyisegéljon tartandó E
I L

XXX5/. évi reBáes közgyűlésére g 1
Az 190d. évi z/trszámadá és a köz-1 

gyűlés öle terjesztendő jelentések az intézet-1 
né! a t. részvényesek redelkezésóre állanak. | 

Aszód, 1ÍKJ4. február ó-én.
Az igazgatóság. .5*

A közgyűlés tárgysorozata:

<8 
R

kereszt sorsjegyei; márczius l-6n meoejtendő húzásához.
Főnyeremény 30000 — 30000 korona, jj

ajánlok: 3
2 drb. Bazilika sorsjegyet 24 havi K 2.50 részletre 2"
á 24 ,. K 3.70 „ «4

2 drb. Magyar vörös j- sorsjegyet pedig 24 havi K 3 25 részletre. ^
3 „ „ „ „ 24 K 4.80 ., “
Játékjog az első részlet beküldése után. Az első két részlet be- °

küldése után a harmadik ingyen. O
Mirden sorsjegy okvetlen nyer. °

I’enzKiildemenjt postautalványon kér. O
A húzás megtörténte után felszólítás nélkül küldöm a lajstromot.
IP ÍJ €11^ Iff- vHIífeiisáza f

Budapest, SV., Kecskeméti-utcza I. sz. a

I. II. OHzt. húlókocti 
Budapest (1. v. — VeJencze (Venezia) között

Pr»gerhof N»bre»lna-Cormon«on nt.
Budapeit d. v. ind. c.t« 8 4. UO p Vclenoze in«, d. u. 2 4. 10 p 
Velencze érk. d u. 2 „ 10 . Budapest d. v. érk.da. » . 65 „ 

MenatUrtam 16 >/, óra. Monetlartam 19 */, óra.

J. IJ. oszt. közvetlen koc i.
Budapest d. v. Franzensteste között —

négy 1. oszt. Iiálöltelylyel.
Pragerhoí-Martoirgon ht.

Rudajiept cl. v ind. este 8 ó. 00 p.rranzenleat ind. d. u. 5 ú. p 
j l'ranzenlest érk. <1. v. 12 n 17 r Huaapest d. v. érk. mg. V „ 6ő - 

Menellartam 16 */4 ura. Menotlartam 16 óra.

I. II. oszt. közvetlen lco<ai
Budapest d. v. — Velencze ( Venezia) között.

l’rugeiUof-Nabreeiiia-Cormonion át.
Bu lapcet d. v. ind es tu 8 ó. 00 p. Velencze ind. d. n 2 ó. 10 p 
Velencze óik. d. u. 2 „ in „ Budapest d. v. órk de. 0 . o; 

Munettartam 18 ‘/t óra. llenettartam 13 óra.
Budapest d. v. — kblnizia — Fiume között. 

Pragerhuf-St.• Péteren at
J- A közgyűlés vezetésére elnök, jegyzői &&dfc A * j* * ^ £ £ £# Ä”$ d' üli t' %v

A!<iniliatoti 1 (ifi. 48130

Of. GZIÜGZÁR J.I
ogysí. crvcsludor, szakorvos

I iiyuraan 4e aiapoiAu gyó- 
I cyit minden fries-, régi-, 

makacs

titkos betegségeket
úgy férfiaknál, mint nvknól i 
r-jjeez biztoi eredíuenyny11, 
kényeim»*«, ege- uj mód- 
*z-.r */érint, íoglalaoza»!

akadály nélkül.

Lakik:
Budapest, Károly-korut 5. az.

(Dob utcza sarkán.)
!. em. bejárat a lépcsőházbói
Rendel: d. e. 10—4-lg; ote I 

6-8 ii.
Külön várótermek. Leve 
•ekra ▼álasiol, kívánatra 
gyógyszerről gondoskodó

C p - " - 12 - 2 S3 H - V. .y K Í J <1.
• ~ 4 «5 fr Minta ii 25 db

» < f-t .Veverlp 12 db . „ lep. ...... . b l.>a-
M r • : fi C\ r> >K — — — — _ __ __ c. t - -

Sff' • * —----------------2. 3 fci ó
7,. ‘v L ’ r -1 • :: —--------— 2 5 50 ... o< 1 frt.

or ' ' drbj* 2 60 ée 3 50
xl 11 7 Ír: - .1 en fé r rr.-l-..- — >.3ö e 3 t: t
?T cdou tcadeíénliez l.eynn árjegy..,:: <.: uS t »ználali 
ui«sit»8t me-.Ukexait Szétktildéi tüoktartíe roel.ctt bér

W PS # T* fi* M Ú 18
ButSapest, ¥!?., Kecepesi-ut S4jE.

Husi ui-utcza üarkdn. Központi pá.jau*var köae.ében.

fe!- ^ j Epp » őst eSsntmeg! Eopen most jslent meg!mréá kél jegvzúkönyvhítelesitij választása.
2. Jcleníéso az igaz"atóságnrtk é

ügyelo-bizoltságnai; az 190-j. évi iizlelcred ! »,
ményről. w|

3. flalározaíliozaíal a mérleg és tiszla • *

Menettartam 13 1 •» óra. Menertartam 14 óra.

tilt. Mrmt fii (616 ti m~.

^Polgár Sándor

m. kir sz ib litert or vosi ilü-és L* ntcf'ss

Budapest, V!!., Erzsébet-kürul 59. sz.
küldés ezen utal .:.y bek ,;,«.««« l.'.s.ir' 
minden n.e-:e>. • n-K 15”,., i7s* tizenöt 
az^ra.eknvi árki t, ezménj t adni az eredeti

F. Ecrguerand fils
perlel ktllüniegcssés'ek

(óvszerek) gyáriii.áava;iiül. Kimerít/» • 
per árjegyzék dljun-nte-ea tárt leré'be-i 

küldetik.
Kirágelotl a> „Kgyet*-tes‘‘-t)61. *7'"<9

e ^ $

jövedelem é.s a leimen!vény megadása iráni.
Jegyzet Az íaapszabályok 14 Ja értelmében *§iyi 

csak oly részvényes :a!ja átér sajat sze-■ j
mélyében, akár mégha Utal szavazati jogát,! |
kinek ré»::v'-n ■-) • v t:»ezem!>cr 31-ig nevére! I
íratott s a köz«-;:,'". v.;i . ,tyiiá.-;iig ;,.z intézet jxíuz-
táránál még le ns.a , .r. szelvényeivel letetetett

EflÉfiLEG-SZÁM ft. Tartozik: Pénzkész-’^ 
let 539z4 .3, Vaih'-.-.ol- öi. 1078232 ft 1, Jelzálog- 
kölcsönök b6ö.‘-4c>" «. i a ..s *-2*—, h olyó-;
.szám!aliuic?.önöi; !v.‘, I-vv^ű, ív . -L .a :rok lr;27ö‘6.r>,!^P 
Intézeti hitzak <:3lJJ hit. Ingatlanok Uü70 70, Giro j TO) 
szarnia a / omhn 1 44ft .il l gyvédi költségelőleg ái 
lícü'Tl. Us»?c.-:i u 277841 : korona 23 fillér. Kő' etet;' 
Alaptőke ’OUv' .'ij —. Tartaiéktőso J28528 . K ölön-' TO
tartalékalap 20JO , Bet.heu 2054002 72. Vi-szle-' gk±
záí.-iitctt váltók 3()5„2I4 80, Kel. nem vett ..szia,ék;

356 - . liríf'tkainatad ■ 4510 09, Átmeneti kamatokí 
316- .1" Nyerésen” 5148t; .'4 összesen 27 8414 kor. ^»1 
2H filler A :od. nnr 1. tifolrár Malvás, iö.üavv .*e-
Jc’. j. A: igazgató, '-g : J.'üravoik. ig. la» lJr. Hacker ^ 
zstván, ig. t.iu, Ga'i Rá-htv. ig. elnök. Micsinay Ernő, Ai 
igazgató Fegc^vár;. ír. t.u:, Sárriány, ig. tag, Tér. yr

f íl*J. Sf'lxíl-sili L ! : }•":> P74 '• (i l.nifiC írr tire ! 1

Az 1903. évi

országgyűlési 
törvények.

Budapest d. r. Tnesí között.
Pr&gorbofon út. f

Budapest d. v. ind. reg. 8 ó. ottp.Trii-st Ind. reg. 7 ó. 65 p 1 ZI, m ma Ä gfljfeb

Trust érk ,S,e 9.05. Bud.pcMd.T. erk.es,e9. NO.; g J #89^31 OlSZB^ÖS 5
Brjrfa/test d. v Pakrúcz között. j™ _. (

Budapest d, rind. este lOó. u0„ Pakrac ind, d.u. 2 óra 60 p j j\. ö 2 |l 0 íl Í i * I *11' >1 Rét lé H il 117 í 'J P
Pakrac

Menettartam

I*
.Nagykanizsa-Darceuii át. lói tft
este 106. 00, Pakrac ind. d.u. 2 óra f»0 p

árk. d. u. ló. 2Ü p.Budapest d. v. érk. reg. 6 £0 . tJ$‘ 
Lem lő V* óra. Menettartam 15 */é óra | 1

Törvényeink pontos, megbízható szöveg 
es magyarázatuk által régen kiérdemelték 
a melyen tisztelt joyászközönség elisme­
rései es ennek réven nagy keresletnek 

es közkedveltsegnek örvendenek.
Jó papiroson tiszta nyomtatásban 8* vagy 
16° alakban kaphatók fűzve vagy tartós 

egész vászon kölesben.
Ára főzve 1 korona 20 fillér.

Egész vászonkötesben (piros vagy zöld színben) 3 kor.

fa?; 8 '4 »íua :-, i t;.g. FaragLajos, ig. Kapható minden könyvkereskedésben vagy
Megó Abtjos, ig. t;.-, I j. -tAkozi Pál. ig. tag, j)r. .5; | a kiadóhivatalban

».ezsu, ív. 1 l ..reicher Jónás ig. lag,j 'J
Blau Aron. ig. tag. « '. •A*. t.-.g Jelen mérleg-!TO
számlát megvizs; —a, az" a kereskedelmi törvénvl^l

cs. és klr. udv könyvkereskedésében.
Budapesten, VI., Andrássy-ut 21. szám.

$ A titkos betegségek,
&

IXXXII. rendes közgyűlését
m

fen y Sju
és alapsr.ab .lyo» ó. tt a feiaihiottnak találtuk.!^ 
Aszót! 1964. lem- 1 ™ 4-, a íeiügyelö bizottság: i W 
Gróf Keglevicb M Llós, f. t>. tag. Dr. fazekas Oszkár,' 
í. b. tag. Domony Udöu, f. b. elnök, Dr. Gál Adolí!1“^
1". b. tag

«fr

t
fr 
fr 
fr 
fr

LAMPEL K. WODÍANER F. és FIAI

m 1904. évi február hó 20-án, délután 4 órakor, az intézet he- 
dl lyiségében (IV., Deák Ferenez-uteza 7., I. em.) tartja meg. m

NAPIKÉN D : S

4», j Igen sokan vannak, kik már régóla szenvednek ezen xtf 1. Az igazg-atóság jelentése. $
^ I hetegségekben és bizalmukat a gyógyulásban már 2. Zárszámadások előterjesztése a felügyelő-bizottság 5*

tß," jelentésével. " ^
^ , 3". Mér]eg megállapítása, nyeremény felosztása és kifi- ^
^ zetése iránti határozathozatal. w
rtj 4. Két igazgatósági tagnak megválasztása. S

“c,lva.,:i’ üiai szervitzeiuKet gyengi rn Azon t. részvényesek, kik ezen közgyűlésen résztvenni S 
férfim gyengeségben szenvednek szándékoznak, szíveskedjenek részvényeiket az alapszabályok m

is biztos az eredmény.) es ähikn« k S-y, prtplinphpn* f L íol pnón i'-* /• j 10 t. '■ nn Öía, bujakóros s^be, vagr svphil.se 3 . • 8 ? erteiineDe^ /• é. iebruáp l<-éig d. e. 12 óráig az m
ix„. rí- t- I • - intézet pénztáránál letenni, mely alkalommal a mérleg is Á

^ rendelkezésökre álland. ^
^ Az igazgatóság. jg

* 23. §. Közgyűlésben részt vehetnek mindazon részvényesek,

s
fr
fr

fr1 majdnem elvesztette!;. Hr Fnhlnyj specialista, 

v kórházi orvos ; a húgyszervi ősz a > un és rendelőin- 
‘tézetében számos even át szerzett felette gazdag ta- 
pas talfltai alapján, még a legmakacsabb esetekben 
is. rövid idő alatt teljes gyógyulást biztosit mindazok 
nak: kik önfertőzés ál al szervezetüket gyen»! 
tették, akik 
(idősebbeknél 
hugy csőfolyás,
van, A rend lést Dr. K abmyi önmaga és egyedü 
végzi rendelőintézetében naponta 9—3-ig és est, 
o—S-ig. Levelekre díjtalanul ad felvilágosítást és kí­
vánatra gyógyszerekről gondoskodik. A levelek a be 
tegnek vissza lesznek küldve, vagy meg lesznek sem­
misítve. Czim:
Dr. Fabinyí, Budapest, VI!, Erzsébet-kőrut 12. félem.

4S525a

KjomatoLl u kiadótulajdonos Magyar ujságkiauó Ueszvéay-Társaság körforgógépeia Gleitsmaim E, T. ezég festékével

kik három nappal a közgyűlés megtartása előtt a le nem járt szel- 2,
íx»Du/ , olY részvényt tesznek le a társulatnál, mely legalább $
két hóval előbb Íratott a letevő saját nevére.
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